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EN 14604: 2005 + AC:2008
Rookmelder

DOP: FSTDOP18005

De originele Engelse versie van de handleiding, waaruit deze vertalingen afkomstig zijn, is onafhankelijk goedgekeurd. In geval
van tegenstrijdigheid met de vertaalde onderdelen, bevestigt FireAngel Safety Technology Limited dat de Engelse handleiding

waarheidsgetrouw en juist is.

Gecombineerde optische rook- en koolmonoxidemelders zijn geschikt voor het detecteren van smeulbranden. Net zoals
andere melders kunnen ze een ongewenst alarm geven door waterdamp. Plaats ze dus niet in de buurt van een badkamer.
Voor de snelste waarschuwing raden wij aan rookmelders te plaatsen in alle kamers met een temperatuur tussen 0 °C en 40 °C.

Langdurige blootstelling aan temperaturen buiten het bovengenoemde bereik verkort de levensduur van het product.
Controleer aan de hand van lokale bouw- en regelgeving of u deze voorschriften naleeft. Dit kan per gemeente of provincie

verschillen.

Deze gecombineerde optische rook- en koolmonoxidemelders mag niet worden gebruikt voor commerciéle of industriéle
doeleinden of in gebouwen zonder woonbestemming, noch voor alle andere dan de hierboven beschreven doeleinden. De
melder moet worden geinstalleerd door een bekwaam persoon die in staat is om deze te installeren volgens de instructies.
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Technische ondersteuning

Online: www.fireangeltech.com
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1. PLAATSING

De gecombineerde rook- en koolmonoxidemelder is geschikt voor de
overloop, gang, woon- en slaapkamers.
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2. INSTALLATIE

Monteer de melder bij voorkeur in een slaapkamer of in de gang dicht bij de
slaapkamer. Hebt u meerdere slaapgedeeltes, monteer dan in elk gedeelte
r- een melder.

Als de melder zich in hetzelfde vertrek bevindt als een op brandstof werkend
apparaat, moet de afstand tussen de melder en de potentiéle bron van
koolmonoxide, bijvoorkeur 3 meter zijn.

x Bronnen van koolmonoxide zijn: olie- en gasketels, draagbare generatoren,
met olie of vaste brandstof gestookte kooktoestellen, gas- of petroleum
kachels, barbecues, een verstopte schoorsteen, hout- of gashaarden en met
gas of een op een fossiele brandstof gestookt apparaat.

De melder moet zich op minimaal 300 mm van verlichtingsarmaturen en
muren bevinden. Idealiter zo centraal mogelijk in het vertrek.

300mm De melder moet op maximaal 600 mm onder het hoogste punt in het vertrek
verticaal worden gemonteerd.
Als u de combinatiemelder aan de muur of wand bevestigt, moet de
bovenkant van de melder zich op 150 tot 300 mm onder het plafond bevinden
en op minimaal 300 mm van een aangrenzende muur.wall.

WAARSCHUWING! Om letsel te voorkomen, moet dit apparaat stevig worden bevestigd aan het plafond / muur, in

Bevestig de montageplaat met de
@ bijgeleverde schroeven aan het
plafond / muur.

overeer met de ir

Druk de melder op de montageplaat
@ en draai de melder rechtsom om

deze te activeren.
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DE MELDER WORDT PAS GEACTIVEERD ALS DEZE OP DE MONTAGEPLAAT IS BEVESTIGD.
Na activering van de melder lichten kort drie kleuren leds (groen/oranje/rood) op en hoort u een pieptoon. Vervolgens knippert de groene led 40 seconden continu.
Hierna moet de groene led op de voorkant van de melder ongeveer elke 40 seconden knipperen om aan te geven dat de melder is geactiveerd.

Het patroon van het testsignaal is een herhaalde cyclus van 3 lange pieptonen, gevolgd door 1,5 seconde stilte, vervolgens 4 korte pieptonen, gevolgd door 5
seconden stilte. De rode led knippert in hetzelfde patroon.
Deze combinatiemelder mag niet worden beschouwd als vervanging van de montage-, gebruiks- en onderhoudsvoorschriften van op brandstof werkende
apparaten (inclusief geschikte ventilatie- en afvoerkanalen ) en het vegen van de schoorsteen.

Test de melder Stofzuig uw melder
elke maand. elke 3 maanden.
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3. ONDERHOUD

instructies.

Druk op de testknop / #x.
@ De melder zal een alarmsignaal
laten horen.

Houd de testknop gedurende 10 seconden ingedrukt. De
melder zal nu het alarm volume van 85dB laten horen.

koolmonoxidemelder wordt verontreinigd en daardoor minder

@ Vermijdt dat de sensor in de combinatie rook - en

betrouwbaar wordt: Gebruik nooit schoonmaakmiddelen bij het

reinigen van de combinatie rook - en koolmonoxidemelder. Verf de
combinatie rook - en koolmonoxidemelder niet. Spuit niet met een
spuitbus op of nabij de melder. Gebruik geen producten op basis van
oplosmiddelen nabij de combinatie rook - en koolmonoxidemelder.

NOOIT DOEN: Gebruik dit product alleen zoals omschreven staat in de handleiding.
Andere handelingen of openen kan resulteren in een elektrische schok, brand, letsels of schade.

Vervang de melder
om de 10 jaar.

4. HET ROOKALARM HERKENNEN

NEGEER NOOIT EEN ALARMSIGNAAL. ALS ER ENIGE TWIJFEL IS OVER DE OORZAAK VAN HET ALARM,
GA ER DAN ALTIJD VAN UIT DAT ER DAADWERKELIJK BRAND IS.

Als zowel rook als koolmonoxide aanwezig is, krijgt het rookalarmsignaal voorrang.

Het patroon van het rookalarmsignaal is een herhaalde cyclus van 3 GA ONMIDDELLIJK NAAR BUITEN. Blijf dicht bij de grond, bedek
lange pieptonen, gevolgd door 1,5 seconde stilte. De rode led uw mond met een doek en houd uw adem in terwijl u naar een
knippert in hetzelfde patroon. veilige plek kruipt.

Rode LED: Q@ @ @ 155> Q © ©

Alarmgeluid: 4)) €)) 4)) --- 1.55 --> «)) «)) 4)

Het rookalarmsignaal klinkt eerst ongeveer 10 seconden zacht

en wordt daarna luider totdat het normale volume van 85 dB is -
bereikt.

@ Wanneer je een brand vermoedt achter een deur, voel dan eerst

voorzichtig of de deur warm of koud aanvoelt Let op, laat een

gesloten deur altijd dicht!

Als er brand uitbreekt, is een goed voorbereid viuchtplan cruciaal.
e

@ BEL DE BRANDWEER. Bel buiten het alarmnummer. P!

. ® Zorg ervoor dat iedereen bekend is met het alarmsignaal.
SJe
)) XXX XY -! !-

@ BLIJ ALTIJD BUITEN. Ga nooit terug een brandende woning in!

O

* Houd alle ramen en deuren gesloten, behalve voor viuchtmogelijkheden.
* Bepaal een verzamelplaats buiten de woning.
 Stel een vluchtplan op en oefen dit voordat er brand uitbreekt.

* Teken een plattegrond. Houd regelmatig een ontruimingsoefening.
Oefen uw vluchtplan.

5. HET CO-ALARM HERKENNEN

Een luid alarm is een waarschuwing dat een potentieel gevaarlijke hoeveelheid koolmonoxide aanwezig is.
NEGEER DIT ALARM NOOIT, VERDERE BLOOTSTELLING KAN DODELIJK ZIJN.

Controleer bewoners onmiddellijk op symptomen van CO-vergiftiging. Neem contact op met de bevoegde autoriteiten om alle
CO-problemen op te lossen.

Blijf kalm. Open deuren en ramen om het pand te ventileren.
Zet zo mogelijk alle op brandstof werkende apparaten uit en
stop het gebruik ervan.

van 4 korte pieptonen, gevolgd door 5 seconden stilte. De rode
led knippert in hetzelfde patroon.

Rode LED: @ @ @ @ 55> D@ @D @

Alarmgeluid: €)) €)) €)) €)) --- 55 --> 4)) 4)) €4) €)

Het alarm Klinkt eerst ongeveer 10 seconden zacht en wordt / \
daarna luider totdat het normale volume van 85 dB is bereikt.

Bel het nummer van uw brandstofleverancier. Gebruik de apparaten
pas weer als ze door een deskundige zijn nagekeken.

@ Het patroon van het CO-alarmsignaal is een herhaalde cyclus

@ Evacueer het pand en laat deuren en ramen open.
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Dit apparaat is bedoeld om personen te beschermen tegen de acute
gevolgen van blootstelling aan koolmonoxide. Het kan zijn dat een
combinatie rook & koolmonoxidemelder geen bescherming kan bieden
aan bepaalde personen die omwille van leeftijd, zwangerschap of
aandoening een verhoogd risico lopen bij blootstelling van
koolmonoxide. Raadpleeg bij twijfel uw arts.

die symptomen van CO-vergiftiging vertoont
(hoofdpijn, misselijkheid) en meld dat
koolmonoxidevergiftiging wordt vermoed.

@ Roep onmiddellijk medische hulp in voor iedereen r ‘]

AFHANKELIJK VAN DE GEDETECTEERDE HOEVEELHEID KOOLMONOXIDE KAN HET 10 MINUTEN DUREN VOORDAT DE KOOLMONOXIDE UIT DE SENSOR IS
VERDWENEN EN HET ALARM STOPT. GA NIET TERUG IN DE WONING TOT HET ALARM IS GESTOPT.

Het is belangrijk dat alle bewoners de volgende symptomen kennen die verband kunnen houden met koolmonoxidevergiftiging:
* Milde blootstelling: lichte hoofdpijn, overgeven, vermoeidheid (vaak omschreven als
'griepachtige’ symptomen).
* Bepaalde mate van blootstelling: kloppende hoofdpijn, duizeligheid, verwarring, snelle hartslag.
* Extreme blootstelling: bewusteloosheid, stuiptrekkingen, onvoldoende werking van hart en
longen, dood.

De combimelder meet de hoeveelheid koolmonoxide als parts per million (ppm) in de lucht rondom de melder.

35 ppm: de maximale concentratie waaraan gezonde volwassenen gedurende 8 uur continu mogen worden blootgesteld (zoals aanbevolen door het Amerikaanse
agentschap voor veiligheid en gezondheid op het werk (OSHA)).

200 ppm: lichte hoofdpijn, vermoeidheid, duizeligheid, misselijkheid na 2 tot 3 uur.

400 ppm: voorhoofdshoofdpijn binnen 1 tot 2 uur, levensbedreigend na 3 uur.

800 ppm: duizeligheid, misselijkheid en stuiptrekkingen binnen 45 minuten. Bewusteloosheid binnen 2 uur. Dood binnen 2 tot 3 uur.

6. PAUZE FUNCTIE - GELDT ALLEEN VOOR DE ROOKMELDER

Bij een duidelijk ongewenste melding kan de melder tijdelijk worden gepauzeerd.

@ Druk op de test / ¢x -knop.

De melder wordt 10 minuten gepauzeerd en
de rode led blijft knipperen.
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Gecombineerde rook- en koolmonoxidemelders kunnen reageren op kookdampen en andere ongevaarlijke situaties. Uw melder is uitgerust met
‘Pauze’-technologie. Bij een duidelijk ongewenste melding kunt u de melder tijdelijk pauzeren door op de test /4x -knop te drukken. De melder werkt dan
na 10 minuten weer met maximale gevoeligheid.

NEGEER NOOIT EEN ALARM. De combinatiemelder laat een alarmsignaal horen om u te waarschuwen voor een potentieel gevaarlijke situatie. Negeer dit
alarmsignaal nooit. Het negeren van het alarmsignaal kan letsel of de dood tot gevolg hebben. Als de melder een alarmsignaal laat horen en u niet
helemaal zeker weet waar de rook vandaan komt, waarschuw dan uw medebewoners en verlaat zo snel mogelijk uw woning.

7. SLEEP EASY™-FUNCTIE

Als de melder's nachts een dubbele pieptoon laat horen om aan te geven dat de batterijspanning laag
is, kan dit bijna-leeg-batterij signaal worden gepauzeerd zodat u er niet wakker van wordt.

Het bijna-leeg-batterij signaal wordt Vervang de melder de
@ Druk op de test /4= -knop. @ 9 uur gepauzeerd en de oranje led @ V0|genge dag.

blijft knipperen. '
* Sde
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Uw melder zal in de Sleep Easy-modus rook en koolmonoxide blijven detecteren, maar u moet de melder binnen de 30 dagen vervangen.

Vervang de combinatiemelder onmiddellijk, voor bescherming in geval van brand. Neem contact op met de technische klantenservice als de

melder nog geen 10 jaar oud is.
DE MELDER KAN NIET WORDEN GEPAUZEERD ALS DE PIEPTOON EEN FOUT AANGEEFT.

8. WAARSCHUWING LAGE BATTERIJSPANNING

hoort u twee pieptonen en knippert de

@ Als de batterij van de melder bijna leeg is,
oranje led 2x, elke 40 seconden.

@ Vervang de melder onmiddellijk.
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VERVANG MELDERS ONMIDDELLIJK ALS ZE NIET GOED WERKEN. MELDERS DIE NIET WERKEN KUNNEN U NIET WAARSCHUWEN BIJ
BRAND OF TE HOGE CONCENTRATIES KOOLMONOXIDE.

9. FOUTMELDING

Indien de melder nog onder de garantie
@ valt, neem dan contact op met de

technische dienst.

Bij een fout geeft de melder één pieptoon en knippert de
oranje led elke 40 seconden.

()

Model: SCB10

Productnormen: EN 14604:2005+AC:2008
& EN 50291-1:2010+A1:2012

Type apparaat: Type B

Voeding: 3 V === (EVE CR17450)

(niet vervangbare, ingebouwde batterij)
(max. levensduur 10 jaar)

Rooksensor: optisch
Pauze rookmelder: 10 minuten
Koolmonoxidesensor: elektrochemisch

Alarm nivo's zijn overeenkomstig
EN 50291-1:2010+A1:2012

30 PPM, zonder alarm tot 120 minuten
50 PPM, 60 tot 90 minuten

100 PPM, 10 tot 40 minuten

300 PPM, minder dan 3 minuten

TECHNISCHE SPECIFICATIES

Verbruik stand-by: <20 pA (gemiddeld)
Verbruik in alarm: <20 mA (gemiddeld)
Bedrijfstemperatuur en RV: 0~+40°C,
30~93%RV niet-condenserend
Opslagtemperatuur en RV: -20~+50°C,
10 - 95% RV (niet-condenserend)

Alarm geluidsniveau: 85 dB op 3 m bij 3,0
+0,5 kHz

Bijna leeg batterij signaal onderdrukken:
maximaal 9 uur

Installatie: Plafond / muur
Detectiebereik: Max. 40 m? binnen een
ruimte.

Afmeting: 134 x 40mm

Gewicht: 200 g (netto)

Deze gecombineerde rook- en koolmonoxide-
melder is bedoeld om personen te beschermen
tegen de gevaren van brand. De melder
detecteert koolmonoxidegas uit alle
verbrandingsbronnen. (De melder detecteert
echter geen andere soorten gas.)

Deze combinatie Rook/koolmonoxidemelder
heeft twee aparte alarmen. De koolmonoxide-
melder is niet ontworpen om brand of een ander
gas op te sporen. Het geeft alleen de
aanwezigheid van koolmonoxide op de sensor
weer. Koolmonoxide gas kan aanwezig zijn in
andere plaatsen. De Rookmelder kan alleen de
aanwezigheid van rook die de sensor bereikt
aangeven. De Rookmelder is niet ontworpen om
gas, warmte of vlammen te voelen.

PROBLEEMOPLOSSING / TECHNISCHE KLANTENSERVICE

 Controleer of de melder is geactiveerd (zie Afbeelding 2b).
* Test de melder niet direct, maar wacht 40 seconden nadat u de melder hebt geactiveerd.
e Druk stevig in het midden van de test /#x-knop en houd de knop ingedrukt.

* Als de melder gepauzeerd is en zich in lage gevoeligheidsmodus bevindt, wordt dit
mogelijk niet getest. Wacht 15 minuten en probeer het opnieuw.

De melder laat tijdens het testen geen
pieptonen horen:

De melder blijft een bekend vals alarm geven: * Controleer de plaats van de melder.

* Maak de melder schoon.

De melder laat met tussenpozen pieptonen e Controleer de plaats van de melder.

horen: * Ga na of het piepsignaal wel degelijk afkomstig is van de betreffende melder en niet van

een andere melder.

Opmerking: Deze gebruikershandleiding is ook beschikbaar in grootschrift en andere formaten.
Stuur een e-mail naar: klantenservice@fireangeltech.com

GARANTIE EN AFDANKEN

FireAngel Safety Technology Limited garandeert de oorspronkelijke koper dat de bijgesloten combinatiemelder van FireAngel Safety Technology Limited geen materiaalfouten en
fabricagefouten bevat bij normaal binnenshuis gebruik en onderhoud gedurende een periode van 3 (drie) jaar vanaf de datum van aankoop (exclusief de vervangbare batterij).
Mits het product wordt teruggestuurd naar FireAngel Safety Technology met geldig bewijs en datum van aankoop, garandeert FireAngel Safety Technology Limited hierbij dat het
gedurende de periode van 3 (drie) jaar ingaande op de datum van aankoop, naar eigen keuze de unit kosteloos zal vervangen. De garantie op een vervangende SCB10
combinatiemelder zal gelden voor de resterende periode van de oorspronkelijke garantie van de oorspronkelijk gekochte melder — dat wil zeggen, vanaf de datum van de
oorspronkelijke aankoop en niet vanaf de datum van ontvangst van het vervangende product. FireAngel Safety Technology Limited behoudt zich het recht voor om een alternatief
product gelijkwaardig aan het product dat moet worden vervangen aan te bieden, als het oorspronkelijke model niet meer leverbaar of op voorraad is. Deze garantie geldt alleen
voor de oorspronkelijke koper vanaf de oorspronkelijke aankoopdatum bij het verkooppunt en is niet overdraagbaar. Aankoopbewijs is vereist.

Deze garantie dekt niet de schade die ontstaat door ongelukken, misbruik, demontage, verkeerd gebruik of nalatig onderhoud aan het product, of toepassingen die niet in
overeenstemming zijn met de gebruikershandleiding. Deze garantie dekt niet de gebeurtenissen en omstandigheden die buiten de controle van FireAngel Safety Technology
Limited vallen, zoals overmacht (brand, uitzonderlijke weersomstandigheden enz.). Deze garantie is niet van ing op de detailhar 1, servicecentra, distributeurs of
vertegenwoordigers. FireAngel Safety Technology Limited zal geen enkele wijzigingen met betrekking tot deze garantie door derden erkennen. FireAngel Safety Technology
Limited is niet aansprakelijk voor incidentele schade of gevolgschade als gevolg van schending van enige expliciete of impliciete garantie. Voor zover niet uitgesloten door
toepasselijke wetgeving, is elke impliciete garantie van verhandelbaarheid of geschiktheid voor een bepaald doel beperkt tot de duur van 3 (drie) jaar.

Deze garantie tast uw wettelijke rechten niet aan. Behalve in geval van overlijden of persoonlijk letsel is FireAngel Safety Technology Limited niet aansprakelijk voor enig verlies
van gebruik, schade, kosten of uitgaven met betrekking tot dit product of voor enige indirecte, of gevolgschade, schade of kosten die zijn opgelopen door u of enige andere
gebruiker van dit product, als gevolg van het gebruik.

AFDANKING

Afgedankte elektrische producten en batterijen mogen niet samen met uw ander huishoudelijk afval worden verwijderd. De combinatie rook & koolmonoxidemelder inclusief de
batterij, is uitstekend geschikt voor afdanking binnen het recyclesysteem voor afgedankte elektronische en elektrische apparatuur (AEEA).

Oude- en gebruikte apparaten moet u inleveren. Informeer bij uw gemeente, verkooppunt of neem contact op met ons technisch ondersteuningsteam voor advies over recycling.
Dit kan per gemeente verschillen. Als u de melder wilt deactiveren, verwijder dan met een schroevendraaier de plastic pin onder het etiket aan de achterkant van de melder. Steek
de pin in de deactiveringsopening. Nadat de melder is gedeactiveerd, loopt de batterij leeg en laat de melder geen pieptoon meer horen om een lage batterijspanning aan te
geven. De melder kan dan worden afgedankt. Een gedeactiveerde melder kan niet meer opnieuw worden geactiveerd en functioneert ook niet meer. Probeer de melder niet te
openen en verbrand de melder niet.

MANUAL DE USUARIO DEL DETECTOR

COMBINADO DE HUMO Y MONOXIDO DE

CARBONO SCB10
La version original en inglés del manual, del cual se
ha realizado la traduccion, ha sido aprobada
independientemente. En caso de discrepancia con
partes de la traduccién, FireAngel Safety
Technology Limited confirma que la informacion
en la version inglesa es verdadera y correcta.
Este detector de humo dptico esta indicado para
detectar incendios de combustion lenta. Igual que
otros detectores de humo, puede estar sujeto a
alarmas accidentales por vapor y no debe colocarse
cerca de los cuartos de baro. Para lograr una
advertencia lo mas temprana posible, recomendamos
colocar este detector combinado de humoy CO en
todas las habitaciones en las que la temperatura oscile
entre los 0 °C (32 °F) y los 40 °C (104 °F). Una
exposicion prolongada a temperaturas fuera de este
margen indicado anteriormente reducira la vida util
del producto.
Compruebe las normativas de construccion y
prevencion de incendios locales de su propiedad para
asegurar el cumplimiento. Este detector debe
instalarlo una persona competente con capacidad
para realizar la instalacion conforme a las
instrucciones. Este detector combinado de humoy CO
no esta disenado para aplicaciones no residenciales,
comerciales o industriales.
1. COLOCACION
Su detector combinado de humo y CO esta indicado
para el rellano, el pasillo, el dormitorio, el salén y el
comedor.
El objetivo es instalar el detector en un dormitorio o
pasillo ubicado cerca del area del dormitorio. Si
hubiese mas de una area de dormitorio, coloque
detectores adicionales en cada area de dormitorio.
Si se ubica el detector en la misma habitacién en la
que haya aparatos que funcionen mediante
combustible, debera colocarse idealmente a 3 metros
de la fuente potencial de CO.
Entre las fuentes habituales de CO se incluyen:
calderas de petrdleo y gas, generadores portatiles,
cocinas de combustible sélido o petréleo,
calentadores de parafina o gas, barbacoas, chimeneas
obstruidas, chimeneas de madera o de gas, cualquier

aparato que consuma combustible fésil o gas.

Los detectores deben colocarse a una distancia de al
menos 300 mm de los accesorios de iluminacion y las
paredes. Idealmente, lo mas centrado posible en la
habitacion.

Los detectores no deben colocarse a una distancia que
supere los 600 mm verticalmente por debajo del
punto mas alto de la habitacion.

Si coloca su detector de humo en la pared, la parte
superior del detector debe estar entre 150 mmy 300
mm por debajo del techo y, al menos, a una distancia
de 300 mm de cualquier pared colindante.
2.INSTALACION

jADVERTENCIA! Para evitar lesiones, este
dispositivo debe fijarse de forma segura al techo/a
la pared de acuerdo con las instrucciones de
instalacion.

2a Fije la placa base en el techo o la pared utilizando
los tornillos suministrados.

2b Presione y gire el detector hacia la derecha y hacia
la placa base para activarlo.

2¢ Pulse el boton #x / de prueba. La alarma sonara.
Pulse y mantenga pulsado el botén de prueba durante
10 segundos. El detector emitira un volumen de
alarma normal de 85 dB.

EL DETECTOR DEBE ESTAR INSTALADO EN LA
PLACA BASE PARA ACTIVARLO

Después de la activacion, se encenderan brevemente
tres colores del LED (verde/dmbar/rojo) y el dispositivo
emitird un pitido. EI LED verde parpadeara
constantemente durante 40 segundos. Después de
esto, el LED verde en la parte frontal del detector
deberia parpadear una vez cada 40 segundos (aprox.)
para indicar que esta activo.

El patron de sonido de la prueba de la alarma sera: 3
pitidos largos seguidos por una pausa de 1,5
segundos y, a continuacion, 4 pitidos cortos seguidos
por una pausa de 5 segundos. Este ciclo se repetira
durante el transcurso de la prueba. EI LED rojo
parpadeara siguiendo el mismo patrén.

El detector de CO no deberd verse como sustituto para
una adecuada instalacion, uso y mantenimiento de
aparatos que consumen combustible (incluyendo
ventilacion apropiada y sistemas de escape), ni para
barrido de chimeneas.

3. MANTENIMIENTO

3a Compruebe la alarma cada mes.

3b Aspire su detector cada 3 meses.

3c Para evitar la posible contaminacién del sensor de
su detector, no pinte el detector, no utilice
limpiadores, pulverizadores en aerosol ni disolventes.
Sustituya el detector cada 10 afios.

No utilice cualquier otro método de comprobacion
que no sea el descrito en este manual.

No manipule el detector por riesgo de descarga
eléctrica o mal funcionamiento.

4.SONIDO DEL DETECTOR DE HUMO

No ignore nunca una alarma. SITUVIESE ALGUNA
DUDA REFERENTE A LA CAUSA DE LA ALARMA, DE
SIEMPRE POR HECHO QUE SE TRATA DE UN
INCENDIO REAL. El detector de humo tiene
prioridad si hay p iade humoy oxido de
carbono.

4a El patron de senal del detector de humo es un ciclo
repetido de tres pitidos largos seguidos de 1,5
segundos de silencio. EI LED rojo parpadeara
siguiendo el mismo patrén. El detector sonara a un
volumen bajo durante aproximadamente 10
segundos, seguidamente aumentara a un volumen de
alarma normal de 85 dB.

4b SALGA DEL LUGAR INMEDIATAMENTE. Permanezca
proximo al suelo, cubra su boca con un pano y
mantenga la respiracion al gatear a una zona segura.
4cToque las puertas para saber si estan calientes antes
de abrirlas, es posible que haya fuego detras de ellas.
Si fuera necesario, utilice una salida alternativa.

4d PERMANEZCA FUERA del edificio. No vuelva al
interior de un edificio ardiendo por ninguna razon.

4e LLAME AL CUERPO DE BOMBEROS. Llame a
emergencias desde fuera del edificio.

Cuando se produce un incendio, puede ser de vital
importancia tener preparado y ensayado un plan
de evacuacion. Tenga en cuenta y estudie las
siguientes sugerencias:

« Asegurese de que todo el mundo esté familiarizado
con la sefial de alarma.

« Mantenga todas las ventanas y puertas cerradas
excepto las que tengan como objetivo la evacuacion.
« Planifique un lugar de reunion para después de la

evacuacion.

« Prepare y ponga en practica un plan de evacuacién
antes de que se produzca un incendio.

« Dibuje un plano del lugar. Lleve a cabo simulacros de
incendio con frecuencia. Realice ensayos de
evacuacion.

5.SONIDO DEL DETECTOR DE CO

El sonido alto de una alarma es una advertencia de
que existen posibles niveles letales de monéxido
de carbono. NUNCA IGNORE ESTA ALARMA,
EXPONERSE AUN MAS PUEDE SER FATAL.
Compruebeii di si los resid:
sintomas de intoxicacién por CO. Péngase en
contacto con las autoridades competentes para
resolver todos los problemas de CO.

5a El patron de senal del detector de CO es un ciclo
repetido de 4 pitidos rapidos seguidos de 5 segundos
de silencio. EI LED rojo parpadeara siguiendo el mismo
patron. El detector empezara sonando a un volumen
bajo durante aproximadamente 10 segundos,
seguidamente aumentara a un volumen normal de

tiene

5b Mantenga la calma; abra puertas y ventanas para
ventilar el inmueble. Deje de usar aparatos que
consuman combustible y, si fuera posible, apaguelos.
5c Evacue el inmueble dejando las puertas y ventanas
abiertas.

5d Llame al nimero de emergencia de su proveedor
de combustible. No vuelva a utilizar los aparatos hasta
que no hayan sido inspeccionados por un experto.

5e Solicite de inmediato asistencia médica para
cualquiera que sufra los efectos de intoxicacion por
CO (dolor de cabeza, nauseas), e informe de que
puede haber intoxicacion por monéxido de carbono.
Dependiendo del nivel de CO detectado, puede tardar
hasta 10 minutos en desactivarse el sensor y pararse la
alarma. No vuelva a entrar en el inmueble hasta que la
alarma haya dejado de sonar.

Los siguientes sintomas pueden estar relacionados
con intoxicacion por CO que todos los miembros de la
vivienda deberian conocer:

« Exposicion leve: Ligero dolor de cabeza, vomitos,
fatiga (con frecuencia se describen como sintomas
gripales).

Exposicion media: Fuerte dolor de cabeza pulsante,

somnolencia, desconcierto, frecuencia cardiaca répida.
« Exposicion extrema: Inconsciencia, convulsiones,
insuficiencia cardiorespiratoria, muerte.

Su detector de CO controla niveles de CO como partes
por millén (ppm) en el aire que rodea al detector. 35
ppm Es la concentracion maxima permisible de
exposicion continua para adultos sanos en un periodo
de 8 horas (como recomienda la Administracion de
Seguridad y Salud Ocupacional).

200 ppm Ligero dolor de cabeza, mareos, nduseas al
cabo de 2 -3 horas.

400 ppm Dolor de cabeza frontal en el transcurso de 1
-2 horas, puede ser mortal al cabo de 3 horas.

800 ppm Mareos, nduseas y convulsiones en el
transcurso de 45 minutos. Inconsciencia en el
transcurso de 2 horas. Muerte en el transcurso 2 - 3
horas.

Este aparato esta disefiado para proteger a las
personas de los efectos agudos por exposicion al
monoxido de carbono. No obstante, puede que no
evite los efectos crénicos de la exposicion al
monoxido de carbono ni protegera completamente a
las personas con riesgos especiales (edad, embarazo)
o afecciones médicas especificas. En caso de duda,
consulte a sumédico.

6. FUNCION SILENCE - SOLO DETECTOR DE HUMO
En caso de detectar una falsa alarma, esta puede
silenciarse temporalmente.

6a Pulse el boton x / de prueba.

6b La alarma se silenciaré durante 10 minutos y el LED
rojo continuara parpadeando.

La combinacién de alarmas de humo y CO pueden
reaccionar al humo de la cocina o a otras situaciones
de no emergencia. Su detector cuenta con tecnologia
«Silence». En caso de que se produzca una falsa
alarma, puede silenciarla temporalmente pulsando el
botén / de prueba. Su detector volvera
automaticamente a su sensibilidad total al cabo de 10
minutos.

NO IGNORE NUNCA UNA ALARMA. Si una alarma
suena, le estéd advirtiendo de una situacion
potencialmente peligrosa. No la ignore. Ignorar la
alarma puede causar lesiones e incluso la muerte. Si su
alarma suena y usted no esta totalmente seguro de la
razon, pida a todos que salgan de la vivienda

inmediatamente.

7.FUNCION SLEEP EASY™

Si se produce un «chirrido» doble de bateria baja
por la noche, puede silenciar la alarma para poder
dormir.

7a Pulse el boton #x / de prueba.

7b La alarma se silenciara durante 9 horas y el LED
ambar continuara parpadeando.

7c Sustituya el detector al dia siguiente. Su detector
todavia detectara humo y CO durante el modo «Sleep
Easy», pero debe sustituir el detector en el plazo de 30
dias.

Sustituya su dispositivo de alarma de humo
inmediatamente para garantizar la proteccion en caso
de incendio. Si la alarma tiene menos de 10 afios
poéngase en contacto con el departamento de
asistencia técnica.

SU ALARMA NO PUEDE SILENCIARSE SI EL CHIRRIDO
INDICA UN FALLO.

8. ADVERTENCIA DE CARGA BAJA DE LA BATERIA
8a Cuando la carga de la bateria del detector esté baja,
la alarma «chirriara» dos veces y el LED &mbar
parpadeara dos veces cada 40 segundos.

8b Sustituya el detector inmediatamente.

9. INDICACION DE FALLO

9a Si hay un fallo, la alarma «chirriaré» una vez y el LED
ambar parpadeara cada 40 segundos.

9b Si todavia tiene garantia vélida, péngase en
contacto con el departamento de Asistencia Técnica.
EL DETECTOR COMBINADO DE HUMO'Y CO DEBE
SUSTITUIRSE DE INMEDIATO SI HAY UN FALLO. SI EL
DETECTORTIENE UN FALLO, NO PODRA DETECTAR UN
INCENDIO O FUGA DE CO.

ESPECIFICACION TECNICA

Modelo: SCB10

Normas del producto: EN 14604-2005+AC-2008 y EN
50291-1:2010 +A1:2012

Tipo de aparato: Tipo B

Suministro eléctrico: 3V === (EVE CR17450)( no
sustituible, bateria sellada) (hasta 10 afos de vida)
Sensor de humo: Optico

Silencio del detector de humo: 10 minutos

Sensor de CO: Electroquimico

Ajuste de sensibilidad del detector de CO: cumple
con EN50291-1:2010+A1:2012

30 PPM Sin alarma antes de 120 minutos

50 PPM Entre 60 y 90 minutos

100 PPM Entre 10 y 40 minutos

300 PPM Menos de 3 minutos

Corriente en reposo: <20 A (promedio)

CORRIENTE DEL DETECTOR: <20 mA (promedio)
Condiciones ambientales operativas: 0~+40 °C,
30~93 % RH sin condensacion

Condiciones ambi les de p /all e-
namiento: -20~+50 °C, 10~95 % RH sin condensacion
Sonido de alarma: 85 dB a3 m @3,0 +0,5 kHz
Silencio de advertencia de carga baja de la bateria:
9 horas

Lugar de instalacién: Techo y pared

Rango de deteccién: Max. 40 m?en una habitacion.
Tamaiio: 134*40 mm

Peso: 200 g (neto)

Este detector combinado de humo y CO esta disenado
para proteger del riesgo de incendio. También esté4
disenado para detectar gas de monoxido de carbono
procedente de cualquier fuente de combustién. (No
esta disenado para detectar ningun otro gas).

El detector combinado de humo/mondéxido de
carbono SCB10 tiene dos detectores separados. El
detector de CO no esta disefiado para detectar un
incendio ni ningun otro gas. Solo indicara la presencia
de gas de monoxido de carbono en el sensor. El gas de
mondxido de carbono puede estar presente en otras
areas. El detector de humo solo indicara la presencia
del humo que llega al sensor. El detector de humo no
esta disenado para detectar gas, calor ni llamas.
SOLUCION DE PROBLEMAS/ASISTENCIA TECNICA
Si su dispositivo de alarma no suena durante la
comprobacion:

« Compruebe que su alarma esté activada (véase el
grafico 2b).

« Si esta realizando la comprobacion tras la primera
activacion, espere 40 segundos para que la alarma se
establezca.

- Pulse y mantenga pulsado el centro del botén #x /
de prueba firmemente.

« Sila alarma se ha silenciado y se encuentra en modo
de baja sensibilidad, quiza no pueda comprobarse.
Espere 15 minutos y vuelva a intentarlo.

Si su disp
falsa alarma:
« Compruebe la ubicacién de su dispositivo de alarma.
« Limpie el dispositivo de alarma.

Si su dispositivo de alarma «chirria» de forma
intermitente:

« Compruebe la ubicacion de su dispositivo de alarma.
« Compruebe que la alarma de su detector es
definitivamente la fuente de los chirridos; asegurese
de que el ruido no proceda de otro detector.
GARANTIA Y ELIMINACION

FireAngel Safety Technology Limited garantiza al
comprador original que el dispositivo de alarma de
humo estara libre de defectos de material y de
fabricacion con un uso y servicio residencial normal
durante un periodo de 3 (tres) afios a partir de la fecha
de compra. Siempre que el producto se devuelva a
FireAngel Safety Technology Limited con el justificante
de compray la fecha, FireAngel Safety Technology
Limited garantiza en virtud de esta clausula que,
durante un periodo de 3 (tres) afos a partir de la fecha
de compra, FireAngel Safety Technology Limited
acepta, a su discrecion, reemplazar la unidad sin cargo.
La garantia para cualquier reemplazo del detector
SCB10 durara el resto del periodo de la garantia
original en cuanto al detector comprado
originalmente, es decir, a partir de la fecha de compra
original y no de la fecha de recepcion del producto
reemplazado. FireAngel Safety Technology Limited se
reserva el derecho de ofrecer un producto alternativo
similar al que se esta reemplazando en caso de que el
modelo ya no esté disponible o en stock. Esta garantia
es aplicable al comprador minorista original a partir de
la fecha de la compra minorista original y no es
transferible. Se requiere un justificante de compra.
Esta garantia no cubre los dafos que resulten de
accidentes, uso indebido, desmontaje, maltrato o falta
de cuidado razonable del producto, ni de aplicaciones
que no estén de acuerdo con el manual de usuario. No
cubre las incidencias ni condiciones fuera del control
de FireAngel Safety Technology Limited como los
casos fortuitos (incendios, inclemencias climaticas,

de alarma contind iti una

etc.). No es aplicable a los establecimientos de venta,
los centros de servicio ni los distribuidores o agentes.
FireAngel Safety Technology Limited no reconocera
ninguna modificacion de esta garantia por parte de
terceros.

FireAngel Safety Technology Limited no sera
responsable de los dafos accidentales o consecuentes
causados por el incumplimiento de cualquier garantia
expresa o implicita. Excepto en caso de que lo
prohiban las leyes aplicables, cualquier garantia
implicita de comerciabilidad o idoneidad para un
propésito determinado tiene una duracién limitada
de 3 (tres) afios.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales. Excepto
en caso de muerte o lesiones personales, FireAngel
Safety Technology Limited no sera responsable de
ninguna pérdida de uso, dafo, coste o gasto
relacionados con este producto ni de ninguna pérdida
o dano indirectos ni coste en el que incurra usted o
cualquier usuario de este producto.

ELIMINACION

Los productos eléctricos de desecho y las baterias no
deben eliminarse en la basura doméstica. El detectory
sus baterias son totalmente adecuados para
eliminarse dentro del programa de reciclaje de
residuos procedentes de equipos eléctricos y
electrénicos (RAEE).

Por favor, reciclelo en las instalaciones previstas para
ello. Consulte con su autoridad local, vendedor o
pongase en contacto con nuestro equipo de
Asistencia técnica para obtener informacion sobre el
reciclaje/la eliminacion, ya que pueden haber
variaciones regionales.

Para desactivar la alarma, utilice un destornillador para
quitar la clavija de plastico debajo de la etiqueta en la
parte trasera de la alarma. Introduzca la clavija en el
orificio de desactivacion. Cuando haya desactivado la
alarma, la bateria estara agotada y la alarma dejara de
emitir el chirrido de advertencia de carga de bateria
baja. La unidad esté ya preparada para su eliminacion.
La desactivacion es permanente, una vez que se ha
desactivado la alarma, ya no funcionara. No intente
abrirlo. No lo queme.

MANUAL DE UTILIZADOR DE DETETOR

COMBINADO DE FUMO E MONOXIDO DE

CARBONO SCB10
A versao original do manual, em inglés, a partir da
qual se efetuaram estas tradugoes, foi aprovada de
forma independente. Em caso de discrepancia com
as versoes traduzidas, a FireAngel Safety
Technology Limited confirma a veracidade e a
exatiddo do guia em inglés.
Este detetor dtico de fumo é adequado para a detecao
de incéndios de combustao lenta. A semelhanca de
outros dispositivos de detegao de fumo, o sinal de
alarme deste dispositivo podera ser ativado com vapor
de &gua, pelo que nao deve ser instalado na
proximidade de casas de banho. Para que seja alertado
o mais rapidamente possivel, recomendamos que
instale este detetor combinado de fumo e CO em todas
as divisdes com uma temperatura ambiente entre os 0
°C(32°F) e 05 40 °C (104 °F). A exposicéo prolongada a
temperaturas fora do intervalo especificado acima
reduz o tempo de vida (til do produto.
Consulte a regulamentagao local em matéria de
construcao e de seguranca contra incéndios para
garantir conformidade com os requisitos aplicaveis a
sua propriedade. Este detetor tem de ser instalado por
um técnico qualificado, capaz de realizar a instalagao
de acordo com as instrugdes. Este detetor combinado
de fumo e CO néo se destina a aplicacdes
nao-residenciais, comerciais ou industriais.
1. POSICIONAMENTO
O seu detetor combinado de fumo e CO é adequado
para espagos como o hall de entrada, corredores,
quartos, salas de estar e salas de jantar.
Deve procurar-se instalar o detetor num quarto ou
num hall de entrada situado perto da drea de dormida.
Se existirem varias éreas de dormida, coloque
detetores adicionais em cada uma.
Se o detetor se encontrar na mesma divisdo que um
aparelho de combustao, devera ser colocado,
idealmente, a 3 m da potencial fonte de CO.
Entre as fontes comuns de CO encontram-se: caldeiras
agas e dleo, geradores portateis, fogoes a 6leo ou a
combustiveis sélidos, aquecedores a gas ou parafina,
grelhadores de churrasco, chaminés obstruidas, lareiras
amadeira ou a gas, qualquer outro dispositivo de
combustdo a gas ou a combustiveis fsseis.

O detetor deve ser instalado a uma distancia de, pelo
menos, 300 mm de paredes e aparelhos de iluminagao.
Idealmente, deve ser instalado, tanto quanto possivel,
no centro da diviséo.

Deve ser colocado a uma distancia nao superior a 600
mm abaixo do ponto mais elevado da divisao.

Se instalar o seu detetor de fumo numa parede, a parte
superior do detetor tem de ficar situada entre 150
300 mm abaixo do teto e, pelo menos, a 300 mm de
distancia de qualquer parede adjacente.
2.INSTALAGAO

AVISO! Para evitar lesdes, este dispositivo tem de
ser fixado em seguranga ao teto/parede em
conformidade com as instrugdes de instalagao.

2a Instale a placa de base no teto ou na parede
utilizando os parafusos fornecidos com o produto.

2b Para ativar o detetor, prima e rode-o no sentido dos
ponteiros do relégio até este ficar encaixado na placa
de base.

2¢ Prima o botéo de teste /x O sinal de alarme sera
emitido.

Prima e mantenha premido o botao de teste durante
10 segundos. O sinal de alarme seré emitido com o
volume normal de 85 dB.

PARA ATIVAR O DETETOR, ESTE TEM DE SER
INSTALADO NA PLACA DE BASE.

Depois da ativacao, acendem-se trés LEDs coloridos
(verde/amarelo/vermelho) durante breves instantes e o
dispositivo emite um sinal sonoro. O LED verde ira
entao piscar continuamente durante 40 segundos.
Depois, o LED verde na dianteira do detetor deverd
piscar uma vez a cada 40 segundos (aproximadamente)
para indicar que esta ativo.

O padréo sonoro de teste do detetor sera: 3 sinais
sonoros longos, seguidos de 1,5 segundos de pausa e,
depois, 4 sinais sonoros curtos, seguidos de 5 segundos
de pausa. Este ciclo sera repetido enquanto durar o
teste. O LED vermelho ira piscar de acordo com o
mesmo padréo.

O detetor de CO nao deve ser visto como um substituto
alimpeza de chaminés e a instalacao, utilizacéo e
manutencao adequadas de aparelhos de combustao
(incluindo a existéncia de ventilagéo e de sistemas de
exaustdo apropriados).

3.MANUTENGAO

3aTeste o alarme todos os meses.

3b Aspire o detetor a cada 3 meses.

3c Para evitar a possibilidade de contaminagao do
sensor no detetor, ndo pinte o detetor nem utilize
produtos de limpeza, aerossois ou solventes.

3d Substitua o detetor a cada 10 anos.

Néo utilize nenhum método de teste além do processo
descrito neste manual.

Né&o adultere o detetor, pois ha risco de choque elétrico
ou avaria.

4. IDENTIFICACAO DO SINAL DE ALARME DE FUMO
Nunca ignore um sinal de alarme. EM CASO DE
DUVIDAS RELATIVAMENTE A CAUSA DO SINAL DE
ALARME, PRESUMA QUE SE TRATA DE UM
INCENDIO REAL. O sinal de alarme de fumo
prevalece em situagbes em que se verifique a
existéncia tanto de fumo como de monéxido de
carbono.

4a O padréao do sinal de alarme de fumo é um ciclo
repetitivo de 3 sinais sonoros longos, seguidos de 1,5
segundos de siléncio. O LED vermelho ira piscar de
acordo com o mesmo padréo. O sinal de alarme soara
num volume baixo durante cerca de 10 segundos,
aumentando depois para o seu volume normal, de 85
dB.

4b SAIA IMEDIATAMENTE. Mantenha-se junto ao chéo,
cubra a boca com um pano e controle a respiragéo a
medida que caminha para um local seguro sem se
levantar.

4cToque nas portas antes de as abrir, de forma a
determinar se estdo quentes, uma vez que pode existir
um incéndio por detrés destas. Se necessario, utilize
uma saida alternativa.

4d MANTENHA-SE FORA do edificio. Nunca volte a
entrar num edificio em chamas, independentemente
do motivo.

4e CONTACTE OS BOMBEIROS. Contacte o nimero de
emergéncia, a partir do exterior do edificio.

Um plano de evacuagdo bem preparado e simulado
pode ser vital em caso de incéndio. Considere e
discuta as seguintes sugestoes:

« Certifique-se de que todos estao familiarizados com o
sinal de alarme.

« Mantenha todas as janelas e portas fechadas, exceto
para efeitos de evacuacéo.

« Planeie um ponto de encontro fixo, para depois de
uma evacuagao.

« Prepare e simule um plano de evacuagao antes da
ocorréncia de um incéndio.

« Crie uma planta do edificio. Realize regularmente
exercicios de simulagdo de incéndio. Simule a
evacuagao.

5.IDENTIFICACAO DO SINAL DE ALARME DE CO
Um sinal de alarme alto é um aviso para a presenca
de niveis potenciall etais de oxido de
carbono. NUNCA IGNORE ESTE SINAL DE ALARME -
A EXPOSICAO PROLONGADA PODERA SER FATAL.

E ine imedi os resid. para verificar
a existéncia de si de por
CO. Contacte as autoridades responsaveis pela
resolugao de problemas com CO.

5a O padréo do sinal de alarme de CO é um ciclo
repetitivo de 4 sinais sonoros curtos, seguidos de 5
segundos de siléncio. O LED vermelho ird piscar de
acordo com o mesmo padrao. O sinal de alarme
comegara a soar num volume baixo durante 10
segundos, aumentando depois para o seu volume
normal, de 85 dB.

5b Mantenha a calma. Abra as portas e as janelas para
ventilar adequadamente a propriedade. Interrompa a
utilizagdo de todos os aparelhos de combustao e, se
possivel, desligue-os.

5c Evacue a propriedade, deixando as portas e as
janelas abertas.

5d Contacte o seu fornecedor de combustivel através
do respetivo niimero de emergéncia. Nao volte a
utilizar os aparelhos até que tenham sido verificados
por um técnico qualificado.

Se Proporcione imediatamente ajuda médica a quem
apresente os sintomas de envenenamento por CO (dor
de cabeca, ndusea) e informe os médicos da
possibilidade de envenenamento por monoxido de
carbono.

Dependendo do nivel de CO detetado, poderdo passar
10 minutos até o sensor ser desativado e o sinal de
alarme parar. Nao volte a entrar na propriedade até que
o sinal de alarme tenha parado.

E importante que todos os membros do agregado
conhegam os seguintes sintomas que podem estar
relacionados com o envenenamento por CO:

« Exposicao ligeira: dor de cabeca ligeira, vomitos,

fadiga (descritos, frequentemente, como sintomas
semelhantes aos da gripe).

« Exposicao média: dor de cabeca latejante, sonoléncia,
confuséo, ritmo cardiaco acelerado.

« Exposicao extrema: perda de consciéncia, convulsoes,
paragem cardiorrespiratoria, morte.

O detetor de CO monitoriza os niveis de CO em partes
por milhdo (ppm) no ar que o envolve. 35 ppm - O
méximo de concentracao permitida para exposicao
continua em adultos saudaveis, em qualquer periodo
de 8 horas (conforme recomendado pela Occupational
Safety & Health Administration (Administracao de
Saude e Seguranca no Trabalho)).

200 ppm - Dor de cabeca ligeira, fadiga, tonturas,
nausea apos 2 a 3 horas.

400 ppm - Dor de cabeca frontal em 1a 2 horas, fatal
apos 3 horas.

800 ppm - Tonturas, ndusea e convulsées em 45
minutos. Perda de consciéncia em 2 horas. Morte em 2
a3 horas.

Este dispositivo foi concebido para proteger os
individuos dos efeitos agudos da exposicao a
monoxido de carbono. Contudo, ndo pode impedir os
efeitos cronicos da exposigao ao mondxido de carbono
e ndo protegera completamente os individuos que
apresentem condicoes especificas de satde ou de risco
(idade, gravidez). Em caso de divida, consulte o seu
médico.

6. FUNGAO DE SILENCIAMENTO - APENAS DETETOR
DEFUMO

Em situagées de falso alarme, pode silenciar o
detetor temporariamente.

6a Prima o botao de teste /m{x .

6b O detetor sera silenciado durante 10 minutos e o
LED vermelho continuard a piscar.

Os detetores combinados de fumo e CO podem ser
ativados por vapores de cozinha ou noutras situagoes
que néo constituem uma emergéncia. O seu detetor
esta equipado com tecnologia de silenciamento. Em
situagoes de falso alarme, pode silenciar o dispositivo
temporariamente premindo o botao de teste / ##.0
detetor retomara automaticamente a capacidade de
detecao normal ap6s 10 minutos.

NUNCA IGNORE UM SINAL DE ALARME. Se um
alarme estiver a tocar, esté a alerté-lo para uma

situacao potencialmente perigosa. Nao o ignore.
Ignorar um alarme pode resultar em ferimentos ou
morte. Se o sinal de alarme do seu detetor soar e nao
conseguir identificar a origem, todos os ocupantes
devem abandonar imediatamente a habitacéo.
7.FUNGAO SLEEP EASY™

Caso seja emitido um duplo apito de pilha fraca
durante a noite, o detetor podera ser silenciado, de
forma a néao perturbar o seu sono.

7a Prima o botéo de teste / x.

7b O detetor serd silenciado durante 9 horas e o LED
amarelo continuara a piscar.

7c Substitua o detetor no dia seguinte. O detetor
continuara a detetar fumo e CO durante a fungao Sleep
Easy, mas tem de o substituir em 30 dias.

Substitua imediatamente o dispositivo de detecao de
fumo para garantir que esta protegido em caso de
incéndio. Se o detetor tiver menos de 10 anos, contacte
o Suporte Técnico.

O DETETOR NAO PODE SER SILENCIADO SE O APITO
ESTIVER A INDICAR ALGUMA AVARIA.

8. AVISO DE PILHA FRACA

8a Quando a pilha do dispositivo estiver fraca, o
detector ird apitar duas vezes e o LED amarelo piscara
duas vezes a cada 40 segundos.

8b Substitua imediatamente o detetor.

9. INDICAGAO DE AVARIA

9a Se existir alguma avaria, o detetor ira apitar uma vez
e o LED amarelo piscara a cada 40 segundos.

9b Se estiver dentro da garantia, contacte o Suporte
Técnico.

O DETETOR COMBINADO DE FUMO E CO TEM DE SER
SUBSTITUIDO DE IMEDIATO EM CASO DE AVARIA. CASO
HAJA ALGUMA AVARIA NO DETETOR, ESTE NAO PODE
DETETAR CASOS DE INCENDIO OU FUGAS DE CO.
ESPECIFICACOES TECNICAS

Modelo: SCB10

Normas do produto: EN 14604-2005+AC-2008 e EN
50291-1:2010+A1:2012

Tipo de dispositivo: Tipo B

Fonte de alimentacdo: 3V === (EVE CR17450) (pilha
selada, ndo substituivel) (vida til até 10 anos)

Sensor de fumo: Otico

Siléncio do detetor de fumo: 10 minutos

Sensor de CO: Eletroquimico

Defini¢ées de sensibilidade do detetor de CO:
Certificagdo EN 50291-1:2010+A1:2012

30 ppm: Sem sinal de alarme antes dos 120 minutos
50 ppm: Entre 60 a 90 minutos

100 ppm: Entre 10 a 40 minutos

300 ppm: Menos de 3 minutos

Corrente de standby: < 20 A (média)

CORRENTE DO DETETOR: < 20 mA (média)
Condigoes i is de i 0~+40
°C, 30 ~ 93% de humidade relativa, sem condensagao
Condigées ambientais para
transporte/armazenamento: - 20 ~ + 50 °C, 10 ~ 95%
de humidade relativa, sem condensagao

Sinal de alarme: 85 dBa3ma3,0+0,5kHz

Siléncio de aviso de pilha fraca: 9 horas

Local de instalagao: Teto e parede

Alcance: Méximo de 40 m2 numa diviséao.

Tamanho: 134 mm x40 mm

Peso: 200 g (liquido)

Este detetor combinado de fumo e CO foi concebido
para protecdo contra o perigo de incéndio. Também foi
concebido para detetar monéxido de carbono a partir
de qualquer fonte de combustao. (Néo foi criado para
detetar outros tipos de gases.)

O detetor combinado de fumo e monéxido de carbono
SCB10 tem dois alarmes separados. O alarme de CO
néo foi criado para detetar incéndios nem outros tipos
de gases. Apenas indicara a presenca de monoxido de
carbono no sensor. Pode haver monéxido de carbono
presente noutras areas. O detetor de fumo apenas
indicard a presenca de fumo que atinja o sensor. O
detetor de fumo néo foi concebido para detetar a
presenca de gas, calor ou chamas.

RESOLUGAO DE AVARIAS/SUPORTE TECNICO

Se o sinal de alarme do seu dispositivo de detecao
néo soar durante o teste:

«Verifique se o detetor esta ativo (ver Figura 2b).

« Se estiver a testar ap6s a primeira ativacao, aguarde
40 segundos para que o detetor estabilize.

« Prima firmemente e mantenha premido o centro do
botéo de teste / fx.

«Se o alarme tiver sido silenciado e estiver em modo de
detegdo baixa, o teste podera nao funcionar. Aguarde

15 minutos e tente novamente.

Se o seu dispositivo de detegao continuar a emitir
um sinal de alarme que saiba ser falso:

« Verifique a localizagdo do dispositivo de detecao.

« Limpe o dispositivo de detecao.

Se o seu dispositivo de detegao apitar
intermitentemente:

«Verifique a localizacao do dispositivo de detegao.

« Certifique-se de que o apito provém
indubitavelmente do seu dispositivo de detecao e nao
de outro detetor.

GARANTIA E ELIMINAGAO

A FireAngel Safety Technology Limited garante ao
comprador original que o dispositivo de detecao de
fumo adquirido nao possui defeitos nos componentes
ou defeitos de fabrico e garante, em condigoes de
utilizagéo residencial normais, suporte técnico durante
um periodo de 3 (trés) anos a partir da data de compra.
Desde que o produto seja enviado para a FireAngel
Safety Technology Limited com a respetiva prova e
data de compra, a FireAngel Safety Technology Limited
garante que, durante o periodo de 3 (trés) anos a partir
da data de compra, a seu critério, substituira o produto
sem quaisquer custos para o proprietario. A garantia de
qualquer detetor SCB10 de substituicéo ira durar até ao
final do periodo restante da garantia original,
correspondente ao produto comprado originalmente,
ou seja, a partir da data da compra original e néo da
data de rececéo do produto de substituicao. A
FireAngel Safety Technology Limited reserva-se o
direito de oferecer um produto alternativo semelhante
ao dispositivo que estd a ser substituido, caso o modelo
original ja ndo esteja disponivel em stock. A presente
garantia aplica-se ao comprador original a partirda
data da compra a retalho original e nao é transferivel. E
necessario apresentar uma prova de compra.

A presente garantia ndo cobre danos resultantes de
acidentes, uso indevido, desmontagem, uso abusivo ou
falta de cuidados razoaveis com o produto, ou nos
casos em que a aplicagdo do produto ndo cumpra as
especificagdes indicadas neste manual de utilizador. A
garantia nao cobre eventos e situagées fora do controlo
da FireAngel Safety Technology Limited, tais como
motivos de forca maior (incéndios, condiges
climaticas severas, etc.). A garantia nao se aplica a lojas
de retalho, a centros de reparagao ou a quaisquer

distribuidores ou agentes. A FireAngel Safety
Technology Limited nao reconhece quaisquer
alteragdes a presente garantia efetuadas por terceiros.
A FireAngel Safety Technology Limited nao se
responsabiliza por quaisquer danos diretos ou
indiretos resultantes da violacao da garantia implicita
ou expressa do produto. Salvo na medida do proibido
pela legislacao aplicavel, qualquer garantia implicita de
comercializagao ou adequagao a um determinado fim
tem a duracao limitada de 3 (trés) anos.

A presente garantia nao afeta os direitos legais do
proprietario. Exceto em caso de morte ou danos
pessoais, a FireAngel Safety Technology Limited nao se
responsabiliza por qualquer perda por utilizagao,
danos, custos ou despesas relacionadas com este
produto, nem por qualquer perda indireta ou
consequente, danos ou custos incorridos pelo
proprietério ou qualquer outro utilizador deste
produto.

ELIMINAGAO

Os residuos de equipamentos elétricos e pilhas nao
devem ser eliminados juntamente com o lixo
doméstico. Deposite o seu detetor e as respetivas
pilhas num sistema de reciclagem de residuos de
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE).

Recicle o seu produto em instalagoes destinadas a esse
fim. Contacte as autoridades locais, o seu revendedor
ou a nossa equipa de Suporte Técnico para obter
informacées sobre a correta reciclagem/eliminagéo do
seu produto, uma vez que poderao existir variagoes
regionais.

Para desativar o detetor, utilize uma chave de fendas
para remover a cavilha de pléstico que se encontra sob
a etiqueta, na parte traseira do detetor. Insira a cavilha
no orificio de desativacao. Assim que o detetor for
desativado, a pilha sera descarregada e o detetor deixa
de emitir o apito de aviso de pilha fraca. A unidade est4
agora pronta para ser eliminada. A desativacao é
permanente. Assim que o detetor for desativado, ndo
voltard a funcionar. N&o o tente abrir. Nao o queime.

MANUAL DE UTILIZARE SCB10 ALARMA
COMBINATA DE FUM $| MONOXID DE
CARBON

originala a iin limba
engleza, din care au fost extrase aceste traduceri,
afost aprobata independent. in cazul unor
discrepante fata de partile traduse, FireAngel
Safety Technology Limited confirma ca ghidul in
limba engleza este adevarat si corect.
Aceasta alarma de fum optica este adecvata pentru
detectarea incendiilor cu foc mocnit. La fel ca in cazul
altor dispozitive de alarma de fum, aburii pot genera
alerte false neplacute si, de aceea, acestea trebuie sa
nu fie amplasate in apropierea bailor. Pentru o
avertizare cat mai devreme, recomandam instalarea
acestei alarme combinate de fum si CO in toate
incaperile in care temperatura este cuprinsa intre 0 °C
(32 °F) 5i 40 °C (104 °F). Expunerea prelungita la
temperaturi in afara celor mentionate mai sus va
reduce durata de viatd a produsului.
Verificati reglementdrile locale privind cladirile si
incendiile valabile pentru proprietatea dvs. pentru a
va asigura ca le respectati. Aceasta alarma trebuie sa
fie instalata de catre o persoana competenta,
capabila sa o instaleze conform instructiunilor.
Aceasta alarma combinata de fum si CO nu este
conceputd pentru nicio aplicatie nerezidentiald,
comerciala sau industriala.
1. POZITIONAREA
Alarma dvs. combinata de fum si CO este adecvata
pentru palier, hol, dormitor, camera de zi si sufragerie.
Incercati sa instalati alarma intr-un dormitor sau
intr-un hol situat in apropierea zonei de dormit. Daca
exista mai multe zone de dormit, amplasati alarme
suplimentare in fiecare dintre acestea.
Daca alarma este amplasata in aceeasi incapere cu un
aparat cu ardere de combustibil, aceasta trebuie sa
fie amplasatd, in mod ideal, la 3 m fatéd de posibila
sursd de CO.
Printre sursele obisnuite de CO se numara: boilerele
pe ulei sau pe gaz, generatoarele portabile, masinile
de gatit pe ulei sau combustibil solid, incalzitoarele
pe gaz sau parafing, gratarele, cosurile infundate,
semineurile pe lemne sau pe gaz, orice aparat cu
ardere de gaz sau combustibil fosil.

Alarma trebuie s fie amplasata la cel putin 300 mm
faté de corpurile de iluminat si de pereti. In mod
ideal, pe cat posibil in centrul incaperii.

Aceasta trebuie sa fie pozitionata la cel mult 600 mm
vertical sub cel mai inalt punct al incaperii.

Daca pozitionati alarma de fum pe perete, partea
superioara a alarmei trebuie sa se afle la 150-300 mm
sub tavan si la cel putin 300 mm fatd de un perete
invecinat.

2.INSTALAREA

AVERTISMENT! Pentru a preveni vatamarile, acest
dispozitiv trebuie sa fie atasat in siguranta pe
tavan/perete conform instructiunilor de instalare.
2a Fixati placa de baza pe tavan sau pe perete
folosind suruburile furnizate.

2b Impingeti i rasuciti alarma in sens orar pe placa
de baza pentru a activa alarma.

2c Apésati butonul Test /s{x Alarma va suna.

Apasati butonul Test si tineti-l apasat timp de 10
secunde. Alarma va suna la volumul sdu normal de

PENTRU A ACTIVA ALARMA, ACEASTA TREBUIE SA
FIE INSTALATA PE PLACA DE BAZA.

Dupa activare, trei LED-uri colorate (verde/chihlim-
bar/rosu) se vor aprinde scurt si dispozitivul va emite
un bip. LED-ul verde va clipi apoi constant timp de 40
de secunde. Apoi, LED-ul verde de pe partea frontala
a alarmei trebuie sa clipeasca o data la 40 de secunde
(aprox.) pentru a ardta ca aceasta este activa.

Tiparul sunetului de test al alarmei va fi: 3 bipuri lungi
urmate de o pauza de 1,5 secunde, apoi 4 bipuri
scurte urmate de o pauzd de 5 secunde. Acest ciclu se
va repeta pe durata testului. LED-ul rosu va clipi dupa
acelasi tipar.

Aceasta alarma de CO nu trebuie vazuta ca substitut
pentru instalarea, utilizarea si intretinerea
corespunzatoare a aparatelor cu ardere de
combustibili (inclusiv a sistemelor corespunzatoare
de ventilatie si evacuare) sau pentru curdtarea
cosurilor.

3.INTRETINEREA

3aTestati alarma in fiecare luna.

3b Aspirati alarma la fiecare 3 luni.

3c Pentru a preveni posibilitatea contaminarii
senzorului alarmei, nu vopsiti alarma, nu utilizati
produse de curétat, aerosoli pulverizati sau solventi.
3d Inlocuiti alarma la fiecare 10 ani.

Nu utilizati nicio alta metoda de test in afara
procedeului descris in acest manual.

Nu modificati alarma, deoarece exista riscul de soc
electric sau defectare.

4.CONSTIENTIZAREA ALARMEI DE FUM

Nu ignorati niciodata nicio alarma. IN CAZUL
ORICAREI INTREBARI PRIVIND CAUZA ALARMEI,
PRESUPUNETI INTOTDEAUNA CAESTEVORBA
DESPRE UN FOC ADEVARAT. Alarma de fum are
prioritate daca sunt prezente atat fumul, cat si
monoxidul de carbon.

4a Tiparul semnalului sonor al alarmei de fum este un
ciclu repetat de 3 bipuri lungi urmate de 1,5 secunde
de liniste. LED-ul rosu va clipi dupa acelasi tipar.
Alarma va suna la un volum redus timp de circa 10
secunde, apoi va creste la volumul normal al alarmei
de 85dB.

4b IESITI IMEDIAT AFARA. Stati aproape de podea,
acoperiti-vd gura cu o carpa si tineti-va respiratia in
timp ce va tarati catre un loc in siguranta.

4c Atingeti usile pentru a vedea dacd sunt incinse
inainte de a le deschide, deoarece este posibil ca
focul sa fi ars in spatele acestora. Dacd este necesar,
utilizati o iesire alternativa.

4d STATI AFARA din cladire. Nu reintrati niciodata
intr-o cladire in flacari pentru niciun motiv.

4e ANUNTATI POMPIERII. Sunati la numarul de
urgenta din afara cladirii.

La izbucnirea unui incendiu, un plan de evacuare
pregatit si exersat s-ar putea dovedi vital. Luati in
considerare si discutati sfaturile urmatoare:

« Asigurati-va ca toata lumea este familiarizata cu
semnalul alarmei.

«Tineti toate ferestrele si usile inchise, exceptand
scopurile de evacuare.

« Planificati un loc de intalnire fix pentru dupa o
evacuare.

- Pregatiti si exersati un plan de evacuare inainte de
izbucnirea unui incendiu.

« Desenati un plan de amplasare. Efectuati des
exercitii de incendiu. Exersati evacuarea dvs.

5. CONSTIENTIZAREA ALARMEI DE CO

0 alarma care suna tare constituie un avertisment
cu privire la prezenta unor niveluri de monoxid de
carbon potential letale. NU IGNORATI NICIODATA
ACEASTA ALARMA, EXPUNEREA ULTERIOARA
POATE FI FATALA. Verificati imediat rezidentii
pentru simptome de intoxicare cu CO. Contactati
autoritatile adecvate pentru rezolvarea tuturor
problemelor legate de CO.

5a Tiparul semnalului sonor al alarmei de CO este un
ciclu repetat de 4 bipuri scurte urmate de 5 secunde
de liniste. LED-ul rosu va clipi dupa acelasi tipar.
Sunetul alarmei se va declansa la un volum redus
timp de circa 10 secunde, apoi va creste la volumul
normal al alarmei de 85dB.

5b Péstrati-va calmul; deschideti usile si ferestrele
pentru aerisirea proprietatii. Incetati utilizarea tuturor
aparatelor cu ardere de combustibil si, daca este
posibil, opriti-le.

5c Evacuati proprietatea, ldsand usile si ferestrele
deschise.

5d Sunati furnizorul dvs. de combustibil la numarul
pentru urgente. Nu mai reutilizati aparatele pana
cand nu au fost verificate de catre un expert.

5e Obtineti ajutor medical imediat pentru oricine
sufera de efectele intoxicarii cu CO (dureri de cap,
greata) si avizati cu privire la suspectarea intoxicarii
cu monoxid de carbon.

in functie de nivelul de CO detectat, poate dura pana
la 10 minute ca senzorul sa se curete si alarma sa se
opreasca. Nu mai reintrati in proprietate pana cand
alarma nu s-a oprit.

Simptomele urmatoare pot fi legate de intoxicarea cu
CO, si toti membrii gospodariei trebuie sé le
cunoasca:

« Expunere usoara: Usoara durere de cap, vomd,
oboseala (deseori descrisa ca simptome ,gripale”).

« Expunere medie: Durere de cap severa cu pulsatii,
ameteald, confuzie, ritm cardiac crescut.

« Expunere extrema: Inconstienta, convulsii,
insuficienta cardiorespiratorie, deces.

Alarma dvs. de CO monitorizeaza nivelurile de CO din

aerul care inconjoara detectorul ca parti pe milion
(ppm). 35ppm Concentratia maxima permisa pentru
expunerea continua pentru adultii snatosi in orice
perioada de 8 ore (conform recomandarilor
Administratiei pentru Securitatea si Sanatatea
Ocupationald).

200ppm Usoara durere de cap, oboseald, ameteala,
greata dupa 2-3 ore.

400ppm Dureri de cap frontale in decursul a 1-2 ore,
punand viata in pericol dupa 3 ore.

800ppm Ameteald, greata si convulsii in decursul a
45 de minute. Inconstienta in decursul a 2 ore. Deces
in decursul a 2-3 ore.

Acest aparat este conceput pentru a proteja
persoanele impotriva efectelor acute ale expunerii la
monoxid de carbon. Acesta nu poate totusi sa
previna efectele cronice ale expunerii la monoxid de
carbon si nu va proteja complet persoanele cu riscuri
speciale (vérstd, sarcina) sau cu afectiuni medicale
specifice. In caz de dubii, consultati medicul.

6. FUNCTIA ,SILENCE” - DOAR ALARMA DE FUM
in cazul unei alarme false cunoscute, sunetul
acesteia poate fi dezactivat temporar.

6a Apasati butonul Test / sx.

6b Sunetul alarmei va fi dezactivat pentru 10 minute
si LED-ul rosu va continua sa clipeasca.

Alarmele combinate de fum si CO pot reactiona la
fumul generat de gatit sau la alte situatii care nu sunt
urgente. Alarma dvs. este echipatd cu tehnologie
LSilence”. In eventualitatea unei alarme false
cunoscute, puteti dezactiva temporar sunetul
acesteia apasand butonul Test /. Alarma va reveni
automat la sensibilitate completd dupa 10 minute.
NU IGNORATI NICIODATA NICIO ALARMA. Daci se
aude o alarmd, aceasta va avertizeaza cu privire la o
situatie potential periculoasa. Nu o ignorati. Ignorarea
alarmei poate duce la vatamari sau deces. Daca
alarma suna si nu sunteti absolut sigur cu privire la
sursa, evacuati imediat toate persoanele din casa.
7.FUNCTIA SLEEP EASY™

Daca un,ciripit” dublu de baterie descarcata
apare noaptea, sunetul alarmei poate fi
dezactivat, astfel incat sa nu va impiedice sa
dormiti.

7a Apasati butonul Test / x.

7b Sunetul alarmei va fi dezactivat pentru 9 ore si
LED-ul de culoarea chihlimbarului va continua sa
clipeasca.

7¢Inlocuiti alarma in ziua urmétoare. Alarma va
continua sa detecteze fumul si monoxidul de carbon
in timp ce se afla in modul Sleep Easy, dar trebuie sa o
inlocuiti in 30 de zile.

Inlocuiti imediat dispozitivul dvs. de alarmé de fum
pentru a asigura protectia in caz de incendiu. Daca
alarma are mai putin de 10 ani, contactati
departamentul de asistentd tehnica.

SUNETUL ALARMEI DVS. NU POATE FI DEZACTIVAT
DACA CIRIPITUL INDICA O DEFECTIUNE.

8. AVERTISMENTUL PRIVIND DESCARCAREA
BATERIEI

8a Cand bateria alarmei este slaba, alarma va,ciripi”
de doua ori, si LED-ul de culoarea chihlimbarului va
clipi de doua ori la fiecare 40 de secunde.

8b Inlocuiti imediat alarma.

9. INDICAREA DEFECTIUNILOR

9a In cazul unei defectiuni, alarma va,ciripi” o data si
LED-ul de culoarea chihlimbarului va clipi o data la 40
de secunde.

9b Daca alarma este in garantie, contactati
departamentul de asistenta tehnica.

ALARMA COMBINATA DE FUM $I CO TREBUIE SA FIE
INLOCUITA IMEDIAT DACA PREZINTA VREUN DEFECT.
DACA ALARMA ARE VREUN DEFECT, EA NU POATE
DETECTA UN FOC SAU O SCURGERE DE CO.
SPECIFICATII TEHNICE

Model: SCB10

Standarde de produs: EN 14604-2005+AC-2008 si
EN 50291-1:2010 +A1:2012

Tipul de aparat: Tip B

Sursa de alimentare: 3V === (EVE CR17450)
(baterie incorporatd, neinlocuibild) (durata de viata
de pana la 10 ani)

Senzorul de fum: optic

Dezactivarea sunetului alarmei de fum: 10 minute
Senzorul de CO: electrochimic

Setarea sensibilitatii alarmei de CO: certificata
conform EN50291-1:2010+A1:2012

30PPM Fara alarma inainte de 120 de minute
50PPM intre 60 si 90 de minute

100PPM Intre 10 si 40 de minute

300PPM Mai putin de 3 minute

Curent in modul asteptare: <20A (medie)
CURENTUL ALARMEI: <20mA (medie)

Conditie ambientala pentru operare: 0~+40°C,
30~93%RH fara condensare

Conditie la pentru stocare/ port:
-20~+50°C, 10~95% RH fara condensare

Sunet alarma: 85dB la 3m @3,0+0,5 kHz
Dezactivarea sunetului de avertizare privind
descarcarea bateriei: 9 ore

Locul instalarii: tavan si perete

Raza de detectie: max. 40 m2intr-o incapere.
Dimensiune: 134*40mm

Greutate: 200g (net)

Aceasta alarma combinata de fum si CO este
conceputa pentru a proteja impotriva pericolului de
foc. De asemenea, este conceputa pentru a detecta
gazul monoxid de carbon de la orice sursa de
combustie. (Nu este conceputa pentru a detecta
vreun alt gaz.)

Alarma combinaté de fum/monoxid de carbon SCB10
are doua alarme separate. Alarma de CO nu este
conceputa pentru a detecta focul sau vreun alt gaz.
Aceasta va indica doar prezenta gazului monoxid de
carbon la senzor. Gazul monoxid de carbon poate fi
prezent in alte zone. Alarma de fum va indica doar
prezenta fumului care ajunge la senzor. Alarma de
fum nu este conceputd pentru a detecta gaz, caldura
sau flacari.

DEPANAREA/ASISTENTA TEHNICA

ispozitivul dvs. de alarma nu suna in timpul

«Verificati dacd alarma dvs. este activata (vezi Figura
2b).

« Daca testati dupa prima activare, asteptati 40 de
secunde pentru ca alarma sa se stabilizeze.

« Apésati ferm centrul butonului Test / efx si tineti-l
apasat.

« Daca alarma are sunetul dezactivat si este in modul

sensibilitate redusa, este posibil sa nu efectueze
testul. Asteptati 15 minute, apoi reincercati.

Daca dispozitivul dvs. de alarma continua sa
emita

o alarma falsa cunoscuta:

« Verificati amplasarea dispozitivul dvs. de alarma.

« Curatati dispozitivul dvs. de alarma.

Daca dispozitivul dvs. de alarma , ciripeste”
intermitent:

« Verificati amplasarea dispozitivul dvs. de alarma.

« Verificati daca dispozitivul dvs. de alarma este cu
siguranta sursa ciripitului; asigurati-va ca zgomotul
nu provine de la o alta alarma.

GARANTIA $I ELIMINAREA

FireAngel Safety Technology Limited garanteaza
cumparatorului initial ca dispozitivul de alarma de fum
atasat nu prezinta defecte de material si de fabricatie
in conditii de intretinere si utilizare domestica normala
pentru o perioada de 3 (trei) ani de la data
achizitionarii. FireAngel Safety Technology Limited
garanteaza aici cd, in cursul perioadei de 3 (trei) ani
incepand de la data achizitionarii, FireAngel Safety
Technology Limited, la discretia sa, este de acord sa
inlocuiasca unitatea gratuit, cu conditia ca produsul sa
fie returnat la FireAngel Safety Technology Limited
impreuna cu dovada datata a achizitionarii. Garantia
pentru orice alarma SCB10 inlocuitoare se va acorda
pentru perioada ramasa a garantiei originale a alarmei
achizitionate initial - adica incepand de la data
achizitionarii initiale si nu de la data primirii produsului
inlocuitor. FireAngel Safety Technology Limited isi
rezerva dreptul de a oferi un produs alternativ similar
celui care este inlocuit dacd modelul original nu mai
este disponibil sau pe stoc. Aceasta garantie se aplica
in cazul cumparatorului cu amanuntul initial incepand
de la data achizitionarii cu améanuntul initiale si nu este
transferabila. Dovada achizitionarii este necesara.
Aceasta garantie nu acopera daunele care rezulta din
accidente, utilizarea gresita, dezasamblarea, utilizarea
abuziva sau neintretinerea rezonabila a produsului sau
din aplicari care nu sunt in conformitate cu manualul
de utilizare. Aceasta nu acopera evenimentele si
situatiile care nu se afla sub controlul FireAngel Safety
Technology Limited, precum cazurile de forta majora
(incendii, intemperii etc.). Aceasta nu se aplica

magazinelor cu amanuntul, centrelor de service sau
vreunui distribuitor sau agent. FireAngel Safety
Technology Limited nu va recunoaste nicio modificare
a acestei garantii de cétre parti terte.

FireAngel Safety Technology Limited nu raspunde
pentru nicio daund accidentala sau subsecventa
cauzata de incalcarea vreunei garantii exprese sau
implicite. Cu exceptia masurii interzise de legea
aplicabila, orice garantie implicita de comerciabilitate
sau potrivire pentru un scop anume este limitata la o
durata de 3 (trei) ani.

Garantia nu afecteaza drepturile dvs. statutare. Cu
exceptia decesului sau a vatamarilor corporale,
FireAngel Safety Technology Limited declina orice
responsabilitate pentru orice pierdere de utilizare,
dauna, cost sau cheltuiald in legatura cu acest produs
sau pentru orice pierderi, daune sau costuri indirecte
sau subsecvente suportate de dvs. sau de orice alt
utilizator al acestui produs.

ELIMINAREA

Deseurile de produse electrice si bateriile trebuie sa
nu fie eliminate impreuna cu alte deseuri menajere.
Alarma si bateriile acesteia sunt perfect adecvate
pentru eliminare conform sistemului de reciclare a
deseurilor de echipamente electrice si electronice
(DEEE).

Va rugam sa reciclati dacd existd posibilitatea.
Verificati cu autoritatea dvs. locala, cu comerciantul
cu amanuntul sau contactati echipa noastra de la
departamentul de asistenta tehnicd pentru sfaturi
privind reciclarea/eliminarea, deoarece se aplica
variatii regionale.

Pentru a dezactiva alarma, utilizati o surubelnita
pentru a indeparta pinul din plastic de sub eticheta
de pe spatele alarmei. Introduceti pinul in orificiul de
dezactivare. Odata ce alarma este dezactivata, bateria
se va goli si alarma va inceta sa mai emita ciripitul de
avertizare privind descarcarea bateriei. Unitatea este
acum gata pentru eliminare. Dezactivarea este
permanenta. Odata ce alarma a fost dezactivata,
aceasta nu va mai functiona. Nu incercati sa
deschideti. Nu ardeti.
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EN 14604: 2005 + AC:2008
Smoke alarm device
DOP: FSTDOP18005

The original English version of the manual, from which these translations were taken, has been

independently approved. In case of discrepancy with translated parts, FireAngel Safety Technology Limited
confirms that the English guide is true and correct.

This optical smoke alarms is suitable for detecting slow smouldering fires. Like other smoke alarm devices,

it can be subject to nuisance alarms from steam and should not be placed near bathrooms.

For the earliest warning, we recommend this combination smoke and CO alarm is fitted in all rooms where the
temperature is between 0°C (32°F) and 40°C (104°F). Prolonged exposure to temperatures outside those stated

above will reduce product life.

Check with local building and fire regulations for your property, to ensure compliance. This alarm must be installed

by a competent person, able to install according to the instructions.

This combination smoke and CO alarm is not intended for any non-residential, commercial or industrial application.

Fit the baseplate to ceiling or wall
using the screws provided.

© FireAngel Safety Technology Limited
Vanguard Centre,

Coventry CV4 7EZ,

United Kingdom.

www.fireangeltech.com

Technical Support

Online: www.fireangeltech.com

E-mail: technicalsupport@fireangeltech.com
K customers only)

Phone: 0800 141 2561
(UK customers only)

1. POSITIONING

Your combination smoke and CO alarm is suitable for the landing, hallway,
bedroom, living room and dining room.

Aim to install the alarm in a bedroom or hallway located close to the sleeping
area. If more than one sleeping area exists, locate additional alarms in each
sleeping area.

If the alarm is located in the same room as a fuel-burning appliance, it should
ideally be located 3m from the potential CO source.

Common sources of CO include: oil and gas boilers, portable generators, oil or
solid fuel cookers, gas or paraffin heaters, barbecues, clogged chimneys, wood
or gas fireplaces, any gas or fossil fuel-burning appliance.

The alarm should be sited at least 300mm from light fittings and walls. Ideally as
central as possible in the room.

300mm |t should be positioned at no more than 600mm vertically below the highest point

in the room.

If positioning your smoke alarm on the wall, the top of the alarm must be
between 150mm and 300mm below the ceiling, and at least 300mm from a
neighbouring wall.

2. INSTALLATION

WARNING! To prevent injury, this device must be securely attached to the ceiling/wall in accordance with the installation instructions

Push and twist the alarm
@ clockwise onto the baseplate

to activate the alarm.

R

Press the Test /«x button.
The alarm will sound.

Press and hold the Test button for 10
seconds. The alarm will sound the normal
alarm volume of 85dB.

THE ALARM MUST BE INSTALLED ON THE BASEPLATE TO ACTIVATE THE ALARM.

After activation, three color LEDs (green/amber/red) will light up briefly and the device will beep. The green LED will then flash constantly for 40 seconds.
Following this, the green LED on the front of the alarm should flash once every 40 seconds (approx.) to show that it is active.

The alarm test sound pattern will be: 3 long beeps followed by a 1.5 second pause, then 4 short beeps followed by a 5 second pause. This cycle will repeat
for the duration of the test. The red LED will flash the same pattern.
This CO alarm should not be seen as a substitute for the proper installation, use & maintenance of fuel-burning appliances (including appropriate ventilation

& exhaust systems), nor the sweeping of chimneys.

Test the alarm
every month.

3. MAINTENANCE

Vacuum your alarm
every 3 months.

SP 5

To prevent the possibility of

contaminating the sensor in your
@ alarm do not paint the alarm, do @ Replace the alarm

every 10 years
not use cleaners, aerosol sprays

or solvents.

Do not use any other test method except

the process described in this manual.

Do not tamper with the alarm, for rlsk of
electric shock or .

4. SMOKE ALARM AWARENESS

Never ignore any alarm. If there is any question as to the cause of the alarm,
always assume that it is an actual fire.
The smoke alarm takes precedence if both smoke and carbon monoxide are present.

The smoke alarm signal pattern is a repeated cycle of 3 long
beeps followed by 1.5 seconds of silence. The red LED will flash
the same pattern.

RedLED: @ @ @ 155> Q © O
Alarm sound: €)) €)) €)) --- 1.55 --> 4)) 4)) 4)

The alarm will sound at a lower volume for around 10 seconds,
then increase to the normal alarm volume of 85dB.

walled up behind them. If necessary, use an alternative exit.

T

@ GET THE FIRE BRIGADE OUT. Call the emergency number

@ Touch doors to feel if they are hot before opening them, fire may have

from outside the building.

)) eeccoee :é):

GET OUT IMMEDIATELY. Stay close to the floor, cover your mouth
with a cloth and conserve breath as you crawl to safety.

STAY OUT of the building. Never go back inside a burning building
for any reason.

O
N

When fire strikes, a prepared and practised escape plan could
prove vital. Consider and discuss the following hints:

* Ensure everyone is familiarised with the alarm signal.
* Keep all windows and doors closed except for escape purposes.
* Plan a set meeting place for after an escape.

* Prepare and practice an escape plan before a fire starts.
* Draw a floor plan. Have fire drills often. Practice your escape.

5. CO ALARM AWARENESS

A loud alarm is a warning that potentially lethal levels of carbon monoxide are present.
Never ignore this alarm, further exposure can be fatal.
Immediately check residents for symptoms of CO poisoning. Contact the proper authorities to resolve all CO problems.

beeps followed by 5 seconds of silence. The red LED will flash
the same pattern.

Red LED: @ @D @D @ 55> DD DD
Alarm sound: «)) €)) @) ) --- 55 --> 4)) <€) €) <€)

The alarm will sound start at a lower volume for around 10
seconds, then increase to the normal alarm volume of 85dB.

@ The CO alarm signal pattern is a repeated cycle of 4 quick

@ Evacuate the property, leaving doors & windows open.

o
N

Get medical help immediately for anyone r .]
suffering the effects of CO poisoning

(headache, nausea), and advise that

carbon monoxide poisoning is suspected.

property. Stop using all fuel-burning appliances
and if possible, turn them off.

T [

1

Ring your fuel supplier on their emergency number.
Do not use appliances again until they have been
checked by an expert.

@ Keep calm; open doors & windows to ventilate the

)) cocccece

Depending on the level of CO detected,

it can take up to 10 minutes to clear the
sensor and the alarm to stop.

Do not re-enter the property until the alarm
has stopped.

The following symptoms may be related to CO poisoning which all household members should be aware of:
* Mild Exposure: Slight headache, vomiting, fatigue (often described as ‘flu-like’ symptoms).
* Medium Exposure: Severe throbbing headache, drowsiness, confusion, fast heart rate.

* Extreme Exposure: Unconsciousness, convulsions, cardiorespiratory failure, death.

Your CO alarm monitors levels of CO as parts per million (ppm) in the air surrounding the detector.
35ppm The maximum allowable concentration for continuous exposure for healthy adults in any 8 hour period

(as recommended by the Occupational Safety & Health Administration).
200ppm Slight headache, fatigue, dizziness, nausea after 2 - 3 hours.

ppm Frontal headaches within 1 - 2 hours, life threatening after 3 hours.

800ppm Dizziness, nausea & convulsions within 45 minutes. Unconsciousness within 2 hours. Death within 2 - 3 hours.

This apparatus is designed to protect individuals from the acute effects of carbon monoxide exposure. It may not, however, prevent the chronic effects of carbon
monoxide exposure and will not fully safeguard individuals at special risk (age, pregnancy) or with specific medical conditions. If in doubt, consult your doctor.

6. SILENCE FEATURE - SMOKE ALARM ONLY

In a known false alarm, the alarm can be silenced temporarily.

@ Press the Test /#x button.

red LED will continue to flash.

10

@ The alarm will silence for 10 minutes and the

Combination smoke and CO alarms can react to cooking fumes or other non emergency situations. Your alarm features Silence technology. In the event of
a known false alarm you can temporarily silence it by pressing the Test /f{x button. Your alarm will automatically return to full sensitivity after 10 minutes.

NEVER IGNORE ANY ALARM. If an alarm is sounding, it is warning you of a potentially hazardous situation. Do not ignore it. Ignoring the alarm may result
in injury or death. If your alarm sounds and you are not absolutely certain of the source, get everyone out of the house immediately.

7. SLEEP EASY™ FEATURE

If a low battery double ‘chirp’ occurs at night, the alarm can be silenced so it does not keep
you from sleeping.

The alarm will silence for 9 hours and Replace the alarm the
the amber LED will continue to flash. following day.

@ Press the Test /«x button.

O D oy
= o

Your alarm will still detect smoke and CO during the Sleep Easy mode but you must replace the alarm within 30 days.
Replace your smoke alarm device immediately to ensure protection in case of fire. If the alarm is less than 10 years old, contact Technical Support.
YOUR ALARM CANNOT BE SILENCED IF THE CHIRP IS INDICATING A FAULT.

8. LOW BATTERY WARNING

‘chirp’ twice and the amber LED will flash
twice every 40 seconds.

o)
=

THE COMBINED SMOKE AND CO ALARM MUST BE REPLACED IMMEDIATELY IF THERE IS A FAULT. IF THE ALARM HAS A FAULT
IT CANNOT DETECT A FIRE OR CO LEAK.

When the alarm battery is low, the alarm will
@ @ Replace the alarm immediately.

‘
e

9. FAULT INDICATION

If there is a fault, the alarm will ‘chirp’ once and the If within warranty, contact
amber LED will flash every 40 seconds. Technical Support.

(y)

Model: SCB10
Product standards: EN 14604:2005+AC:2008
& EN 50291-1:2010 +A1:2012

Type of apparatus: Type B

Power Supply: 3V === (EVE CR17450)
(non-replaceable, sealed-in battery)
(up to 10 years life time)

Sensor of Smoke: Optical

Smoke alarm silence: 10 minutes
Sensor of CO: Electrochemical

CO alarm sensitivity Setting: Certified to
EN50291-1:2010 +A1:2012

30PPM Without alarm before 120 minutes
50PPM Between 60 to 90 minutes
100PPM Between 10 to 40 minutes
300PPM Less than 3 minutes

Alarm Current: <20mA (average)

Operation Ambient Condition: 0~+40°C,
30~93%RH non-condensing

Storage/Transport Ambient Condition:
-20~+50°C, 10~95% RH non-condensing
Alarm sound : =85dB at 3m @3.0 + 0.5 kHz
Low Battery warning silence: 9 hours
Installation Location: Ceiling and wall
Detection range: Max. 40 m2 within a room.

Size: ® 134*40mm
Weight: 200g (net)

TECHNICAL SPECIFICATION

Standby Current: <20pA (average)

This combination smoke and CO alarm is
designed to protect from the danger of fire. It
is also designed to detect carbon monoxide
gas from any source of combustion. (It is not
designed to detect any other gas.)

The SCB10 combination Smoke/Carbon
Monoxide Alarm has two separate alarms.
The CO Alarm is not designed to detect fire
or any other gas. It will only indicate the
presence of carbon monoxide gas at the
sensor. Carbon monoxide gas may be
present in other areas. The Smoke Alarm will
only indicate the presence of smoke that
reaches the sensor. The Smoke Alarm is not
designed to sense gas, heat or flames.

TROUBLESHOOTING/TECHNICAL SUPPORT

If your alarm device does not sound
during testing:

* Check that your alarm is activated (see Figure 2b).
* If testing after first activating, allow 40 seconds for the alarm to settle.
* Press and hold the centre of the Test /fx button firmly.

o If the alarm has been silenced and is in low sensitivity mode it may not test. Wait 15
minutes then try again.

If your alarm device continues to sound a
known false alarm:

® Check the location of your alarm device.
* Clean the alarm device.

If your alarm device ‘chirps’ intermittently:

® Check the location of your alarm device.

* Check that your alarm device is definitely the source of the chirping; make sure
the noise isn’t coming from another alarm.

Note: This user manual is also available in large text and other formats. Please email: technicalsupport@fireangeltech.com

or call 0800 141 2561 for further information.

WARRANTY AND DISPOSAL

FireAngel Safety Technology Limited warrants to the original purchaser that its enclosed smoke alarm device be free from defects in materials and workmanship
under normal residential use and service for a period of 3 (three) years from the date of purchase. Provided product is sent back to FireAngel Safety Technology
Limited with proof and date of purchase, FireAngel Safety Technology Limited hereby warrants that during the 3 (three) year period commencing from the date of
purchase FireAngel Safety Technology Limited, at its discretion, agrees to replace the unit free of charge. The warranty on any replacement SCB10 alarm, will last for
the remainder of the period of the original warranty in respect of the alarm originally purchased - that is from the date of original purchase and not from the date of
receipt of the replacement product. FireAngel Safety Technology Limited reserves the right to offer an alternative product similar to that being replaced if the original
model is no longer available or in stock. This warranty applies to the original retail purchaser from the date of original retail purchase and is not transferable. Proof of
purchase is required.

This warranty does not cover damage resulting from accident, misuse, disassembly, abuse or lack of reasonable care of the product, or applications not in
accordance with the user manual. It does not cover events and conditions outside of FireAngel Safety Technology Limited’s control, such as Acts of God (fire, severe
weather etc.). It does not apply to retail stores, service centres or any distributors or agents. FireAngel Safety Technology Limited will not recognise any changes to
this warranty by third parties.

FireAngel Safety Technology Limited shall not be liable for any incidental or consequential damages caused by the breach of any expressed or implied warranty.
Except to the extent prohibited by applicable law, any implied warranty of merchantability or fitness for a particular purpose is limited in duration for 3 (three) years.

This warranty does not affect your statutory rights. Except for death or personal injury, FireAngel Safety Technology Limited shall not be liable for any loss of use,
damage, cost or expense relating to this product or for any indirect, or consequential loss, damages or costs incurred by you or any other user of this product.
DISPOSAL

Waste electrical products and batteries should not be disposed of with your other household waste. The alarm and its batteries is ideally suited for disposal within
the waste electronic and electrical equipment (WEEE) recycling scheme.

Please recycle where facilities exist. Check with your local authority, retailer or contact our Technical Support team for recycling/disposal advice as regional
variations apply.

To deactivate the alarm, use a screwdriver to remove the plastic pin from under the label on the back of the alarm. Insert the pin into the deactivation hole. Once the
alarm has been deactlvated the battery will be depleted and the alarm will stop emitting the low power warning chirp. The unit is now ready for disposal.
Deactivation is permanent, once the alarm has been deactivated, it will no longer function.

Do not attempt to open. Do not burn.

SCB10 KOMBINALT FUST- ES

SZEN-MONOXID ERZEKELO HASZNALATI

UTASITAS
Jelen kézikonyv eredeti angol nyelvii verzidja,
melynek alapjan ezek a forditasok késziiltek,
onalléan jovahagyasra keriiltek. A forditott
részek eltérése esetén a FireAngel Safety
Technology Limited kijelenti, hogy az angol
nyelvii verzié tekintendé helyesnek.
Ezek az optikai fustérzékel6k alkalmasak a lassu, izzd
tlizek érzékelésére. Egyéb fiistérzékeld késziilékekhez
hasonléan ezeknél is okozhat hamis riasztasokat a
g6z, ezért ne helyezze Sket flirdészoba kozelébe. A
legkorabbi riasztas érdekében azt javasoljuk, hogy
minden szobaban szereljen fel fiistérzékel6t, ahol a
hémérséklet 0°C (32°F) és 40°C (104°F) kozott van. Ha
atermék hosszabb ideig ezen tartomanyon kiviili
hémérsékletnekvan kitéve élettartama csokken.

tlizrendészeti szabalyozasokat, és kovesse Sket. A
késziiléket csak kompetens, az utasitasok betartasara
képes személy szerelheti fel. Ezt a kombinalt fiist- és
szén-monoxid érzékel6t nem szantuk nem lako-,
kereskedelmi vagy ipari teriileten torténé
hasznalatra.

1. ELHELYEZES

A kombinélt fust- és CO érzékel6 lépcséforduldban,
folyoson, halészobaban, nappaliban és ebédlében
torténd hasznalatra alkalmas.

Az érzékel6t lehetéleg a haldszobaban, vagy egy
ahhoz kozeli folyoson helyezze el. Ha az éptiletben
tobb halészoba is van, mindegyikben helyezzen el
egy kiilon késziiléket.

Ha az érzékel6t egy lizemanyagot égetd
berendezéssel azonos helyiségben helyezi el, legyen
legalabb 3 m tavolsagra a potencialis CO forréstol.
Néhany gyakori CO forras: olajjal és gazzal m(ikodé
kazanok, hordozhaté generatorok, olajjal vagy szilard
izemanyaggal miikodé suték, gaz- vagy olajftitok,
grillstiték, eldugult kémények, fa- vagy gazkandallok,
illetve egyéb, gazzal vagy fosszilis tiizeldanyagokkal
mUikédé berendezések.

Az érzékel6t a lampaktol és a falaktol oldaliranyban
legalabb 300 mm-re kell elhelyezni. idealis esetben a

szoba kdzéppontjaban.

A késziiléket a helyiség legmagasabb pontjatol
legfeljebb 600 mm fliggéleges tavolsagban kell
elhelyezni.

Ha a fustérzékel6t a falon helyezi el, a késziilék felsé
részének a mennyezettél szamitva 150 mm és 300
mm kozotti tavolsagra kell lennie, és legalabb 300
mm-re barmely szomszédos faltdl.

2.TELEPITES

FIGYELMEZTETES! A sériilések elkeriilése
erdekeben a keszuleket a heszerele5| utasitasnak
ikella

mennyezetrelfalra

2a lllessze az alaplemezt a mennyezethez vagy falhoz
amellékelt csavarokkal.

2b Nyomja ra a fiistérzékel6t az alapra és forditsa el
az bramutato jaraséval megegyez6 iranyban, hogy
aktivélja azt.

2; Nyomja meg a teszt /4x gombot. A riaszté hangot
ad.

Tartsa 10 masodpercig lenyomva a tesztgombot. Az
érzékeld a 85 dB-t kitevd szokasos riasztasi
hangerével szélal meg.

AZ ERZEKELOT AZ AKTIVALASHOZ AZ
ALAPLEMEZRE KELL HELYEZNI.

Az aktivalas utan a harom szines LED jelzéfény
(z6ld/sarga/piros) roviden felvillan, és a késztilék
csipogd hangot ad. Ezutén a z6ld LED jelzéfény 40
masodpercig folyamatosan villog. A z6ld LED-nek a
fiistérzékel6 elején fel kell villannia (kb.) 40
masodpercenként egyszer, ezzel jelezve, hogy aktiv.
A riasztasi teszt hangmintaja a kovetkezé: 3 hosszu
sipolds, amit 1,5 masodperc sziinet kvet, majd 4
rovid csippands, amit 5 masodperc sziinet kovet. Eza
ciklus a teszt id6tartama alatt ismétlédik. A piros LED
jelzoéfény ezzel egy id6ben villog.

A CO érzékel6 nem helyettesiti az izemanyaggal
mUikodé berendezések megfeleld telepitését,
hasznalatat és karbantartasat (beleértve a megfelelé
szelléztets- és elvezetd rendszereket), illetve a
kéményseprést.

3. KARBANTARTAS

3a. Minden hénapban tesztelje a fiistérzékelét.

3b. Porszivézza ki a fiistérzékel6t 3 havonta.

3c Aflistérzékel6ben taldlhato érzékelé fertézésének
elkeriilése érdekében ne fesse le a fiistérzékeldt, ne
hasznéljon tisztitészert, aeroszol spréket vagy
oldatokat.

3d. 10 évente cserélje le a fuistérzékel6t

Kizarolag a jelen utmutatéban bemutatott ellenérzési
modszert alkalmazza.

Ne maédositson semmit a flistérzékel6n az aramiités
vagy meghibasodas kockazata miatt.

4. A FUSTRIASZTAS ESZLELESE

Soha ne hagyja figyelem nélkiil a riasztasokat. HA
KETSEGE VAN A RIASZTAS OKA FELOL, MINDIG
FELTETELEZZE, HOGY VALOBAN TUZ VAN.
Amennyiben az érzékelé fiistot és
szén-monoxidot is észlel, a fiistriasztas élvez
elsébbséget.

4a A fustriasztasi ciklus 3 hosszu csipogasbol all,
melyet 1,5 masodperc csend kovet. A piros LED
jelz6fény ezzel egy id6ben villog. A riasztas 10
masodpercig alacsonyabb hangerével sz6l, majd 85
dB-re er6sodik.

4b AZONNAL HAGYJA EL A HELYISEGET. Maradjon
kozel a padldhoz, takarja el a szajat a ruhajaval, és
lélegzetét visszatartva, kiiszva igyekezzen
biztonsagos helyre.

4c Miel6tt kinyitna egy ajtot, érintse meg azt, és ha
forrd, ne nyissa ki, mivel tiiz lehet mogétte. Sziikség
esetén keressen masik kijaratot.

4d MARADJON KINT. Soha, semmilyen okbdl ne
menjen vissza egy égo épliletbe.

4e HIVJA ATUZOLTOKAT. Tarcsézza a vészhivé szémot
az épuleten kivilrél.

Tiiz esetén a megfeleléen kidolgozott és
begyakorolt menekule5| terv eletmento Iehet
Vegye figyelembe a | '

6z6djon meg réla, hogy mindenki i |smer| ariasztd

«Tartsa csukva az ablakokat és ajtokat, kivéve
menekdilési dtvonalként.

« Jeloljon ki egy taldlkozési pontot menekiilés esetére.
« Készitsen menekiilési tervet, és gyakorolja azt.

« Rajzolja meg az éplilet alaprajzat. Gyakran tartson

prébariadokat. Gyakorolja a menekiilést.

5.CO RIASZTAS ESZLELESE

A hangos riasztas azt jelzi, hogy a helylsegben

potenclahsan halalos mennyiségii szén-monoxid

gyiilt 6ssze. SOHA NE HAGYJA FIGYELMEN KivUL

ARIASZTAST, A GAZ TOVABBI BELELEGZESE

HALALT OKOZHAT. Azonnal ellenorlzze, hogy nem
rg ]elelt az

A6k

epulethen tartozk
szivargas megsziintetését bizza az illetékes
hatésagokra.

5a A szén-monoxid riasztasi ciklus 4 gyors
csipogasbol all, melyet 5 masodperc csend kovet. A
piros LED jelzéfény ezzel egy id6ben villog. A riasztas
10 masodpercig alacsonyabb hangerével szél, majd
85 dB-re er6sodik.

5b Maradjon nyugodt; nyissa ki az ajtokat és
ablakokat a szell6zés biztositasa érdekében.
Fuggessze fel az éghetd tizemanyaggal m(ikodé
eszkozok hasznalatat, és ha lehetséges, kapcsolja ki
azokat.

5c Evakualja az éplletben tartézkodokat, és hagyja
nyitva az ajtokat és ablakokat.

5d Hivja az tizemanyagot biztosito vallalkozas
vészhivo szamat. Ne hasznalja ismét a
berendezéseket szakember ellenérzése nélkdil.

5e Ha barki szén-monoxid mérgezés tiineteit (fejfajas,
hanyinger) tapasztalja, azonnal hivjon orvost, és
téjékoztassa a szén-monoxid mérgezés gyanuijarol.
Az észlelt szén-monoxid szinttdl fliggéen 10 perce is
beletelhet, hogy a riasztas abbamaradjon. Amig a
riasztd szol, ne menjen vissza az épliletbe.

A szén-monoxid mérgezés tiinetei, melyeket az
épliletben tartozkodd minden személynek ismernie
kell, a kovetkezok:

« Enyhe mérgezés: Enyhe fejfajas, hanyas, faradtsag
(gyakran influenzaszer( tiinetek).

« Kézepes mérgezés: Ers, luktetd fejfajas, dlmossag,
zavartsag, gyors szivvereés.

« Stlyos mérgezés: Ontudatvesztés, rohamok, sziv- és
légzésleallas, halal.

A szén-monoxid érzékelé milliomod (ppm)

pontossaggal méri az érzékeld kordili levegd
szén-monoxid tartalmat. 35 ppm Maximalis
megengedett folyamatos expozicios érték egy 8 6ras
idészakban, egészséges felnéttek esetében (a
Munkahelyi biztonsagi- és egészségtigyi Hivatal
meghatarozasa szerint).

200 ppm 2 - 3 dra expozicié utan enyhe fejfajast,
faradtsagot, szédulést, és hanyingert okoz.

400 ppm 1 - 2 6ra expozici6 utan erés fejfajast, 3 ora
expozicié utan életveszélyes mérgezést okoz.

800 ppm 45 percen beliil széd(ilést, hanyingert, és
rohamokat okoz. 2 éran bellil eszméletvesztést okoz.
2 -3 6rén belil halalt okoz.

A késziilék célja, hogy megvédje az éptiletben
tartézkodokat az akut szén-monoxid mérgezéstol.
Ennek ellenére a késziilék nem el6zheti meg a
szén-monoxid expozicié kronikus hatésait, és nem
védi teljesen a kiilondsen veszélyeztetett egyéneket
(kor, terhesség) vagy a bizonyos betegségben
szenvedéeket. Ha kétsége van, forduljon orvosahoz.
6. ELCSENDESITES FUNCKIO - CSAK A
FUSTERZEKELG ESETEBEN

Ismert hamis riasztas esetén a riaszto

6a. Nyomja meg a teszt / 4x gombot.

6b. A riasztd hangjelzés 10 percre megsz(inik, a piros
LED jelzéfény azonban tovabbra is villog.

A kombinalt fiist- és szén-monoxid érzékelék
reagalhatnak a fézéskor keletkezé paréra vagy mas,
veszélyt nem jelentd helyzetre. Az On fiistérzékelsje
JSilence” technolégiéval van felszerelve. Hamis
riasztas esetén On ideiglenesen elcsendesitheti a
riasztast a teszt / gomb megnyomasaval.
Fiistérzékel6je 10 perc elteltével visszatér a teljes
érzékenységui izemmaodba.

SOHA NE HAGYJA FIGYELEM NELKUL A
RIASZTASOKAT. Ha a riasztds megszélal, az egy
lehetségesen veszélyes helyzetre figyelmeztet. Ne
hagyja figyelmen kivil. A riasztas figyelmen kivil
hagyésa sériiléshez vagy halalhoz vezethet. Ha a
riasztas aktivalodik, és On nem teljesen biztos abban,
hogy mi véltotta ki, azonnal juttasson ki mindenkit a
hazbol.

7. SLEEP EASY™ FUNKCIO

Szén-monoxid érzékel6: Elektromechanikus

Ha alacsony kk latorszintre figyell

csipogas hallatszik éjszaka, a riaszto
elhallgattathaté, hogy On aludni tudjon.
7a.Nyomja meg a teszt /4x gombot.

7b Ariaszté hangjelzés 9 6rara megsztinik, a sarga
LED jelzéfény azonban tovébbra is villog.

7¢. A kovetkezé napon cserélje le a flistérzékel6t. Az
érzékel6 Sleep Easy modban is érzékeli a fiistot és
szén-monoxidot, de 30 napon belil le kell cserélnie.
Cserélje le azonnal a fiistérzékeld készuléket, hogy
biztositsa a védelmet tiiz esetén. Ha a fiistérzékeld
még nincs 10 éves, forduljon a Mdszaki
tamogatashoz.

AZ ERZEKELOT NEM LEHET ELCSENDESITENI, HA A
CSIPOGAS HIBAT JELEZ.

8. ALACSONY AKKUMULATORSZINTRE
FIGYELMEZTETO JELZES

8a Amikor az akkumulator toltottségi szintje alacsony,
ariaszto kétszer csipog, és a sarga LED 40
masodpercenként kétszer villog.

8b. Azonnal cserélje le a fustérzékel6t.

9. HIBAJELZES

9a Meghibésodas esetén a riasztd egyszer csipog, és
a sarga LED 40 mésodpercenként villog.

9b Ha a garancia még érvényes, lépjen kapcsolatba a
mdszaki tigyfélszolgalattal.

A KOMBINALT FUST- ES SZEN-MONOXID ERZEKELOT
AZONNAL KI KELL CSERELNI MEGHIBASODAS
ESETEN. A MEGHIBASODOTT RIASZTO NEM KEPES
TUZET VAGY SZIVARGO SZEN-MONOXIDOT
ERZEKELNI.

MUSZAKI ADATOK

Modell: SCB10

Termék szabvanyai: EN 14604-2005+AC-2008 és EN
50291-1:2010+A1:2012

Késziilék tipusa: B tipus

Aramforréas: 3V === (EVE CR17450)(nem cserélhets,
beépitett akkumulétor) (legfeljebb 10 éves
élettartam)

Fiistérzékelo: Optikai

Fiistérzékel6 némitasa: 10 perc

Szé id érzékeld érzél ége: Az
EN50291-1:2010+A1:2012 szabvany szerint

30 PPM 120 percig nincs riasztas

50 PPM 60 - 90 perc

100 PPM 10 - 40 perc

300 PPM Kevesebb, mint 3 perc

Készenléti aramerésség: <20A (4tlag)

RIASZTASI ARAMEROSSEG: <20mA (atlag)

Uzemi kdrnyezet: 0~+40°C, 30~93% relativ, nem
lecsapddo paratartalom

Tarolasi/szallitasi hémérséklet: -20~+50°C, 10~95%
relativ, nem lecsapédé pératartalom

Riaszté hangjelzés: 85 dB 3 méter tavolsagban
@3,0+0,5 kHz

Alacsony a intre figyell 6 jelzés
némitasa: 9 6ra

Telepités helye: Mennyezet és dal

Erzékelés hatétavolsaga: Egy helyiségen beliil max.
40 m2,

Méret: 134*40 mm

Suly: 200 g (netto)

Ezt a kombinalt flist- és szén-monoxid érzékelGt arra
terveztiik, hogy megvédjen a tlizveszélytél. Emellett
arra is terveztlik, hogy érzékelje a barmilyen
robbandanyagforrasbol szarmazo szén-monoxid
gazt. (Az érzékelé semmilyen egyéb gazt nem képes
észlelni.)

Az SCB10 kombinalt fiist-/szén-monoxid érzékelének
két kuilonalld riasztoja van. A CO érzékeld semmilyen
egyéb gazt és tlizet sem képes észlelni. Csak azt jelzi,
ha az érzékel6 kozelében szén-monoxid talalhato. A
szén-monoxid gaz egyéb teriileteken jelen lehet. A
fiistérzékeld csak az érzékel6t elérd fust jelenlétét
jelzi. A fistjelz6 nem képes gézt, hot vagy langokat
észlelni.

HIBAELHARITAS/MUSZAKI TAMOGATAS

Ha az érzékel6 nem ad hangot tesztelés soran:

« Ellenérizze, hogy fustérzékel6je aktivalva van-e (lasd
2b abra).

« Ha az elsé aktivélas utan tesztel, varjon 40
masodpercet, hogy a riaszté beélljon.

« Erésen nyomja meg a teszt /4x gomb kézepét.

« Ha ariasztot elhallgattatta, és az alacsony
érzékenységli modban van, eléfordulhat, hogy a teszt
nem mikadik. Varjon 15 percet, majd prébalja Ujra.
Ha a késziilék folyamatosan tévesen jelez:

« Ellenérizze a késziilék elhelyezkedését.

« Tisztitsa meg az érzékelét.

Ha a késziilék idonként csipog:

« Ellendrizze a késziilék elhelyezkedését.

« Ellenérizze, hogy biztosan a késziilék adja-e a
hangot; gy6z6djon meg arrdl, hogy a hang nem
masik riasztobol érkezik-e.

GARANCIA ES HULLADEKKEZELES

A FireAngel Safety Technology Limited a vasarlastol
szamitott 3 (harom) évig garantdlja az eredeti
vasarlonak, hogy zart fiistérzékeld késziiléke normal
héztartési hasznélat mellett anyag- és gyartasi
hibaktél mentes. Amennyiben On a terméket a
vasarlas datumat igazol6 dokumentummal egyiitt
visszakdildi a FireAngel Safety Technology Limited
részére, a FireAngel Safety Technology Limited
ezennel garantélja, hogy a vasarlas napjatol szamitott
3 (hdrom) éves idészakban, sajat dontése alapjan,
ingyenesen kicseréli az egységet. Barmilyen SCB10
csere fiistérzékel6re az eredeti termék vasarlastol
szamitott garanciabdl fennmarado idészakra vallal
garanciat — azaz az eredeti vasarlasi datumtol, és nem
a cseretermék atvételétdl szamitott idGtartamra. A
FireAngel Safety Technology Limited fenntartja a
jogot, hogy egy hasonld, alternativ terméket kinaljon
helyettesitéstil, ha az eredeti modell mar nincs
raktaron. Ez a garancia az eredeti kiskereskedelmi
vasarlokra vonatkozik az eredeti kiskereskedelmi
vasarlas datumatdl szamitva, és nem ruhazhato at. A
vésarlast bizonyitani sziikséges.

Jelen garancia nem vonatkozik balesetbol helytelen
hasznalatbol, szét: lésbol, nem rend G
hasznélatbol vagy a termék nem megfeleld
4polasabol szarmazo karokra, illetve a felhasznaloi
kézikonyvben leirtakat nem kovet6 alkalmazasok
esetén. Nem vonatkozik a FireAngel Safety
Technology Limited hataskorén kiviil esé
eseményekre és korilményekre, pl. vis maior (tlz,
id6jaras okozta katasztrofak stb.). Nem vonatkozik a

kereskedelmi egységekre vagy forgalmazokra, illetve
tigynokokre. A FireAngel Safety Technology Limited
nem vesz figyelembe semmilyen, ezen a garancian
végzett harmadik fél altali modositast.

A FireAngel Safety Technology Limited nem vonhaté
felel6sségre semmilyen véletlen vagy
kovetkezményként el6allo karért, mely a garancia
kifejezett vagy hallgatélagos megsértésébél ered. A
vonatkozd torvény altal engedélyezett mértékig, az
értékesithetdséggel és az adott felhasznélasi célra
val6 alkalmassaggal kapcsolatos dsszes garancia 3
(hérom) év id6tartamra korlatozott.

Ez a garancia nem befolyasolja az On térvény adta
jogait. Halal vagy személyi sériilés kivételével a
FireAngel Safety Technology Limited nem vonhaté
felelésségre a jelen termékkel kapcsolatos semmilyen
hasznélatvesztés, kar, koltség vagy kiadas, sem
barmilyen, kézvetett vagy kovetkezményként el6allo
veszteség, kar vagy koltség kapcsan a termék On
vagy barmely mas felhasznald altali hasznalatabol
eredden.

HULLADEKKEZELES

Az elektronikai hulladékot és az akkumulatorokat
nem szabad a haztartési hulladékkal egyiitt kidobni.
A flstérzékel6 és akkumulatorai idealis esetben
megfelelnek a hulladék elektronikai és elektromos
berendezések (WEEE) tjrahasznositasi sémajanak.
Kérjik, hasznositsa Ujra, ahol megvan az ehhez
sziikséges infrastruktura. Ellendrizze a helyi
hatdsagoknal, kereskedénél vagy forduljon Mdiszaki
tamogato csoportunkhoz
Ujrahasznositasi/hulladékkezelési tanacsokért, mivel
helyi eltérések eléfordulhatnak.

A riaszt6 deaktivélasahoz egy csavarhuizd
segitségével tavolitsa el a mlanyag pecket a cimke
alol a készllék hatuljan. Helyezze be a pecket a
deaktivalo nyilasba. A késziilék deaktivélasa utén az
akkumulator lemerdil, és a riaszt6 ezutdn nem ad az
alacsony téltéttségre figyelmeztetd hangot. Az
egység ezt kovetéen nem hasznalhato. A deaktivalas
végleges, a deaktivalt készilék nem hasznélhatd
tovabb. Ne prébélja meg felnyitni. Ne dobja tiizbe.

AWM U BbIMEPOAEH MOHOKCUA

PBKOBOZACTBO 3A MOTPEBUTENA
OpurnHanHata Bepcus Ha TOBa PbKOBOACTBO Ha
aHINIACKN e3UK, OT KOATO € U3rOTBEH TO3M NPeBoA,
e ofo6peHa HesaBuUcMMo. B cnyuaii Ha
HeCboTBeTCTBMeE C npeBefeHn YacTy, FireAngel
Safety Technology Limited noTBbppaaBa, ue
PbKOBOACTBOTO Ha aHIMUIACKN €31K e BAPHO N
npaBunHo.
To3v ONTVYEH anapmeH AaTuvK 3a UM e NOAXOAALL 33
OTKpUBaHe Ha 6aBHO Pa3rapALLY Ce, TIe L) NoXap.
Mopo6HO Ha ApYrU anapmeHH yCTPOIICTBa 3a AUM, TON
MOXe [1a Ce aKTVBMpa NPU CMyLLEHVA OT napa 1 He

@ SCB10 KOMBUHWUPAH AJIAPMEH AATYUK 3A

KOMUHY, KaMWHW Ha IPBO WAV ra3, BCAKAKBY ypeau Ha
ras Uiu U3Konaemmn ropusa.

AnapmeHuAT laTunK TpAGBa Aa ce Hammpa noHe Ha 300
MM OT OCBETUTENHM TeNa U CTeHW. /aeanHo e Bb3MOXHO
Hali-LIeHTPasHO NOMNOXEH!e B MOMELLEHNETO.

Toin TpabBa fAa ce NoCTaBM Ha He noseye oT 600 MM
BEPTVKASIHO MO Halt-BICOKaTa TOUKa B MOMELLEHNETO.
Mpu noctaBAHe Ha Balma anapmeH AaTyuvKk 3a AWM Ha
CTeHaTa, ropHaTa YacT Ha anapmara TpAbBa Aa e Ha
mexay 150 mm 1 300 Mm nog TaBaHa 1 NoHe Ha 300 Mm
OT CbCefiHa CTeHa.

2. MOHTAX

NPEAYNPEXAEHUE! 3a na ce npepoTepartart

TOBa YCTPOWICTBO TPAGBa CTabUIHO

TpnAbBa fa ce noctaea 61130 o 6aHw. 3a H HHa
CUrHanu3aLma npenopbyBame TO31 KOMOUHMPaH
anapmeH 1aTuvik 3a M 1 BbIIePO/IEH OKCUf fia ce
NoCTaBA BbB BCUYKI NOMELLeHMSA, KbETO
Temnepatypata e mexgy 0°C (32°F) n 40°C (104°F).
MpOABLMKUTENHOTO N3NaraHe Ha TemnepaTypy U3BbH
rOpPenocoYeHNs AnanasoH Lie CKbC KNBOTa Ha
npoayKTa.

3a fla ocurypuTe CbOTBETCTBIE, POBEPETE MECTHUTE
HOPMY 3a CrpaauTe 1 pasnopea6uTe 3a
OrHEYCTONYMBOCT 3a Bawuma nMoT. To3u anapmeH Aatumk
TpAGBa Ala Ce MHCTaNMpa OT KOMMETEHTHO NULIE C ONUT 1
CbIMACHO NHCTPYKLuUTE. To31 KOMGUHMPaH anapmeH
NaTuVK 33 UM U BbIMEPO/EH OKCUA He e NPe/BIAEH 3a
MPUIOXKEHNE B HEXUINILHA, THProBCKa U
npomuiuneHa cpena.

1. MO3ULMOHNPAHE

BawmAT KOMGMHUPaAH anapmeH AaTuviK 3a AUM 1
BbI/IEPO/IeH OKCIA e MOAXOAALL 33 NAOWaAKN Ha
CTBAGNLA, KOPUAOPU, CMAHIA, BCEKUAHEBHY 1
Tpanesapuu.

CTpemerTe ce fja MHCTanMpare anapmeHns AaTunk B
CnasnHa unn B KOpUAOp 61130 A0 CnanHata 30Ha. AKO
CbleCTBYBa NOBEYE OT e/jHa CMasiHa 30Ha, NocTaseTe
[ONMBAHUTENHN anapMeHV AaTumLV BbB BCAKa CnanHa
30Ha.

AKO anapMeHNAT aTuMK Ce HamMMpa B efIHO NoMelleHne
C ypeav Ha ropyBo, Hain-fobpe e Tol fja ce NOCTaBy Ha 3
M OT NOTEHLMANHWA N3TOYHIK Ha BbINIEPOEH OKCMA.
YeCTI M3TOUHMLN Ha BbINEPOAEH OKCUA BKAIOYBAT:
MacsieHV v ra30By Goinepu, NPEHOCUMM reHepaTopy,
NeyKku Ha Macio UM TBbPAO rOPUBO, Fa3oBy MK
napaduHoBy paavatopy, 6apbekioTa, 3anyLeHn

[Aa ce 3aKpenu 3a TaBaHa/CTeHaTa, B CbOTBETCTBME C
VHCTPYKUMMTE 33 NHCTanauua

2a MoHTupaiiTe OCHOBaTa Ha TaBaHa WK CTeHaTa C
MOMOLLTa Ha NPejOCTaBEHNTE BIUHTOBE.

26 MpuTrCHETE 1 3aBMIATE anapMeHNs AaTuvK Nno
MOCOKa Ha YaCOBHMKOBATa CTPeKa KbM OCHOBATa, 3a f1a
aKTuBMparte anapmara.

28 HaTucHeTe 6yToHa 3a TecTBaHe /. LLle npo3syun
anapMeHUAT cUrHar.

HatucHeTe 1 3agpbxTe 6yToHa 3a TecTBaHe 3a 10
CeKyHAW. ANapMEHNAT CUTHanN Ha aTuvka Lwe Npo3syun
C HOpMariHaTa cuna Ha 3Byka ot 85dB.

AJIAPMEHUAT OATYUK TPABBA OA E UHCTAJINPAH
HA OCHOBATA, 3A A CE AKTUBUPA AJIAPMATA.
Cnep akTMBMpaHe TpUTe UBETHYN CBeTOAMOaa
(3en1€HO/XbATO/ YePBEHO) Lije CBETHAT 3a KPaTKO 1 OT
YCTPOWCTBOTO LLe NPO3BYYM 3BYKOB CirHa. Cnea Tosa
3€MeHNAT CBETOAVOZ Liie CBETBA MOCTOAHHO 3a 40
ceKyHaw. Mocne 3eneHaT ceeToanon oTnpen Ha
flaTuvKa TpAGBa [la CBETBA €AHOKPATHO Ha BCeku 40
CceKyHAV (NPUBAM3UTENHO), 3a f1a NOKaXe, Ye e aKTVBEH.
TeCTOBMAT 3BYKOB CUrHaN Ha anapMeHA aTuuk we e: 3
[AbArY 3BYKOBU CUrHana, nocieAsaHu ot 1,5 cekyHau
nay3a, Cflefl ToBa 4 KpaTKu 3ByKOBM CUTHana,
nocnesBaHm OT 5 ceKyHaM nay3a. To3u UMKbA e ce
MOBTapA, 0KaTO NPOAb/KaBa TECTT. YepBeHUAT
CBETOAMOZ Lije CBETBa NO ChlunA Mofen.

To3v anapmeH JaTuuK 3a BbIMEPOAEH OKCUA He
3amecTBa NpaBuHaTa MHCTanawws, ynotpeba un
NOAAPBKKA Ha YPeAU C ropuBo (BKIOUUTENHO
NOAXOAALLY CUCTEMM 33 BEHTUNALWA 1 OTPaGoTeHN
ra30Be), HIATO NOYNCTBAHETO Ha KOMUHU.

3.MOAAPHKKA

3a TecTBaliTe anapmeHIa AaTUNK eXemeceyHo.

36 MouncTBaiiTe C NPaxocMyKauka anapMeHVa AaTumnk
Ha BCekn 3 meceuia.

38 3a 1a NPeAOTBPATUTE Bb3MOXKHOCTTa OT
3amMbpCABaHe Ha CeH30pa BbB BalliaTa anapma, He
60AAVCBalTe anapmMeHna JaTuuK, He U3non3saiite
NoYNCTBALLM NpenapaTy, aePo30/In 1 CNpeiiose un
pastBopuTenv

3r MoameHAliTe anapmeH1a AaTUMK Ha BCekn 10 rognHn
He u3non3gaiite HUKaKBY ApYrvt METOAM 3a TeCTBaHe,
pa3nunyHK OT ONKCaHaTa NpoLie/lypa B ToBa
PbKOBOACTBO.

He maHunynupaiite anapmeH1A [aTumk 3apajjn pUck ot
TOKOB Y/iap AN HeN3NPaBHOCTU.

4. AKTUBUPAHE HA AJIAPMEHUA OATHUK 3A AUM
Hukora He urHopupaiite anapmeH curdan. AKO
MPUYMNHATA 3A AKTUBUPHETO HA AJIAPMATA E
HEACHA, BUHATU MPUEMAWTE, YE E UCTUHCKN
MOXAP. AnapmeHUAT AaTuMK 3a AUM B3UMa
NPeANMCTBO, aKO Ca HanuLe U AUM, U BbIrIepoaeH
MOHOKCUA.

4a CUrHanHNAT MOAEN Ha aflapMeHUA 1aTUmK 3a UM e
MHOFOKpaTeH LMKbB OT 3 1bAINA 3BYKOBM CUrHana,
nocneasaHu ot no 1,5 cekyHam TulmnHa. YepseHuat
CBETOAMO/ lile CBETBA MO CbluynsA MoAen. Anapmarta e
MPO3BYYM C NO-HNCKa C1a Ha 3ByKa 3a 0kono 10
CeKyHAIW, ClIef] TOBA Lije Ce YCUNM 10 HOpMasHaTa Cina
Ha 3ByKa Ha anapmara ot 85dB.

46 N3NE3TE HE3ABABHO. OcTaHeTe 61130 o noaa,
MOKpUIATe yCTaTa C1 C Kbpra 1 necTeTe Bb3ayxa ci,
[10KaTo NPUMbA3UTE 0 6e30MacHO MACTO.

48 OnuneaiiTe BpaTUTe NPeay fja ri oTBOpUTe, 3a 1a
yCeTUTe Janut He Ca ropeLly, NoXapbT MoXe f1a ce e
pasropsan 3aa Tax. Mpu HeobXoAUMOCT U3non3BaiiTe
anTepHaTMBEH N3XOf.

4r OCTAHETE M3BbH crpaaata. Hukora He ce BpbLyaite
o6paTHO B ropsllia Crpaja no HKakea npuymHa.

4p NOBUKAMTE MOXAPHATA CJTYKBA. Obagere ce Ha
CreLHUA HOMEp, KOraTo CTe U3BbH Crpajarta.

B cnyuaii Ha noxap, eAvH fo6pe NoaroTeeH u
YCBOEH NNaH 3a eBaKyaLua MoXe Aa ce OKaXe
JKusHeHoBaXeH. O6MucneTe u o6cbaeTe cnegHNTe
cbBeTU:

« YBeperTe ce, 4e BCUUKM Ca 3ano3HaTy C anapMeHua
curHan.

« [lpbKTe BCUUKM NPO30PLIV 1 BPATY 3aTBOPEHMU, OCBEH

3a eBaKyauMOoHHM uenn.

« Mnanupaiite c6OpeH NYHKT 3a Cefl eBaKyaLmaATa.

. nOF[I'OTBETe 4 yl'lpaN(HSlBal;iTe nnaHa 3a esakyauuna

npeau HacTbMNBaHETO Ha NoXap.

+ HauepraiiTe etaxHo pasnpesenerue. Yecto npasete

NPOTVBOMNOXapPHM TPEHNPOBKK. TpeHnpaiTe

eBakyauuaTa.

5. AKTUBUPAHE HA AJIAPMEHUA OATHYUK 3A

BBIMEPOAEH OKCUA

Cunex anapmeu CUrHan e 3HaK 3a HaNNYNETO Ha
HW HNBA Ha Bbr

MOHOKCUA. HI/IKOFA HE UTHOPUPAITE TA3U

ANAPMA, NOCNEABALLO U3JTIATAHE MOXKE A E

OATAJTHO. p P Te 3a
c Ha cBbraep oKeng.
[d cec Te OpraHu 3a p

Ha BCUMKY NPO6GNEMY ¢ BbrepOAeH OKCHA.

5a CUrHanHNAT MOAEN Ha anapMeHUA JaTuvK 3a
BbI/IEPO/IeH OKCI/ € MHOrOKpPaTEeH LIKb1 OT 4 KpaTKi
3BYKOBM CUrHana, NOCNeiBaHM OT MO 5 CEKYHA TULLIMHA.
YepBeHUAT CBETOAMOY Lile CBETBA MO Cblyns Mogen. B
HayasoTo anapmara iie NPo3ByYM C NO-HUCKa CUa Ha
3BYKa 3a OKO/0 10 ceKyHaM, Crief} TOBa Lie ce yCun 40
HOpMasHaTa Ciia Ha 38yKa Ha anapmarta ot 85dB.

56 3anaseTe CNOKOICTBE; OTBOPETE BpaTUTE 1
npo3opuuTe, 3a 1a NpoBeTpUTe MOTa. CnpeTe
ynotpe6ata Ha BCUUYKM ypeau C roprBo 1 no
Bb3MOMXHOCT I U3K/IoYeTe.

58 EBakyupalite UMOTa, OCTaBAKN BpaTUTe 1
npo30pLKTE OTBOPEHU.

5r ObapjeTe ce Ha HOMepa 3a CrellHI Cyyail Ha Bawns
CHabauTen 3a ropueo. He n3nonssaiite ypeauTe oTHOBO,
[IOKaTO He Ca NPOBEPEH OT CNeLnanicT.

54 He3a6aBHo ocurypete MeAULIMHCKa NOMOLL 3a BCEKN
CTpapali OT NOCNeACTBIATa Ha OTPaBAHE C BbIeposieH
okcug (raBo6onue, rageHe) 1 yBeaomerte, ye uma
NO/I03peHNA 3a OTPaBAHE C BbINEPOAEH MOHOKCWAL,
CnpAMO OTKPUTOTO HUBO Ha BbITIEPOAEH OKCU] MOXe
Jla ca Hy>HY 10 10 MUHYTY, 33 f1a CE U3UNCTVN CEH30PBT U
la cnpe anapmMeHnAT curHan. He Bnu3saiite oTHOBO B
MMOTa, I0KaTO He € CPAN aNnapMeHNAT CUrHa.
CrefjH1Te CUMNTOMM MOFaT f1a Ca CBbP3aHM C OTpaBAHe
C BbIMEPO/ieH OKCWA 1 BCVUKM UNeHOBE Ha
[NIOMaKMHCTBOTO TPABBa /a Ca 3aMno3HaT C TAX:

« Jleko usnarate: Jleko raso6onve, NoBpblaHe, ymopa

(4ecTo onnceaHm KaTo ‘Hanogo6ABALLM rPYM’ CUMMTOMK).
+ CpepHo usnarare: CUHO MyncupaLyo rasoGonue,
CBHAMBOCT, 06bPKBaHE, GbP3 Cbp/leUYeH PUTHM.

« EKcTpemHo n3naraHe: bescb3aHaHue, rbpuose,
CbpfieyHa 1 uxaTesiHa HeJoCTaTbYHOCT, CMbPT.
BalumAT anapMeH AaTuViK 3a BbrepOfieH OKCWA OTunTa
HIBaTa Ha BbIMEPO/EH OKCMA KaTo YaCTVLM Ha MUSIMOH
(ppm) BbB Bb3AyXxa OKONO AeTeKkTopa. 35ppm
MakcmanHaTa JonyCTMa KOHLIEHTPaLWA 3a
NPOABIKNTENHO U3NaraHe 3a Bb3PacTHN B 1060
3/1paBOC/IOBHO CbCTOAHIE BbB BCEKY Nepuop oT 8 yaca
(KaKTO e NpenopbYaHO OT AreHuUKsATa 3a 6e30MacHOCT 1
34pase npu paboTa - OSHA).

200ppm Jleko raBo6onue, yMopa, 3amaiiBaHe, rageHe
cnep 2 - 3 vaca.

400ppm OpoHTanHo rnaBobonue B pamkuTte Ha 1 -2
yaca, OMacHOCT 3a X1BOTa Crief 3 vaca.

800ppm 3amaiiBaHe, rafeHe 1 rbpUYoBe B pamKunTe Ha
45 MnHYTW. Be3Cb3HaHMe B pamKiTe Ha 2 yaca. CMbpT B
pamkuTe Ha 2 -3 yaca.

To3v anapar e Npe/jHa3HayeH 3a 3alluTa OT akyTHUTe
NOCNEACTBIA MPU N3M1araHeTo Ha BbIMepoaeH
MOHoKcwA. Toi, 06aue, He MOXe Aa NpeAoTBpaTh
XPOHNYHUTE epEKTI OT U31araHeTo Ha BbriepoaeH
MOHOKCWL 1 HAMa HaMb/IHO Ala NpeAnasy nnua,
V3I0XEeHU Ha CrieLmaneH prck (Bb3pact, GpeMeHHOCT)
VNN CbC cneunduyHm 34paBoCcioBHN CbCToAHMA. Mpn
CbMHEHWA Ce KOHCYNTUpaiiTe ¢ Bawma nekap.

6. ®YHKLINA “SILENCE” - CAMO AJTAPMEH JATYUK
3A IUM

Mpn n3BecTHa paniwmBa anapma AaTYNKBLT MOXKE
BPeMeHHO Aa ce 3arnywu.

6a HatncHeTe GyToHa 3a TecTBaHe /ux.

66 AnapmMeHVAT curan Le ce 3aryium 3a 10 MUHYTM 1
YepBEHWAT CBETOAVOA LLE NPOABLIXM [1a CBETBA.
KOMGUHMpaHWTe anapmeHn AaTunLy 3a 4um 1
BbI/IePO/IeH OKCIA MOraT fja pearnpar Ha 13napeHns
NPy rOTBEHE AV B APy HECNeLHI cuTyauun. Bawnat
anapmeH AaTunK ce OTMYaBa ¢ TexHonoruaTa “Silence”. B
Ciyvaii Ha 13BeCTHa paniunBa anapma, MoxeTe
BPEMEHHO [1a Al 3arylunTe Ypes HaTUCKaHe Ha byToHa 3a
TecTBaHe /. BawmAT anapmeH atunk aBTOMaTYHO Lie
Bb3CTaHOBM MbJIHATa CY YYBCTBUTENHOCT cnie 10
MUHYTH.

HUKOTA HE UTHOPVUPATE AJIAPMEH CUTHAJ. Ako
npo3ByyaBa anapMeH curHan, Toi Bu npepynpexpasa

3a NoTeHLManHo onacHa cutyauus. He ro urHopupaiire.
VIrHOpMpaHETo Ha anapMeHIA CUrHan MoXe Ja joBeae
10 HapaHABaHWA UM CMBPT. AKO MPO3BYUM anapMeHNAT
curHan v Brie He cTe abCOMIOTHO CUMYPHU 3a M3TOUHMIKA,
He3abaBHO n3BefieTe BCMUKM OT KblllaTa.

7. OYHKLA “SLEEP EASY™"

Ako y 3acnaba p

NpOo3BYYMN NPe3 HOWTA, aNapMEHUAT AaTYNK MOXKe
Aa ce 3arnywm, 3a Aa He Bn npeun ga cnute.

7a HatucHete 6yToHa 3a TecTBaHe /dx.

76 AnapMeHUAT CUrHan Lie 3arbxHe 3a 9 Yaca 1
XKBATUAT CBETOANON L€ NPOABIKN /13 CBETBA.

78 CMeHeTe anapmeHua JaTyuK Ha cnefBalma eH. B
pexwvma “Sleep Easy” BalwmAT anapmeH faTuvik we
MPOABLIKMI f1a AETEKTUPA A1M 1 BbINEPOAEH OKCUA, HO
TpAGBa la CMEHWTe laTunKa B PaMKuTe Ha 30 IHU.
CmeHeTe BalueTo anapmeHo ycTpoiicTBo 3a Aum
He3abaBHO, 3a Jla OCUrypuTe 3atlKTa B Cllyyai Ha noxap.
AKO anapMeH1AT JaT4nK € Ha No-Masko oT 10 roanHu,
cBbpKeTe ce ¢ TexHNYecKaTa nofAPbKKa.

BALLUVIAT AJTAPMEH [ATYMK HE MOXE [IA CE
3AMNYLWN, AKO NMNYKAHETO [IABA YKA3AHWE 3A
HEW3MPABHOCT.

8. MPEAYNPEXOEHUE 3A CJIABA BATEPUA

8a Korato 6aTepuaTa Ha anapmeHua aTuuk e cnaba,
anapmMeHnAT CUrHan e “nuyka” asa MbTu 1 KbATUAT
CBETOAMOJ lile CBETBA A1Ba LTV Ha BCeKN 40 CeKyHAN.
86 HesabaBHO CMeHeTe anapmeHws faTumK.

9. UIHAVKALIVSA 3A HEU3MPABHOCT

9a AKO MMa Heu3NPaBHOCT, aNlapPMEHVAT CUTHan Lije
“nuyka” eJHOKPaTHO N XXbATUAT CBETOANOA LLe CBETBa
Ha Bcekn 40 cekyHaw.

96 AKO ypeqbT e B rapaHUus, CBbpeTe ce C
TexHuueckata NOAAPBKKA.

MPY HEV3MPABHOCT KOMBWHWPAHVIAT AJTAPMEH
JATYNK 3A IUM U BbITIEPOAEH OKCWU TPABBA [IA CE
CMEHW HE3ABABHO. MNPV HEU3MPABHOCT HA
ANNAPMEHUA NATYMK TOV HE MOXKE 1A IETEKTUPA
MOXAP U U3MYCKAHE HA BbITIEPOJIEH OKCMA.
TEXHUYECKA CMELMOUKALNA

Mogpen: SCB10

MNpoaykToeu ctanpapTu: EN 14604-2005+AC-2008 1
EN 50291-1:2010+A1:2012

Tun Ha anapara: Tun b

3axpanBaHe: 3V === (EVE CR17450) (HecmeHsema,

BrpageHa 6atepws) (4o 10 roAvHM CPOK Ha fencTBre)
CeH3op 3a gum: OnTyyeH

3arnywaBaHe Ha anapmeHuUA AaTumk 3a gum: 10
MUHYTIA

CeH30p 3a BbINepPoAeH oKcna: EnekTpoxummnyeH
Hactpoiika 3a uyBc THa

[ATuVK 3a BbrnepoaeH okcup: Ceptudnumpan no
EN50291-1:2010+A1:2012

30PPM bBes3 anapmeH curHan npegu 120 MuHyT!
50PPM Mexpy 60 o 90 MUHYTM

100PPM Mexxay 10 no 40 MuHyTH

300PPM [No-manko oT 3 MuHyT!

Cuna Ha ToKa B peXXum Ha rotoBHocT: <20A (cpefHo)
CUNA HA TOKA MPU AJTAPMA: <20mA (cpeaiHo)
OkonHu pa6oTHu ycnosusa: 0~+40°C, 30~93%RH 6e3
KOHAEH3

OKOMNHM YCNIOBUA 32 CbXpaHeHne/TpaHCNopTUpaHe:
-20~+50°C, 10~95% RH 6e3 koHaeH3

AnapmeH curHan : 85dB npv 3m @3,0 + 0,5KHz
3acnaba

3ar Ha npegy
6atepua: 9 uaca

MscTo 3a uHcTanayms: TaBaH v CTeHa

0O6xBat Ha aeTekTpaHe: Makc. 40 M2 B ejHO
nomeliyexue.

Pasmep: 134*40 mm

Terno: 200 r (HeTo)

KOMGUHMPaHNAT JaTuVK 32 AUM 1 BbIMEPOfieH OKCuA e
Cb3/jaieH 3a 3allmTa OT ONacHOCTTa Ha noxap. OcBeH
TOBa TOW e Cb3flafieH 3a AleTeKTMPaHe Ha BbriepoaeH
MOHOKCI/] OT BCEKY M3TOYHWK Ha 3ananBate. (Toil He e
npeaBuieH 3a ieTeKTpaHe Ha Apyry rasose.)
Kom6uHmpanuat gatunk SCB10 3a aum/BbrnepopeH
MOHOKCWA Ma 1B Pa3NnyH anapmu. Anapmata 3a
BbI/IEPO/IeH OKCWA He € NpeiBU/eHa 3a ieTeKTpaHe Ha
noXap WK Ha Apyru rasose. TA Camo Liie NoKaxe
HafMUMETO Ha BbIMEPO/IeH MOHOKCUZ NPH CeH30pa.
BbrnepoaeH MOHOKCIZ MOXe fia € Ha/Lie B APYT 30HN.
ANapMeHNAT AaTUVK 3a UM LLE NOKaXe camo
HafMUMETO Ha i1M, KOITO OCTra CeH3opa.
ANapMeHNAT AaTuVK 3a MM He e Cb3/jaJieH 3a
YCTaHOBABAHE Ha ras, TOMIMHa UV NNamMbLy.
OTCTPAHABAHE HA MOBPEAU/TEXHUYECKA
NOAAPDBKKA

Axo BaleTo anapmeHo yCcTpoicTBO He M3AaBa 3BYK
npu TecTBaHeTo:

« MpoBepeTe fanu anapMeHUAT JaTUK € aKTUBUPAH (BXK.
Durypa 26)

+ AKo Ce TeCTsa C/lefy MbPBO aKTUBMPaHe, AaiiTe Ha
natuuka 40 cekyHaw.

+ CUNHO HaTUCHeTe LieHTbpa Ha ByToHa 3a TecTBaHe / x
1 3apbXTe.

+ AKO anapmara e 3arfyLlieHa 11 Cera € B PeXIM Ha HiiCKa
UyBCTBUTENIHOCT, MOXE /13 HE N3BbPLUN TECTBAHETO.
W3uakaiiTe 15 MUHY TV 11 ONUTaATE OTHOBO.

Axo Bawero YCTpOWCTBO Np Aa
[AaBa curHan 3a nosHara danwmvea anapma:

- [poBepeTe MmecTononoxeHneTo Ha BaleTto anapmeHo
YCTPOWACTBO.

« MouncTeTe anapmeHOTO YCTPOICTBO.

Ako BaweTo anapmeHo ycTpoicTBo ‘nnyka’
nepuoanuYHo:

- [poBepeTe MecTononoxeHneTo Ha BalweTo anapmeHo
YCTPOIACTBO.

« [poBepeTe panv BalweTo anapmeHo yCTPONCTBO e
V3TOUHUKDT Ha 3BYKa; yBEPETE Ce, Ye LYMBT He 1ABa OT
npyra anapma.

FAPAHLIVA N U3XBBPNIAHE

FireAngel Safety Technology Limited rapanTupa Ha
KynyBaua, 4e 3aTBOPEHOTO anapmMeHo yCTPOICTBO 3a AUM
HAMa Aa nma maTepuanHu unn NnponsBoACcTBeHN ﬂ€¢EKTM
PV HOPMaJHa XuUnKUHa ynoTpeba n 06CyxBaHe 3a
nepuoa ot 3 (Tpy) roAVHY OT JaTaTa Ha NoKynKata.
MpenocTaBeHnAT NPoOAYKT Ce 13npatija 06paTHO Ha
FireAngel Safety Technology Limited ¢ gokymeHT 1 aata Ha
nokynkarta, Taka FireAngel Safety Technology Limited
rapaHTVipa, Ye 3a nep1oa oT 3 (roAnHu), 3anouBaiiku oT
[fiaTata Ha nokynkara, FireAngel Safety Technology Limited,
MO CBOA NpeLeHKa, Cé CbrnacAsa Aa 3aMeHn enemeHTa
6e3nnatHo. fapaHuwsATa Ha Bcekn 3ameHeH SCB10 anapmeH
AaTyuK e BanngHa 3a ocTaTbka OT rapaHUMOHHNA CPOK Ha
OpyrHasHaTa rapaHLVA Mo OTHOLLEHNE Ha MbPBOHAYANHO
3aKyneHuA anapmeH AaTtynk — OT AaTaTa Ha
MbpBOHaYafHaTa NoKyrka 1 He OT jataTa Ha nosyJaBaHe
Ha 3amecTBalyvs npoaykT. FireAngel Safety Technology
Limited 3ana3Ba npaBoTo cvi Aa NPeAoCTaBy anTepHaTUBEH
NPOAIYKT, Nofl06eH Ha NOIeXalLNA Ha 3aMAHa, aKo
OPUrMHANHUAT MOAEN BeYE He € Ha Pa3nonoXeHue nnu
HAMA CK/a/10Ba Ha/MYHOCT. Tas rapaHLyA e BanuaHa 3a
OpUrMHaNHKA Kynysauy OT AaTata Ha OpUriMHanHata nokynka
¥ He MOXe fia Ce NPexBbpA. 31CKBa ce IOKYMEHT 3a
nokynkara.

Ta3 rapaHunA He MOKPUBA WETM, Bb3HUKHaNM Nopaan
VHUNAEHTW, HenpasunHa yﬂOTpeﬁa, AEMOHTaX,
3n0ynotpeba M MNca Ha NOAXOAALLA FpUXa 3a
NpPoAyKTa, v Nopajan NpunoXeHne, HeCbOTBETCTBALLO Ha
PbKOBOACTBOTO 3a MOTPebUTENs. TA He NOKPUBa CHOUTUA 1
YCNoBMA U3BBH KOHTpona Ha FireAngel Safety Technology
Limited, kato Hanpumep npupoaHn GeacTsrs (Noxap,
TeXK aTMOChEPHM YCNOBUA 1 T.H.). TA He Baxu 3a
TbProBcku 06eKTH, cepBusn u gnctpubyTtopu. FireAngel
Safety Technology Limited He nprema HuKaksu npomeHn
Ha Ta3u rapaHuua, U3BbpLUEHN OT TPeTn nua.

FireAngel Safety Technology Limited He Hocu oTroBopHOCT
3a VHUWAEHTHW LWEeTN Unn Taknea, NnpeanssrukaHn npn
HapyLweHVe Ha U3pWyHa N noapaséupatla ce rapaHuua.
C u3KnoYeHre Ha oﬁxsaTa, 336paHEH C NPUNOXUMO NpaBo,
BCAKa Nofipa3bupaLLa ce rapaHLMA 3a TbPTrOBCKO KayecTso
WM TOAIHOCT 3a onpezieneHa yrnoTpeba, e orpaHnyeHa 1o
CPOK OT 3 (TpK) roanHM.

Ta3u rapaHLua He nonusABa BawwuTe 3akoHHK npasa. C
UM3KJIoUeHe Ha CMBPT WK TenecHa nospea, FireAngel
Safety Technology Limited He Hocy OTrOBOpHOCT 3a 3ary6a
Ha ¢yHKLlI/IOHaﬂHOCTTa, nospean nnn pasxoau, CBbpsaHn ¢
TO31 NPOAYKT AN 3a HENPEKV LTV WN Pa3xoan,
npean3BuKaHn ot Bac unn nopaawv KakeaTto 1 Aia e Apyra
ynoTpe6a Ha TO311 NPOAYKT.

U3XBBPIAHE

OTnaabyHn eneKTprYeckn NPoayKT! 1 6atepun He TpaGBa
Ra ce U3XBBPAT 3aeAHO C ApyruTe By 61TOBM OTNaabUM.
AﬂapMeHMRT AaTyYUK 1 HerosuTe GBTSDVIVI Ca nogxogawm 3a
M3XBbPAAHE CbrnacHo [MpeKTiBaTa Ha EBponeiickia cbio3
3a 0Tnagbun OT eNIeKTPUYECKO 1 eNeKTPOHHO o6opyﬂBaHe
(OEEQ).

MOHR, pELlVIKﬂIApa!ZTe KbAETO Ca Ha/IMYHWN CbOPBXKEHNA.
MpoBepeTe Npu MeCTHUTe BACTV, Npy Bawma Tbprosey
nnu ce CBbPXKETE C HalnA eknn 3a TexHuyeckn cepsu3 3a
CbBETY OTHOCHO PeLKNnpaHe/ N3XBbPAAHE, Thil KaTo Nva
PernoHanHn pasnukun.

3a AeaKTnBMpaHe Ha anapmMeHuUs AaTumK U3nonssanre
OTBepTKa 3a NpeMaxBaHe Ha NNacTMacoBnA WUT Ha rbpba
Ha anapmara rnog eTvketa. Bkapaite wudra B otBopa 3a
neakTneupaHe. Cnies Kato anapMeHVAT faTunk e
[eaKTMBMpaH, 6atepuaTa Le ce N3TOLW 1 anapMeHUaT
[RaTuNK LWe crpe Aa nycka NpeaynpeAnTeNHo ninyKake 3a
cnabo 3axpaHBaHe. Cera eN1eMeHTbT € roTOB 3a N3XBbPIIAHE.
[leakTvBMPaHETO € NepMaHeHTHO, CIe} KaTo anapMeHuAT
[laTuMK e fleakTnBIPaH, Toi HAMa Aa GyHKLIMOHMPa noseye.
He onwuTsaiite aa otBapaTe. He nsrapaiire.

SCB10 SUDETINIO DUMUY IR ANGLIES
MONOKSIDO SIGNALIZATORIAUS

NAUDOTOJO VADOVAS
Originalus vadovas angly kalba, pagal kurj
parengtas 3is iSverstas vadovas, buvo

nepriklausomai patvirtintas. Jei iSverstose dalyse
yra neatitikimy, ,FireAngel Safety Technology
Limited” patvirtina, kad instrukcija angly kalba

yra teisinga ir tiksli.

Sis optinis damy signalizatorius tinka létai
rusenandiai liepsnai aptikti. Jis, kaip ir kiti damy
signalizatoriai, gali duoti klaidinga signalg dél gary,
todél jo negalima montuoti arti vonios kambario.
Kad 3is sudétinis damy ir CO signalizatorius jspéty
kiek jmanoma anksciau, jj rekomenduojama
sumontuoti visose patalpose, kuriose temperatra
yra nuo 0 °C (32 °F) iki 40 °C (104 °F). Sio diapazono
neatitinkancios temperataros ilgalaikis poveikis
patrumpina gaminio naudojimo trukme.
Patikrinkite savo nekilnojamajj turta pagal vietos
statybos ir prie3gaisrinés saugos normas, kad
uztikrintuméte atitiktj. Sj signalizatoriy turi montuoti
kompetentingas asmuo, sugebantis montuoti pagal
instrukcijas. Sis sudétinis dumy ir CO signalizatorius
neskirtas jokiems negyvenamiesiems, komerciniams
arba pramoniniams pastatams.

1. VIETOS PARINKIMAS

Sudétinis damy ir CO signalizatorius tinka laiptinei,
prieskambariui, miegamajam, bendrajam kambariui
ir valgomajam.

Signalizatoriy stenkités sumontuoti miegamajame
arba prieskambaryje, arti miegojimo vietos. Jei yra
daugiau nei viena miegojimo vieta, sumontuokite
papildomus signalizatorius kiekvienoje miegojimo
vietoje.

Jei signalizatorius yra toje pacioje patalpoje, kurioje
yra kuru kiirenamas prietaisas, signalizatoriy
geriausia sumontuoti 3 m atstumu nuo galimo CO
saltinio.

|prasti CO 3altiniai: skystuoju kuru ir dujomis
karenami katilai, nesiojamieji generatoriai, skystojo
arba kietojo kuro viryklés, dujiniai arba Zibaliniai
Sildytuvai, kepsninés, uzsikimse kaminai, malkomis
karenami arba dujiniai Zidiniai, bet koks dujomis

arba ikastiniu kuru karenamas prietaisas.
Signalizatoriy reikia jtaisyti bent 300 mm atstumu
nuo Sviestuvy ir sieny. Geriausia - kuo arciau
kambario vidurio.

Vertikalus atstumas tarp jo ir auksc¢iausio patalpos
tasko turi nevirdyti 600 mm.

Jei dmy signalizatorius tvirtinamas ant sienos,
signalizatoriaus virSus turi bati 150-300 mm zemiau
luby ir bent 300 mm atstumu nuo gretimos sienos.
2.|RENGIMAS

ISPEJIMAS! Siekiant iSvengti suzalojimo, §j
prietaisa reikia patikimai pritvirtinti prie luby
arba sienos pagal montavimo instrukcijas.

2a. Komplekte esandiais sraigtais pritvirtinkite
pagrindo plokstele prie luby arba sienos.

2b. Prispauskite signalizatoriy prie pagrindo
plokstelés ir pasukite pagal laikrodZio rodykle, kad
suaktyvintuméte signalizatoriy.

2c. Paspauskite patikros /¢x mygtuka. Skambeés
pavojaus signalas.

Paspauskite ir 10 sekundziy palaikykite patikros
mygtuka. Pavojaus signalas skambés normaliu 85 dB
pavojaus signalo garsumu.

SIGNALIZATORIUS TURI BUTI UZDETAS ANT
PAGRINDO PLOKSTELES, KAD J] GALETUMETE
SUAKTYVINTI.

Suaktyvinus trumpam uzsidegs trys spalvoti LED
indikatoriai (Zalias, geltonas ir raudonas), o prietaisas
pypsés. Tada Zalias LED indikatorius 40 sekundziy
nepertraukiamai mirksés. Paskui signalizatoriaus
priekyje turi kas 40 sekundziy (mazdaug) mirkséti
zalias LED indikatorius, rodantis, kad signalizatorius
suaktyvintas.

Bandomojo pavojaus signalo seka tokia: 3 ilgi
pypteléjimai, 1,5 sekundés pauzé, tada 4 trumpi
pypteléjimaiir 5 sekund2|q pauzeé. Sis ciklas
kartojamas per visg patikra. Tokia pat seka mirksi
raudonas LED indikatorius.

Sis CO signalizatorius nepanaikina batinybés
tinkamai jrengti, naudoti ir priziaréti kuru kirenamus
prietaisus (jskaitant tinkamas ventiliacijos ir
istraukimo sistemas) arba valyti kaminus.

3. PRIEZIURA

3a. Kas ménesj patikrinkite signalizatoriy.

3b. Kas 3 ménesius nusiurbkite dulkes nuo
signalizatoriaus.

3c. Kad atsitiktinai neuzterstuméte signalizatoriaus
jutiklio, nedazykite signalizatoriaus, nenaudokite
valikliy, aerozoliniy medziagy arba tirpikliy.

3d. Pakeiskite signalizatoriy kas 10 mety.
Nenaudokite jokio kito patikros metodo, isskyrus
aprasytajj Siame vadove.

Nemodifikuokite signalizatoriaus, nes galite patirti
elektros 3ok arba prietaisas gali sugesti.

4.DUMUY PAVOJAUS SIGNALO SUPRATIMAS
Niekada neignoruokite jokio pavojaus signalo.
JEI KYLA KLAUSIMAS, KAS LEME PAVOJAUS
SIGNALA, VISADA MANYKITE, KAD J| LEME
TIKRAS GAISRAS. Jei aplinkoje yra tiek dimy,
tiek anglies ksido, pirma duod damy
pavojaus signalas.

4a. Dumy pavojaus signalo seka yra kartojamas 3
ilgy pypteléjimy ir 1,5 sekundes tylos ciklas. Tokia pat
seka mirksi raudonas LED indikatorius. Pavojaus
signalas mazdaug 10 sekundziy skamba mazesniu
garsumu, tada garsumas padidinamas iki normalaus
85 dB pavojaus signalo garsumo.

4b. NEDELSDAMI ISEIKITE. Pasilenkite kuo arciau
grindy, uzsidenkite burng audeklu ir stenkités mazai
kvépuoti, kol nuroposite j saugia vieta.

4c. Pries atidarydami duris, palieskite jas, kad
patikrintuméte, ar jos nekarstos - uz jy gali bati
liepsna. Jei reikia, iseikite per kitg i3¢jima.

4d. ISEIKITE i§ pastato. Dél jokios prieZasties niekada
negrjzkite j degantj pastata.

4e. ISKVIESKITE UGNIAGESIY KOMANDA, Pagalbos
telefono numeriu skambinkite, kai iSeisite i$ pastato.
Paruostas ir iSbandytas issigelbéjimo planas gali
iSgelbéti gyvybe kilus gaisrui. Apsvarstykite ir
aptarkite toliau pateiktus patarimus.

« Uztikrinkite, kad visi Zinoty, koks yra pavojaus
signalas.

«Visus langus ir duris laikykite uzdarytus, iSskyrus
skirtus issigelbéjimui.

« Suplanuokite susitikimo vietg issigelbéjus.

« 18sigelbéjimo plang paruoskite ir iSbandykite pries

kylant gaisrui.
« Nubraizykite patalpy plana. Daznai a
mokymo pratybas. Pabandykite atlikti i3sigelbéjimo
veiksmus.
5.CO PAVOJAUS SIGNALO SUPRATIMAS
Garsus pavojaus signalas jspéja, kad aplinkoje
yra galimai mirtina anglies monoksido
koncentracija. NIEKADA NEIGNORUOKITE 310
PAVOJAUS SIGNALO, NES TOLIMESNIS
KVEPAVIMAS GALI BUTI MIRTINAS. Nedelsdami
patlkrlnklte, ar| nera gyvento;q apsmuodulmo co
' a institucijas,
Kad i |ssprqstq su CO susijusias problemas.
5a. CO pavojaus signalo seka yra kartojamas 4
trumpy pypteléjimy ir 5 sekundziy tylos ciklas. Tokia
pat seka mirksi raudonas LED indikatorius. Pavojaus
signalas mazdaug 10 sekundziy skamba mazesniu
garsumu, tada garsumas padidinamas iki normalaus
85 dB pavojaus signalo garsumo.
5b. I3likite ramus; atidarykite duris ir langus, kad
iSvedintuméte patalpas. Nustokite naudoti visus
kuru karenamus prietaisus ir, jei jmanoma, juos
isjunkite.
5c. I3eikite i$ pastato, palike duris ir langus atidarytus.
5d. Paskambinkite kuro tiekéjui pagalbos telefono
numeriu. Nebenaudokite prietaisy, kol jy nepatikrins
specialistas.
5e. Nedelsdami iskvieskite medicining pagalba
visiems, kam pasireiské apsinuodijimo CO simptomai
(galvos skausmas, pykinimas) ir informuokite, kad
jtariamas apsinuodijimas anglies monoksidu.
Atsizvelgiant j aptikta CO koncentracija, gali praeiti
iki 10 minuciy, kol jutiklis iSsivalys ir pavojaus
signalas bus isjungtas. Neikite j pastata, kol
nenustojo skambéti pavojaus signalas.
Su apsinuodijimu CO susije 3ie simptomai, apie
kuriuos turi Zinoti visi Seimos nariai:
« nestiprus apsinuodijimas: silpnas galvos skausmas,
vémimas, nuovargis (daznai apibadinama kaip gripo
simptomai);
« vidutinis apsinuodijimas: stiprus tvink¢iojantis
galvos skausmas, mieguistumas, sumisimas, daznas
sirdies plakimas;

« stiprus apsinuodijimas: sgmonés praradimas,
traukuliai, Sirdies ir kvépavimo nepakankamumas,
mirtis.

CO signalizatorius CO koncentracijg detektoriy
supanciame ore tikrina milijonosiomis dalimis (ppm).
35 ppm DidZiausia leidZiamoji istisinio poveikio bet
kuriuo 8 valandy laikotarpiu koncentracija sveikiems
suaugusiesiems (pagal Saugos ir sveikatos darbe
administracijos rekomendacijas).

200 ppm Silpnas galvos skausmas, nuovargis,
svaigulys, pykinimas praéjus 2-3 valandoms.

400 ppm Galvos skausmas kaktos srityje pragjus 1-2
valandoms, o praéjus 3 valandoms kyla pavojus
gyvybei.

800 ppm Svaigulys, pykinimas ir traukuliai praéjus
45 minutéms. Praéjus 2 valandoms, samonés
netekimas. Praéjus 2-3 valandoms, mirtis.

Sis prietaisas skirtas apsaugoti asmenis nuo imaus
kvépavimo anglies monoksidu poveikio. Taciau jis
negali apsaugoti nuo létinio kvépavimo anglies
monoksidu poveikio ir negali visiskai apsaugoti
zmoniy, kuriems kyla ypatingas pavojus (dél
amziaus, néstumo) arba kurie turi tam tikry sveikatos
sutrikimuy. Jei kyla abejoniy, pasitarkite su gydytoju.
6.TYLOS FUNKCLUJA (TIK DUMY PAVOJAUS
SIGNALUI)

Jei zinote, kad di
signalas, signalizatoriy galima laikinai nutlldytl.
6a. Paspauskite patikros /qx mygtuka.

6b. Signalizatorius bus nutildytas 10 minuciy, o
raudonas LED indikatorius toliau mirksés.

Sudétiniai damy ir CO signalizatoriai gali sureaguoti j
didmus, atsiradusius gaminant maista ir kitais
neavariniais atvejais. Signalizatoriuje jdiegta tylos
technologija. Jei Zinote, kad duodamas klaidingas
pavojaus signalas, galite laikinai jj nutildyti,
paspausdami patikros / mygtuka. Praéjus 10
minuciy, signalizatoriuje vél bus nustatytas
didziausias jautrumas.

NIEKADA NEIGNORUOKITE JOKIO PAVOJAUS
SIGNALO. Jei skamba pavojaus signalas, jis jspéja
apie galimai pavojinga situacijg. Neignoruokite to.
Nepaisius pavojaus signalo, galima patirti trauma

d Klaidi

arba zti. Jei skamba pavojaus signalas, taciau nesate
visiskai tikri dél priezasties, nedelsdami liepkite
visiems iseiti i$ namuy.

7.FUNKCIJA,, SLEEP EASY™"

Jei dvigubas ,Cirpimas” dél issekusios baterijos
skamba naktj, signalizatoriy galima nutildyti,
kad netrukdyty miegoti.

7a. Paspauskite patikros /gx mygtuka.

7b. Pavojaus signalas bus nutildytas 9 valandoms, o
geltonas LED indikatorius toliau mirksés.

7c. Kitg dieng pakeiskite signalizatoriy. Net ir
veikdamas ,Sleep Easy” rezimu, signalizatorius vis
tiek aptiks damus ir CO, taciau jj butina pakeisti per
30dieny.

Nedelsdami pakeiskite damy signalizatoriy, kad
uztikrintuméte apsauga kilus gaisrui. Jei
signalizatoriui maziau nei 10 mety, kreipkités j
techninés pagalbos skyriy.

JEI CIRPIMAS |SPEJA DEL GEDIMO,
SIGNALIZATORIAUS NUTILDYTI NEGALIMA.

8. |SPEJIMAS DEL ISSEKUSIOS BATERIJOS

8a. I3sekus signalizatoriaus baterijai, kas 40
sekundziy dukart,sucirpia” signalizatorius ir dukart
sumirksi geltonas LED indikatorius.

8b. Nedelsdami pakeiskite signalizatoriy.

9. GEDIMO INDIKACUJA

9a. Jei yra gedimas, kas 40 sekundziy vieng kartg
Lsucirpia” signalizatorius ir sumirksi geltonas LED
indikatorius.

9b. Jei galioja garantija, kreipkités j techninés
pagalbos skyriy.

JEI'YRA GEDIMAS, SUDETIN| DUMY IR CO
SIGNALIZATORIY BUTINA NEDELSIANT PAKEISTI.
SUGEDES SIGNALIZATORIUS NEGALI APTIKTI GAISRO
ARBA CO NUOTEKIO.

TECHNINE SPECIFIKACIJA

Modelis: SCB10

Gaminio standartai: EN 14604-2005+AC-2008 IR EN
50291-1:2010 +A1:2012

Prietaiso tipas: B tipo

Maitinimas: 3V =—— (EVE CR17450) (nekei¢iamoji,
uzsandarinta baterija) (iki 10 mety naudojimo trukmé)

Damy jutiklis: optinis

Damy pavojaus signalo nutildymas: 10 minuciy
CO jutiklis: elektrocheminis

CO pavojaus signalo nuostata: patvirtinta pagal
EN50291-1:2010+A1:2012

30 PPM Pavojaus signalas duodamas praéjus 120
minudiy

50 PPM Praéjus 60-90 minuciy

100 PPM Praéjus 10-40 minuciy

300 PPM Praéjus maziau nei 3 minutéms

Srové budéjimo rezimu: <20A (vidutiné)

SROVE PAVOJAUS SIGNALO METU: <20mA
(vidutine)

Naudojimo aplinkos salygos: nuo 0 iki +40 °C,
30-93 % SD be kondensacijos

Laiky porta kos salygos: nuo
-20 iki +50 °C, 10-95 % D be kondensacuos
Pavojaus signalo garsas: 85 dB 3 m atstumu, kai
daznis 3,0 +0,5 kHz

Ispéjimo dél iSsekusios baterijos nutildymas: 9
valandos

Montavimo vieta: lubos ir sienos

Aptikimo sritis: daug. 40 m? ploto patalpa

Dydis: 134*40 mm

Svoris: 200 g (neto)

Sis sudeétinis damy ir CO signalizatorius skirtas
apsaugoti nuo gaisro pavojaus. Jis taip pat skirtas
aptikti anglies monoksido dujas, sklindancias i$ bet
kokio degimo 3altinio. (Jis neskirtas aptikti jokioms
kitoms dujoms.)

Sudétiniame dimy ir anglies monoksido
signalizatoriuje SCB10 yra du atskiri pavojaus
signalai. CO pavojaus signalas neskirtas aptikti
gaisrui ar jokioms kitoms dujoms. Jis parodo tik
anglies monoksido dujy buvima prie jutiklio. Anglies
monoksido dujy gali bati kitose srityse. Damy
pavojaus signalas parodo tik jutiklj pasiekusiy damy
buvima. Dimy pavojaus signalas neskirtas aptikti
dujoms, kars¢iui ar liepsnai.

TRIKCIY SALINIMAS / TECHNINE PAGALBA

Jei atliel patikra si i ius
« Patikrinkite, ar signalizatorius suaktyvintas (zr. 2b

pav.).

« Jei patikra atliekate pirma karta suaktyving,
palaukite 40 sekundziy, kol signalizatorius inicijuosis.
«Tvirtai paspauskite ir palaikykite patikros / #x
mygtuko vidurj.

- Jei signalizatorius buvo nutildytas ir dabar veikia
mazo jautrumo rezimu, patikra gali nesuveikti.
Palaukite 15 mlnuaq ir pabandykite dar kartq

Jei si ius ja duoti k

pavojaus signalo:

« Patikrinkite signalizatoriaus vieta.

« Nuvalykite signalizatoriy.

Jei signalizatorius protarpiais ,suéirpia”:

« Patikrinkite signalizatoriaus vieta.

« Jsitikinkite, kad cirpimo $altinis tikrai yra
signalizatorius; patikrinkite, ar triuksmas sklinda ne is
kito signalizatoriaus.

GARANTUA IR ISMETIMAS

JFireAngel Safety Technology Limited” pirminiam
pirkéjui garantuoja, kad 3 (tris) metus nuo jsigijimo
datos komplekte esan¢iame damy signalizatoriuje
nebus medziagy ir gamybos defekty, jei jis bus
iprastai naudojamas gyvenamosiose patalpose ir
prizidrimas.,FireAngel Safety Technology Limited”
garantuoja, kad 3 (trijy) mety laikotarpiu nuo
isigijimo datos ,FireAngel Safety Technology Limited”
savo nuozitira nemokamai pakeis gaminj, jei jis bus
atsiystas bendrovei, FireAngel Safety Technology
Limited” su jsigijima ir jo data patvirtinanciu
dokumentu. Pakeisto SCB10 signalizatoriaus
garantija galios likusj pirminio jsigyto
signalizatoriaus garantijos laikotarpj, skai¢iuojama
nuo pradinio jsigijimo datos, o ne nuo pakaitinio
gaminio gavimo datos. ,FireAngel Safety Technology
Limited” pasilieka teise pasitlyti | kei¢iama gaminj
panasia alternatyva, jei kei¢ciamo gaminio modelis
nebegaminamas arba baigési jo atsargos. Garantija
nuo pirminio mazmeninio jsigijimo datos galioja
pirminiam mazmeniniam pirkéjui ir jos negalima
perleisti. Batinas jsigijima patvirtinantis dokumentas.
Si garantija negalioja pazeidimams, atsiradusiems
dél nelaimingo atsitikimo, netinkamo naudojimo,
iSmontavimo, Siurkstaus elgesio su gaminiu ar jo

nepriezitros, naudojimo ne pagal naudojimo
vadova. Ji negalioja nuo,,FireAngel Safety
Technology Limited” nepriklausanciomis
aplinkybémis, pvz., jvykus stichinei nelaimei (gaisrui,
susikloscius ekstremalioms oro salygoms ir t. t.). Ji
netaikoma mazmeninés prekybos parduotuvéms,
remonto centrams, platintojams ir agentams.
FireAngel Safety Technology Limited” nepriims
jokiy 3ios garantijy pakeitimy, kuriuos padarys
treciosios Salys.

,FireAngel Safety Technology Limited” neprisiima
atsakomybés uz jokia atsitikting arba netiesiogine
Zala, atsiradusia dél bet kokios aiskiai ireikstos arba
numanomos garantijos pazeidimo. I3skyrus
galiojanciy jstatymy draudziamus atvejus, bet kokios
numanomos komercinés paklausos arba tinkamumo
konkreciai paskirciai garantijos trukmé apribota iki 3
(triju) mety.

Si garantija nesumenkina jasy jstatyminiy teisiy.
I3skyrus mirtj arba asmeninj suzalojima, ,FireAngel
Safety Technology Limited” neprisiima atsakomybeés
uz jokj naudojimo nutraikima, nuostolius ar islaidas,
susijusias su $iuo gaminiu, arba uz jokius
netiesioginius nuostolius ar Zala, kurig patyréte jas
arba bet kuris kitas $io gaminio naudotojas.
ISMETIMAS

Elektros jrangos atlieky ir baterijy negalima iSmesti
su kitomis buitinémis atliekomis. Signalizatorius ir jo
baterijos puikiai pritaikyti Salinti pagal elektros ir
elektroninés jrangos atlieky (WEEE) perdirbimo
schema.

Atiduokite perdirbti atitinkamuose punktuose. Dél
perdirbimo ir (arba) Salinimo pasikonsultuokite su
vietos savivaldos institucija, pardavéju arba masy
techninés pagalbos komanda, nes skirtinguose
regionuose tvarka skiriasi.

Jei norite i$jungti signalizatoriy, atsuktuvu isSimkite
plastikinj kaistj, esantj po etikete, galinéje
signalizatoriaus puséje. |kiskite kaistj j iSjungimo
anga. Kai isjungus signalizatoriy isseks baterija,
signalizatorius neleis ¢irpimo, jspéjancio dél
issekusios baterijos. Prietaisas paruostas ismesti.
Signalizatorius ijungiamas visam laikui - ijungus jis
nebeveiks. Nebandykite atidaryti. Nedeginkite.
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FireAngel Safety Technology Limited darauf hin, dass bei Diskr der i

als zutreffend und korrekt.

Dieser optische Rauchwarnmelder kann langsam schwelende Brande erkennen. Wie bei anderen Rauchwarnmeldegeréten kdnnen bei
Dampfeinwirkung Téuschungsalarme auftreten, weshalb der Melder nicht in der Nahe von Badezimmern montiert werden sollte.

Um méglichst frithzeitig gewarnt zu werden, sollten Sie diesen kombinierten Rauch- und Kohlenmonoxidwarnmelder (CO-Warnmelder)

FireAngel

KOMBINIERTER RAUCH- UND
KOHLENMONOXIDWARNMELDER
SCB10 BENUTZERHANDBUCH

GN5380R2DE

CE,

0359-CPR-00690

EN 14604: 2005 + AC:2008
Rauchwarnmelder

DOP: FSTDOP18005

gilt die

lisch i © FireAngel Safety
Technology Limited
Vanguard Centre,
Coventry CV4 7EZ,
United Kingdom.

in allen Raumen mit Temperaturen zwischen 0 °C und 40 °C montieren. Durch langere Exposition gegentiber Temperaturen auBerhalb
des oben genannten Bereichs verkiirzt sich die Produktlebensdauer.

Priifen Sie die fiir Inre Wohnung geltenden lokalen Gebaude- und Brandvorschriften, um sicherzustellen, dass sie eingehalten werden.

Der Melder muss von einer dazu befahigten Person nach der Anleitung montiert werden.

Dieser kombinierte Rauch- und CO-Warnmelder ist nur fir die Anwendung in Wohnbereichen und nicht fiir kommerzielle und industrielle

Umgebungen ausgelegt.

Technischer Support

Online: www.fireangeltech.com
E-Mail: technik@fireangeltech.com
Telefon: 0800 141 2561

Der kombinierte Rauch- und Kohlenmonoxidwarnmelder (CO-Warnmelder) ist geeignet

(1) {ﬁ/’\ 1. MONTAGEORT

einen weiteren Warnmelder.

montiert werden.

betriebene Gerate.

150mm

150mm

werden.
4—? 300mm

fiir die Montage in Treppenhausern, in Fluren, Schlaf-, Wohn- und Esszimmern.

Bringen Sie den Warnmelder in Schlafzimmern und Fluren méglichst in der Nahe des
Schlafbereichs an. Gibt es mehrere Schlafbereiche, montieren Sie in jedem davon

Befindet sich der Warnmelder im selben Raum wie ein mit Brennstoff betriebenes
Gerat, so sollte er nach Méglichkeit 3 m von der mdglichen CO-Quelle entfernt

Ubliche Kohlegmonoxid-QueHen sind unter anderem: OI- und Gaskessel, tragbare
Generatoren, OI- und Feststoffkocher, Gas- und Paraffinheizkorper, Grills, verstopfte
Schornsteine, Holz- und Gaskamine, jegliche mit Gas oder fossilen Brennstoffen

Der Warnmelder muss mindestens 300 mm von Beleuchtungskérpern und Wanden
entfernt angebracht werden. Er sollte so mittig wie moglich in dem Raum montiert

Er sollte nicht tiefer als 600mm, unterhalb des hochsten Punktes des Raumes

Bei der Wandmontage muss sich die Oberkante des Warnmelders zwischen 150 mm
und 300 mm unterhalb der Decke und mindestens 300 mm von der n&chsten Wand

angebracht werden.
D I:|I:| i
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entfernt befinden.

2. INSTALLATION

WARNUNG! Um Verletzungen zu vermeiden, muss dieses Gerat gemiB der Montageanleitung sicher an der Decke bzw. Wand befestigt werden.

Befestigen Sie die Montageplatte
mit den mitgelieferten Schrauben
an der Decke oder Wand.

@ Driicken Sie den Warnmelder auf die

Montageplatte und drehen Sie ihn im
Uhrzeigersinn, um ihn einzuschalten.

@ Driicken Sie die Testtaste ux.

Der Alarm ertont.

Halten Sie die Testtaste 10 s lang gedriickt.
Der Warnmelder ertént mit der normalen
Alarmlautstérke von 85 dB.

DER WARNMELDER MUSS AUF DER MONTAGEPLATTE ANGEBRACHT WERDEN, UM IHN EINZUSCHALTEN.
Nach dem Einschalten leuchten drei farbige LEDs (griin/gelb/rot) kurz auf und das Gerét gibt einen Ton von sich. Die griine LED zeigt dann 40 Sekunden lang Dauerlicht.
Danach blinkt die griine LED an der Vorderseite ca. alle 40 s, um anzuzeigen, dass das Gerét aktiv ist.

Die Testtone erklingen nach folgendem Muster: 3 lange Piepser gefolgt von einer Pause von 1,5 s, daraufhin 4 kurze Piepser gefolgt von einer Pause von 5 s. Dieses
Muster wiederholt sich wahrend der Dauer des Tests. Die rote LED blinkt im selben Muster.
Dieser CO-Warnmelder ist kein Ersatz fir die ordnungsgeméaBe Installation, Handhabung und Wartung von Geraten, die mit Brennstoff betrieben werden (einschlieBlich
geeigneter Be- und Entliiftungssysteme) oder fir das Kaminkehren.

Testen Sie den
Warnmelder
monatlich.

sich nicht an dem War zu

Reinigen Sie den
Warnmelder alle 3 Monate
mit einem Staubsauger.

3. WARTUNG

Um eine Verschmutzung des Sensors
im Warnmelder zu vermeiden, malen
Sie das Gerét nicht an und

Tauschen Sie den
Warnmelder alle
10 Jahre aus.

verwenden Sie keine Reinigungsmit-
tel, Aerosole und Lésungsmittel.

P @ sve o

Sie dabei

das in diesem Handbuch beschriebene Testverfahren an. Machen Sie

da dies zu

und F des Gerits fiihren kann.

4]

Ein lauter Alarm ist ein Warnzeichen fiir méglicherweise todliche K

D
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4. VERHALTEN BEI EINEM RAUCHALARM

IGNORIEREN SIE NIEMALS EINEN ALARM! WENN SIE UBER DIE URSACHE DES ALARMS IM ZWEIFEL SIND,
GEHEN SIE DAVON AUS, DASS TATSACHLICH EIN BRAND VORLIEGT.
Sind sowohl Rauch als auch Kohlenmonoxid vorhanden, hat der Rauchalarm Vorrang.

Das Signalmuster fir den Rauchalarm ist eine wiederholte
Folge von 3 langen Piepténen und 1,5 Sekunden Stille. Die

rote LED blinkt im selben Muster.

Rote LED: @ @ © 155> Q © ©

Alarmton: 4)) @) 4) ---1.55--> 4)) 4) 4)

Der Alarmton erklingt 10 Sekunden lang mit einer
geringeren Lautstérke, die danach auf die normale

Alarmlautstérke von 85 dB ansteigt.

Bevor Sie eine Tur 6ffnen, berlihren Sie sie, um zu priifen,
ob Sie sich heiB anflihlt. Es kénnte Feuer dahinter lodern.
Verwenden Sie bei Bedarf einen anderen Ausgang.

T

RUFEN SIE DIE FEUERWEHR. Rufen Sie die Notrufnummer
an, wenn Sie sich auBerhalb des Gebaudes befinden.

)) cecccce

Halten Sie sich nah am Boden, decken Sie den Mund
mit einem Tuch ab und sparen Sie lhren Atem, wahrend

Sie in Sicherheit kriechen.

@ VERLASSEN SIE SOFORT DIE RAUMLICHKEITEN.

BLEIBEN SIE AUSSERHALB des Gebaudes.
Gehen Sie auf keinen Fall in das Geb&ude zurlick.

Beim Ausbruch elnes Feuers kann ein sorgfiltig
lan Leben retten. Beachten

Sie die folgenden Hinweise:

e Stellen Sie sicher, dass alle betreffenden Personen mit der
Bedeutung des Alarmsignals vertraut sind.

* Halten Sie alle Fenster und Tiren geschlossen, sofern diese
nicht fir Fluchtzwecke geoffnet werden missen.

* Legen Sie schon im Voraus einen Treffpunkt fiir den Fall einer
Evakuierung fest.

e Entwickeln Sie vor dem Ernstfall einen Fluchtplan und tiben
Sie die damit verbundenen FluchtmaBnahmen.

o Erstellen Sie einen Ubersichtsplan des Gebaudes. Fiihren Sie
regelméBig Feueralarmiibungen durch. Uben Sie lhre Flucht.

5. VERHALTEN BEI EINEM CO-ALARM

von Kohler

id. Ignorieren Sie niemals diesen Alarm,

da eine weitere Einwirkung todlich sein kann. Untersuchen Sie die Bewohner sofort auf Symptome einer Kohlenmonoxidvergiftung.
Wenden Sie sich an die zustandigen Einrichtungen, um alle Kohlenmonoxidprobleme zu lésen.

Das Signalmuster fiir den CO-Alarm ist eine wiederholte
Folge von 4 kurzen Piepténen und 5 Sekunden Stille. Die

rote LED blinkt im selben Muster.

Rote LED @ D D @ 5> DD O @ D g

Alarmton: 4)) ) €) €) --- 55 --> «)) ) €) ©)

Der Alarmton erklingt zunachst 10 Sekunden lang mit einer
geringeren Lautstarke, die danach auf die normale

Alarmlautstéarke von 85 dB erhoht wird.

Verlassen Sie die Raumlichkeiten und lassen Sie Turen

und Fenster geoffnet.

Rufen Sie medizinische Hilfe fiir jegliche
Personen herbei, die an den Auswirkungen
einer Kohlenmonoxidvergiftung leiden
(Kopfschmerzen, Ubelkeit), und weisen Sie

darauf hin, dass Sie eine
Kohlenmonoxidvergiftung vermuten.

Bleiben Sie ruhig; 6ffnen Sie Turen und Fenster, um
ordentlich zu liften. Stellen Sie die Verwendung aller mit
Brennstoff betriebenen Geréte ein und schalten Sie sie
nach Méglichkeit aus.

o

Rufen Sie den Brennstofflieferanten liber dessen
Notfallnummer an. Verwenden Sie die Geréate erst dann
wieder, wenn sie von Fachleuten Uberprift worden sind.
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JE NACH DER GEMESSENEN KOHLENDIOXIDKONZENTRATION

ES BIS ZU 10 MINUTEN DAUERN BIS DER SENSOR NICHTS
MEHR FESTSTELLT UND DER Al AUFHORT. BETRETEN SIE DIE
RAUMLICHKEITEN ERST DANN, WENN KEIN ALARM MEHR ZU

Alle Haushaltsmltglleder sollten auf folgende Symptome achten, die auf
eine Kohlenmonoxidvergiftung hindeuten kénnen:

« Milde Einwirkung: Leichte Kopfschmerzen, Ubergeben, Miidigkeit (oft als
"grippeartige Symptome beschrieben).

o Mittlere Einwirkung: Starke, pochende Kopfschmerzen, Benommenheit,

Verwirrungsgefiihl, Herzrasen.

* Extreme Einwirkung: Bewusstlosigkeit, Krampfe, Versagen des
kardiorespiratorischen Systems, Tod.

Der CO-Warnmelder misst den Anteil an CO in der umgebenden Luft in ppm (“parts per million", ein Teilchen CO auf eine Million Teilchen).

35 ppm Maximal zuldssige Konzentration fiir die Dauereinwirkung auf Erwachsene in einem Zeitraum von acht Stunden laut Empfehlung der
US-Bundesarbeitsschutzbehérde OSHA (Occupational Safety & Health Administration).

200 ppm Leichte Kopfschmerzen, Miidigkeit, Schwindelgefiihl, Ubelkeit nach 2 bis 3 Stunden.

400 ppm Kopfschmerzen im vorderen Kopfbereich innerhalb von 1 bis 2 Stunden,
lebensbedrohlich nach 3 Stunden.

800 ppm Schwindelgefiihl, Ubelkeit und Krampfe innerhalb von 45 Minuten. Bewusstlosigkeit innerhalb von 2 Stunden. Tod innerhalb von 2 bis 3 Stunden.
Dieses Gerat dient dem Schutz von Personen vor den akuten Folgen einer Kohlenmonoxldbelastun%ﬂkann jedoch chronische Auswirkungen der

Kohlenmonoxideinwirkung nicht verhindern und Personen mit Risikofaktoren (Alter, Schwangerscha

oder besonderen medizinischen Leiden unter Umsténden

nicht vollstandig schiitzen. Wenden Sie sich im Zweifelsfall an lhren Arzt.

6. STUMMSCHALTUNG - NUR RAUCHMELDER

Liegt offensichtlich ein Fehlalarm vor, kann der Warnmelder voriibergehend stummgeschaltet werden.

Driicken Sie die Testtaste #x Der Warnmelder schweigt zehn Minuten lang.

Die rote LED blinkt weiterhin.

QD O

Kombinierte Rauch- und CO-Warnmelder kénnen auf Kochddmpfe und andere ungefahrliche Situationen reagieren. lhr Warnmelder ist mit einer Stummschaltung
ausgestattet. Bei einem eindeutigen Fehlalarm kénnen Sie ihn durch Driicken der Testtaste x voriibergehend stummschalten. Nach 10 Minuten kehrt der
Warnmelder automatisch zum regulédren Betrieb zuriick.

NIEMALS EINEN ALARM IGNORIEREN. Wenn ein Alarm ertont, werden Sie damit vor einer potenziellen Gefahrensituation gewarnt. Ignorieren Sie den Alarm
nicht. Dies kann zu Gesundheitsgefahrdung und sogar zum Tode fiihren. Wenn der Alarm ertont und Sie sich tiber die Ursache nicht absolut im Klaren sind,
sorgen Sie dafur, dass sofort jede Person das Haus verlasst.

7. SLEEP EASY™ FUNKTION

Wenn der doppelte Piepton, der einen niedrigen Batteriestand anzeigt, nachts erklingt,
konnen Sie den Warnmelder stummschalten, um ruhig zu schlafen.

@

Der Warnmelder bleibt 9 Stunden lang
stumm, aber die gelbe LED blinkt
weiterhin.

@ Driicken Sie die Testtaste «x @ Tauschen Sie den
Warnmelder am né&chsten
Tag aus.

"Cower @:@

Im Sleep-Easy-Modus erkennt der Rauchmelder nach wie vor Rauch, allerdings miissen Sie den Melder innerhalb von 30 Tagen ersetzen.

Ersetzen Sie den Rauchmelder sofort, um fiir den Fall eines Brandes weiterhin geschitzt zu sein. Wenn der Melder jlinger als 10 Jahre ist, wenden Sie sich an
den Technischen Support.

WENN DER TON EINE STORUNG ANZEIGT, KONNEN SIE DEN MELDER NICHT STUMMSCHALTEN.

)

8. WARNUNG BEI SCHWACHER BATTERIE

Wenn die Batterie des Warnmelders zur Neige
geht, piept das Gerat zweimal. Die gelbe LED
blinkt dann alle 40 Sekunden zweimal.

o)
(=

9. STORUNGSANZEIGE

@ Ersetzen Sie den Warnmelder umgehend.

=

Liegt eine Stérung vor, piept der
Warnmelder einmal. Die gelbe LED
blinkt dann alle 40 Sekunden.

Wenn noch Garantie besteht, wenden
Sie sich an den Technischen Support.

C = )
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BEI EINER STORUNG MUSS DER KOMBINIERTE RAUCH- UND CO-WARNMELDER UNVERZUGLICH AUSGETAUSCHT WERDEN.
WENN DER WARNMELDER FEHLERHAFT IST, KANN ER WEDER EINEN BRAND NOCH AUSTRETENDES CO ERKENNEN.

Modell: SCB10
Produktnormen: EN 14604:2005+AC:2008 und
EN 50291-1:2010 +A1:2012
Geratetyp: Typ B
Stromversorgung: 3 V ===(EVE CR17450) (nicht
austauschbare, eingeschweiBte Batterie;
Lebensdauer bis zu 10 Jahren)
Rauchsensor: Optisch
haltung des Rat S:
10 Minuten
CO-Sensor: Elektrochemisch

Empfindlichkeitseinstellung des
CO-Warnmelders: Zertifiziert nach
EN50291-1:2010 +A1:2012

30 ppm Kein Alarm bis zu 120 Minuten
50 ppm Nach 60 bis 90 Minuten

100 ppm Nach 10 bis 40 Minuten

300 ppm Nach weniger als 3 Minuten

TECHNISCHE DATEN

Bereitschaftsstrom: < 20 pA (durchschnittlich)
Alarmstrom: < 20 mA (Durchschnitt)
Betriebsbedingungen: 0~+40 °C,

30~93 % rel. LF, nicht kondensierend

Lager- und Transportbedingungen:
-20~+50°C, 10~95% rel. LF, nicht kondensierend

Alarmton: > 85 dB in 3 m Entfernung mit
3,0 0,5 kHz

Warnung bei niedrigem Batterieladestand:
kann fiir 9 Stunden unterbrochen werden

Montageort: Decke und Wand

Messbereich: Max. 40 m? innerhalb eines Raums.

Format: ® 134 * 40 mm
Gewicht: 200 g (netto)

Dieser kombinierte Rauch- und CO-Warnmelder
ist zum Schutz vor Gefahren durch Brénde
gedacht. Des Weiteren ist er in der Lage,
Kohlenmonoxidgas aus unterschiedlichen
Quellen zu erkennen. (Andere Gase kann er
nicht aufsptiren.)

Der kombinierte Rauch- und CO-Warnmelder
SCB10 hat zwei verschiedene
Alarmfunktionen. Der CO-Warnmelder ist
nicht dafiir ausgelegt, Feuer oder andere
Gase zu erkennen. Er zeigt nur das
Vorhandensein von Kohlenmonoxid am
Sensor an. Kohlenmonoxidgas kann in
anderen Bereichen vorhanden sein. Der
Rauchmelder zeigt nur das Vorhandensein
von Rauch an, der den Sensor erreicht. Der
Rauchmelder ist nicht dafiir ausgelegt, Gase,
Warme oder Flammen anzuzeigen.

FEHLERBEHEBUNG/TECHNISCHER SUPPORT

Wenn der Warnmelder beim Testen
keinen Alarmton ausgibt:

Priifen Sie, ob der Warnmelder eingeschaltet ist (siehe Abb. 2b).

Beim Testen, nach der Erstinbetriebnahme, warten Sie 40 s lang, damit das
Gerét in Bereitschaft gehen kann.

Dricken Sie die Testtaste #x kréftig und halten Sie sie gedriickt.

Wenn der Melder stummgeschaltet wurde und sich im niedrigen Empfindlich-
keitsmodus befindet, kann der Test unter Umstanden nicht durchgefihrt
werden. Warten Sie 15 Minuten und versuchen Sie es dann erneut.

Wenn der Warnmelder bei einem offensichtli-
chen Fehlalarm weiterhin einen Alarmton
ausgibt:

Uberpriifen Sie den Montageort des Warnmelders.
Saubern Sie den Warnmelder.

Wenn das Gerat sporadisch piept:

Uberpriifen Sie den Montageort des Warnmelders.

Vergewissern Sie sich, dass der Warnmelder tatsachlich die Quelle dieses
Geréusches ist und es nicht von einem anderen Melder kommt.

Dieses B

erhalten, senden Sie bitte eine E-Mail an: t

ist auch als GroBdruck und in anderen Formaten erhiltlich. Um weitere Informationen zu

t@fir Itech.com oder rufen Sie 0800 141 2561 an.

GARANTIE UND ENTSORGUNG

FireAngel Safety Technology Limited garantiert dem urspriinglichen Kaufer, dass der beiliegende Rauch- und CO-Warnmelder bei normalem, nicht kommerziellem
Gebrauch und normaler Pflege ab Kaufdatum drei (3) Jahre lang frei von Stérungen aufgrund von Material- und Herstellungsfehlern ist. FireAngel Safety Technology
Limited garantiert, das Gerat im Zeitraum von 3 (drei) Jahren ab Kaufdatum nach eigenem Ermessen kostenlos zu ersetzen, wenn das Produkt mit einem Nachweis des
Kaufdatums an FireAngel Safety Technology zuriickgeschickt wird. Die Garantie fiir jegliche SCB10-Ersatzgerate gilt fiir den Rest der urspriinglichen Garantiezeit des
urspriinglich erworbenen Warnmelders, also vom Daten des urspriinglichen Kaufs und nicht vom Datum des Eingangs des Ersatzgerats an. FireAngel Safety
Technology Limited behélt sich das Recht vor, ein alternatives Produkt anzubieten, das dem zu ersetzenden ahnlich ist, wenn das urspriingliche Modell nicht mehr
verfligbar oder vorrétig ist. Die Garantie gilt fir den urspriinglichen Kéufer im Einzelhandel ab dem Datum des urspriinglichen Kaufs im Einzelhandel und ist nicht
Ubertragbar. Ein Kaufbeleg ist erforderlich.

Diese Garantie deckt keine Beschéadigungen aufgrund von Unféllen, unsachgemaBer Verwendung, Demontage, Missbrauch, unzureichender Produktwartung sowie
von Anwendungen ab, die nicht im Einklang mit dem Benutzerhandbuch stehen. Sie erstreckt sich nicht auf Ereignisse und Bedingungen, die von FireAngel Safety
Technology Limited nicht beeinflusst werden kénnen, z. B. héhere Gewalt (Feuer, extreme Wetterbedingungen usw.). Sie gilt nicht fiir Einzelhandler, Dienstleistungszen-
tren, GroBhandler und Vertreter. Anderungen von Dritten an dieser Garantie werden von FireAngel Safety Technology Limited nicht anerkannt.

FireAngel Safety Technology Limited kann nicht fiir Schaden haftbar gemacht werden, die im Zusammenhang oder in Folge einer Verletzung einer ausdrticklichen oder
impliziten Garantie auftreten. Abgesehen von Einschrankungen durch geltendes Recht ist jegliche implizite Garantie der Marktgangigkeit oder Eignung fiir einen
bestimmten Zweck auf die Dauer von 3 (drei) Jahren beschrankt.

Ihre gesetzlichen Rechte bleiben durch diese Garantie unbertihrt. AuBer fiir Todesfélle und Verletzungen kann FireAngel Safety Technology Limited nicht fiir Verluste,
Beschadigungen, Kosten und Ausgaben im Zusammenhang mit diesem Produkt oder fir indirekte oder Folgeverluste, -schdden und -kosten haftbar gemacht werden,
die bei Ihnen oder anderen Benutzern dieses Produkts auftreten.

ENTSORGUNG

Elektroabfalle und Batterien diirfen nicht zusammen mit Haushaltsabféllen entsorgt werden. Der Warnmelder und seine Batterien sind (iber das Recyclingsystem fiir
Elektro- und Elektronikabfalle zu entsorgen.

Bitte der Wiederverwertung bzw. ordnungsgeméBen Entsorgung (Elektroschrott) zufiihren. Informieren Sie sich bei den zustidndigen Behérden, beim Handler oder beim
technischen Support tber die geltenden Recycling-/Entsorgungsbestimmungen, da regionale Abweichungen bestehen.

Um den Melder auszuschalten, entfernen Sie mithilfe eines Schraubendrehers den Kunststoffstift unter dem Aufkleber an der Riickseite des Gerats. Fligen Sie den Stift
dann in die Ausschalt6ffnung ein. Nach Ausschalten des Warnmelders wird die Batterie entleert. Der Warnton fiir niedrigen Batteriestand wird dann nicht mehr
ausgegeben. Das Gerat kann jetzt entsorgt werden. Die Ausschaltung ist dauerhaft. Ein einmal ausgeschalteter Warnmelder funktioniert nicht mehr.

Niemals das Gerét 6ffnen. Niemals das Gerat verbrennen.

INSTRUKCJA OBSLUGI DWUFUNKCYJNEGO

CZUNIKA DYMU I TLENKU WEGLA SCB10
Oryginalna wersja j instrukcji obstugi w
jezyku angielskim, na podstawie ktorej zostato
wykonane tltumaczenie, zostata zatwierdzona
przez mezalemq organizacje. W razie

i z przett zonymi czesciami firma

FweAngeI Safety Technology Limited informuje,
ze oryginalna i prawidiowa jest wersja w jezyku
angielskim.
Optyczne czujniki dymu sa przydatne do wykrywania
powolnego pozaru tlacego. Podobnie jak inne
czujniki dymu moga reagowac na goraca pare i nie
powinny by¢ umieszczane w poblizu tazienek. W celu
jak najwczedniejszego ostrzegania zaleca sie
instalowanie dwufunkcyjnych czujnikéw dymu i CO
we wszystkich pomieszczeniach, w ktérych
temperatura miesci sie w zakresie od 0°C (32°F) do
40°C (104°F). Dtugotrwate narazenie na dziatanie
temperatury spoza wymienionego zakresu zmniejsza
Zzywotnos¢ produktu.
Nalezy sprawdzi¢ zgodnos¢ z lokalnymi przepisami
budowlanymi i przeciwpozarowymi. Czujnik
powinien by¢ zamontowany przez kompetentna
osobe, ktore potrafi wykona¢ montaz zgodnie z
instrukcja. Ten dwufunkeyjny czujnik dymu i CO nie
jest przeznaczony do zastosowan niemieszkalnych,
handlowych i przemystowych.
1. MIEJSCE MONTAZU
Dwufunkcyjny czujnik dymu i CO jest przeznaczony
do montazu nad schodami, w korytarzu, sypialni,
salonie i jadalni.
Czujnik najlepiej zamontowac w sypialni lub
korytarzu w poblizu miejsca snu. Jesli w domu jest
kilka miejsc do spania, nalezy zamontowac oddzielny
czujnik w poblizu kazdego z nich.
Jesli w pomieszczeniu znajduje sie urzadzenie
spalajace paliwo, to czujnik powinien by¢
zamontowany w odlegtosci 3 metréw od
potencjalnego zrédta CO.
Typowe zrédta CO to miedzy innymi: piecyki gazowe
iolejowe, przenosne generatory, kuchnie na olej lub
paliwo state, podgrzewacze gazowe lub parafinowe,
grille, zatkane kominy, kominki na drewno lub gaz,

urzadzenia spalajace paliwo state.

Czujnik nalezy umiesci¢ w odlegtosci co najmniej 300
mm od opraw o$wietleniowych i $cian. Idealnie
mozliwie najblizej srodka pomieszczenia.

Czujnik nie powinien by¢ umieszczony dalej niz 600
mm w pionie ponizej najwyzszego punktu
pomieszczenia.

W przypadku umieszczenia czujnika na Scianie
wierzchotek urzadzenia musi znajdowac sie w
odlegtoséci 150-300 mm ponizej sufitu i co najmniej
300 mm od najblizszej sciany.

2.INSTALACJA

OSTRZEZENIE! Aby zapobiec obrazeniom,
urzadzenie musi by¢ bezpiecznie przymocowane
do sufitu lub sciany zgodnie z instrukcjq instalacji
2a Przymocuj podstawe montazowa do sufitu lub
Sciany za pomoca dostarczonych wkretow.

2b Doci$nij czujnik do podstawy montazowej i
przekre¢ go w prawo, aby uaktywni¢ czujnik.

2c Nacisnij przycisk testowania / qx. Rozlegnie sie
alarm dzwiekowy.

Naci$nij i przytrzymaj przycisk testowania przez 10
sekund. Dzwiek alarmowy osigga normalna gtosnosci
alarmu o wartosci 85 dB.

CZUINIK MUSI BYC ZAMONTOWANY NA PODSTAWIE
MONTAZOWEJ, ABY MOGL DZIALAC.

Po aktywacji na krétko zaswieca sie trzy kolorowe
diody LED (zielona/pomarariczowa/czerwona), a
urzadzenie wyemituje sygnat dzwiekowy. Zielona
dioda LED bedzie migac przez 40 sekund. P6zniej
zielona dioda LED na przedniej czesci czujnika
powinna migac co okoto 40 sekund, sygnalizujac
aktywnos¢ urzadzenia.

Wzorzec dzwigku testu alarmu jest nastepujacy: 3
dhugie dzwieki, po ktérych nastepuje 1,5 sekundy
ciszy, a nastepnie 4 krotkie dzwieki i 5 sekund ciszy.
Ten wzorzec powtarza sie przez czas trwania testu.
Towarzyszy mu zsynchronizowane miganie
czerwonej diody LED.

Uzywanie tego czujnika CO nie zwalnia z obowigzku
prawidtowej instalacji, uzytkowania i konserwacji
urzadzen spalajacych paliwo (w tym odpowiednich
ukfadéw wentylacyjnych i wyciggowych) ani

zapewniania droznosci kominéw.

3.KONSERWACJA

3a Sprawdzaj czujnik raz na miesigc.

3b Odkurzaj czujnik co 3 miesigce.

3¢ Aby zapobiec mozliwosci zanieczyszczenia
sensora w urzadzeniu, nie nalezy malowac czujnika,
uzywac srodkow czyszczacych ani rozpuszczalnikow.
3d Wymieniaj czujnik co 10 lat.

Nie przeprowadzaj testéw w sposéb inny niz opisany
W niniejszej instrukji.

Nie manipuluj przy alarmie, poniewaz grozi to
porazeniem pradem elektrycznym lub
nieprawidtowym dziataniem.

4, SWIADOME UZYTKOWANIE CZUJNIKA DYMU
Nie wolno lekcewazy¢ zadnego alarmu. JESLI SA
WATPLIWOSCI CO DO PRZYCZYNY ALARMU,
NALEZY ZAWSZE ZAtOZYC, ZE JEST NIA POZAR.
Alarm dotyczacy dymu ma pierwszenstwo, gdy
obecne sa zar6wno dym jak i tlenek wegla.

4a Wzorzec sygnatu alarmu dymnego to
powtarzajacy sie cykl 3 diugich dzwigkdw, po ktérych
nastepuje 1,5 sekundy ciszy. Towarzyszy mu
zsynchronizowane miganie czerwonej diody LED.
Dzwigk alarmu poczatkowo jest cichszy przez okoto
10 sekund, a nastepnie osigga normalng gtosnosci
alarmu o wartosci 85 dB.

4b NATYCHMIAST WYJDZ NA ZEWNATRZ. Trzymaj sie
blisko podtogi, zakryj usta szmatka i wstrzymuj
oddech, czotgajac sie w bezpieczne miejsce.

4c Dotykaj drzwi, aby sprawdzi¢, czy s gorace, zanim
je otworzysz; po drugiej stronie moga by¢ ptomienie.
W razie potrzeby skorzystaj z innego wyjscia.

4d POZOSTAN NA ZEWNATRZ budynku. Pod zadnym
pozorem nie wolno wracac¢ do $rodka.

4e WEZWIJ STRAZ POZARNA. Po wyjéciu na zewnatrz
zadzwon pod numer alarmowy.

Kiedy wybuchnie pozar, przygotowany i
przecwiczony plan ucieczki moze si¢ okaza¢
bardzo przy y iomoéw epujace
wskazéwki:

« Upewnij sig, ze wszyscy znaja sygnat alarmowy.
«Wszystkie okna i drzwi powinny by¢ zamkniete, z
wyjatkiem celéw ewakuacyjnych.

« Ustal miejsce spotkania po ucieczce.

- Przygotuj i przecwicz plan ewakuacji zanim zdarzy
sie prawdziwy pozar.

- Narysuj plan pomieszczen. Przeprowadzaj ¢wiczenia
przeciwpozarowe. Cwicz plan ucieczki.

5. SWIADOME UZYTKOWANIE CZUJNIKA CO
Glosny alarm dzwiekowy to ostrzezenie przed
potencjalnie zabéjczym poziomem tlenku wegla.
NIE WOLNO IGNOROWAC ALARMU, PONIEWAZ
SYGNALIZUJE ON SMIERTELNE ZAGROZENIE.
Nalezy natychmiast sprawdzi¢, czy u
mieszkancow wystepuja objawy zatrucia CO.
Powiadomic¢ odpowiednie stuzby o koniecznosci
wyeliminowania zagrozenia CO.

5a Wzorzec sygnatu alarmu CO to powtarzajacy sie
cykl 4 krotkich dzwiekdw, po ktérych nastepuje 5
sekundy ciszy. Towarzyszy mu zsynchronizowane
miganie czerwonej diody LED. Dzwiek alarmu
poczatkowo jest cichszy przez okoto 10 sekund, a
nastepnie osigga normalng gto$nosci alarmu o
wartosci 85 dB.

5b Zachowaj spokdj, otwdrz drzwi i okna w celu
przewietrzenia. Zaprzestan korzystania z urzadzen
spalajacych paliwo, jesli to mozliwe, wytacz je.

5¢ Opus¢ lokal lub pojazd z pozostawionymi
otwartymi drzwiami i oknami.

5d Wezwij pogotowie gazowe lub odpowiednie
stuzby. Nie uzywac ponownie urzadzenia, az zostanie
sprawdzone przez specjaliste.

5e Natychmiast wezwij pomoc medyczng, jesli
ktokolwiek ma objawy zatrucia CO (bdli gtowy,
nudnosci). Poinformuj o podejrzeniu zatrucia
tlenkiem wegla.

Zaleznie od wykrytego poziomu CO oczyszczenie
czujnika skutkujace wytaczeniem alarmu moze
potrwac do 10 minut. Nie wchodzi¢ do
pomieszczenia, dopoki alarm nie wytaczy sie.
Nastepujace objawy moga by¢ zwigzane z zatruciem
CO, o czym powinni wiedziec wszyscy mieszkancy:
« Niewielka ekspozycja: lekki bol gtowy, wymioty,
zmeczenie (czesto opisywane jako objawy
,grypopodobne”).

- Srednia ekspozycja: silne bole gtowy, sennos¢,

dezorientacja, przyspieszone tetno.

« Duza ekspozycja: utrata przytomnosci, drgawkl
niewydolnos¢ krazeniowo-oddechowa, Smierc.
Czujnik CO monitoruje poziom CO w czesciach na
milion (ppm) w powietrzu otaczajacym detektor. 35
ppm Maksymalne dopuszczalne stezenie dla ciggtej
ekspozycji dla zdrowej osoby dorostej w okresie 8
godzin, zgodnie z zaleceniami organow BHP.

200 ppm Lekki bol glowy, zmeczenie, zawroty gtowy,
nudnosci po 2-3 godzinach.

400 ppm Silne béle z przodu glowy przez 1-2
godziny, zagrozenie Zycia po 3 godzinach.

800 ppm Zawroty gtowy, nudnosci i drgawki w ciggu
45 minut. Utrata przytomnosci w ciaggu 2 godzin.
Smier¢ w ciggu 2-3 godzin.

To urzadzenie jest przeznaczone do ochrony oséb
przed ostrymi skutkami ekspozycji na tlenek wegla.
Nie bedzie jednak zapobiegac skutkom ekspozycji na
tlenek wegla, zabezpieczac oséb o podwyzszonym
ryzyku (wiek, cigza) ani w petni chroni¢ oséb z
okreslonymi schorzeniami. W razie watpliwosci
nalezy skontaktowac sie z lekarzem.

6. FUNKCJA WYCISZENIA - TYLKO CZUJNIK DYMU
W przypadku fatszywego alarmu mozna
tymczasowo wyciszy¢ czujnik.

6a Nacisnij przycisk testowania /.

6b. Alarm zostanie wyciszony na 10 minut, a
czerwona dioda LED bedzie nadal migac.
Dwufunkcyjne czujniki dymu i CO moga reagowac na
opary z gotowania w sytuacjach niewymagajacych
alarmu. Czujnik jest wyposazony w funkcje
wyciszenia. Aby zapobiec fatszywym alarmom,
mozna tymczasowo wyciszy¢ czujnik, naciskajac
przycisk testowania /. Czujnik automatycznie wroci
do normalnego trybu dziatania po 10 minutach.

NIE WOLNO LEKCEWAZYC ZADNEGO ALARMU.
Alarm dzwiekowy ostrzega przed potencjalnie
niebezpieczng sytuacja. Nie wolno go ignorowac.
Moze to doprowadzi¢ do obrazen lub $mierci. Jesli
czujnik uaktywni sie, a nie ma catkowitej pewnosci, co
jest zrédtem, nalezy natychmiast wyjs¢ zdomu.
7.FUNKCJA SLEEP EASY™

Jesli,éwierkanie” informujace o wyczerpanej

baterii przeszkadza w nocy, mozna je wyciszyc.
7a Naciénij przycisk testowania /ex ..

7b Alarm zostanie wyciszony na 9 minut, a
pomaranczowa dioda LED bedzie nadal migac.

7c Wymien czujnik nastepnego dnia. Czujnik bedzie
weciaz wykrywat dym i CO w trybie Sleep Easy, jednak
w ciggu 30 dni wymagana jest wymiana urzadzenia.
Nalezy bezzwtocznie wymienic¢ czujnik, aby zapewnic¢
ochrone przed pozarem. Jesli czujnik ma mniej niz 10
lat, nalezy skontaktowac si¢ z Pomoca Techniczna.
NIE MOZNA WYCISZYC CWIERKANIA
SYGNALIZUJACEGO USTERKE CZUJNIKA.

8. OSTRZEZENIE O ROZLADOWANEJ BATERII

8a Jedli bateria jest roztadowana, pomarariczowa
dioda LED mignie dwukrotnie co 40 sekund, czemu
towarzyszy dwukrotne ,¢wierkniecie”.

8b Nalezy bezzwtocznie wymieni¢ czujnik.

9. SYGNALIZACJA USTERKI

9a W przypadku usterki czujnika pomarariczowa
dioda LED miga co 40 sekund, czemu towarzyszy
pojedyncze cwierkniecie”

9b Jesli czujnik jest na gwarancji, nalezy
skontaktowac sie z Pomoca Techniczna.

W PRZYPADKU USTERKI DWUFUNKCYJNEGO
CZUNIKA DYMU | TLENKU WEGLA NALEZY GO
NATYCHMIAST WYMIENIC. NIESPRAWNY CZUINIK
MOZE NIE WYKRYC POZARU LUB WYCIEKU TLENKU

DANE TECHNICZNE

Model: SCB10

Normy produktu: EN 14604-2005+AC-2008 & EN
50291-1:2010 +A1:2012

Typ urzadzenia: Typ B

Zasilanie: 3V === (EVE CR17450) (niewymienna
bateria zamontowana na stafe) (zywotno$¢ do 10 lat)
Detektor dymu: Optyczny

Wyciszenie czujnika dymu: 10 minut

Detektor CO: Elektrochemiczny

Ustawienie czutosci czujnika CO: Zgodnie z norma
EN50291-1:2010+A1:2012

30 PPM Bez alarmu przez 120 minut

50 PPM Od 60 do 90 minut

100 PPM Od 10 do 40 minut

300 PPM Ponizej 3 minut

Pobér pradu w trybie czuwania: < 20A (Srednio)
POBOR PRADU PODCZAS ALARMU: < 20mA
($rednio)

Warunki robocze: 0 do +40°C, wilgotnos¢ 30 do 93%
bez kondensacji

Warunki przechowywania/transportu: -20 do
+50°C, wilgotnos¢ 10 do 95% bez kondensacji
Dzwiek alarmu: 85 dB z odlegtosci 3 m, 3,0 +0,5 kHz
Wyciszenie ostrzezenia o roztadowanej bat:
9 godzin

Miejsce montazu: Sufit lub $ciana

Zasieg wykrywania: W obszarze maks. 40 m?
pomieszczenia.

Wymiary: 134 x40 mm

Masa: 200 g (netto)

Zadaniem dwufunkcyjnego czujnika dymu i tlenku
wegla jest ostrzeganie przed pozarem. Ponadto
wykrywa on tlenek wegla zdowolnego zrédta
spalania. (Nie stuzy do wykrywania innych gazéw.)
Dwufunkeyjny czujnik dymu i tlenku wegla SCB10 ma
dwa oddzielne alarmy. Czujnik CO nie reaguje na
ptomien i inne gazy. Wskazuje obecnos¢ tlenku wegla
tylko bezposrednio przy sensorze. Tlenek wegla moze
wystepowac w innych miejscach. Czujnik dymu
reaguje na obecno$¢ dymu bezposrednio przy
sensorze. Czujni dymu nie wykrywa gazow, ciepta ani
ptomieni.

ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW/POMOC
TECHNICZNA

Jesli czujnik nie wiacza alarmu podczas
testowania:

« Sprawdz, czy czujnik zostat uaktywniony (zob. Rys.
2b).

«W przypadku pierwszej aktywacji odczekaj 40
sekund przed testowaniem.

« Mocno nacisnij i przytrzymaj srodkowa czes¢
przycisku testowania /ux .

« Jesli czujnik zostat wyciszony i dziata w trybie
obnizonej czutosci, testowanie moze sie nie udac.
Poczekaj 15 minut i sprobuj ponownie.

Jesli czujnik czesto powoduje fatszywy alarm:
« Sprawdz potozenie czujnika.

« Oczys$¢ urzadzenie.

Jesli czujnik dymu ,cwierka” sporadyczni
« Sprawdz potozenie czujnika.

« Upewnij sig, ze ,¢wierkanie” dochodzi z czujnika.
Sprawdz, czy dzwiek nie pochodzi zinnego
urzadzenia.

GWARANCJA I UTYLIZACJA

Spétka FireAngel Safety Technology Limited
gwarantuje pierwotnemu nabywcy, ze jej czujnik
dymu bedzie wolny od wad materiatowych i
wykonawczych podczas uzytkowania w normalnych
warunkach domowych przez okres 3 (trzech) lat od
daty zakupu. Pod warunkiem przestania produktu do
firmy FireAngel Safety Technology Limited wraz z
dowodem i data zakupu, firma FireAngel Safety
Technology Limited Ltd niniejszym gwarantuje, ze w
okresie 3 (trzech) lat rozpoczynajacym sie od daty
zakupu zgodzi si¢, wedtug wiasnego uznania,
bezptatnie wymienic¢ produkt. Gwarancja na
przekazany w ramach wymiany gwarancyjnej czujnik
SCB10 bedzie obowiazywata przez pozostaty czes¢
okresu pierwotnej gwarancji na pierwotnie
zakupiony czujnik — czyli od daty pierwotnego
zakupu, a nie od daty otrzymania produktu
przekazanego w ramach wymiany. Firma FireAngel
Safety Technology Limited zastrzega sobie prawo do
zaproponowania alternatywnego produktu
podobnego do produktu wymienianego w
przypadku nieposiadania zapaséw wymienianego
urzadzenia. Gwarandja przystuguje pierwotnemu
detalicznemu nabywcy od daty pierwotnego
detalicznego zakupu urzadzenia i jest nieprzenosna.
Wymagany jest dowdd zakupu.

Niniejsza gwarancja nie obejmuje szkéd powstatych
na skutek wypadkow, nieprawidtowego uzywania,
demontazu, nadmiernej eksploatacji lub braku
odpowiedniej konserwacji produktu, lub
wykorzystania go w sposob niezgodny z instrukcja
obstugi. Gwarancja nie obejmuje zdarzen i
okolicznosci pozostajacych poza kontrola firmy
FireAngel Safety Technology Limited, takich jak
zdarzenia sity wyzszej (pozar, trudne warunki

pogodowe itp.). Gwarancja nie dotyczy sklepéw
detalicznych, centréw ustugowych ani
dystrybutoréw i przedstawicieli. Firma FireAngel
Safety Technology Limited nie uznaje jakichkolwiek
zmian niniejszych warunkéw gwarancji
wprowadzanych przez podmioty zewnetrzne.

Firma FireAngel Safety Technology Limited nie bierze
odpowiedzialnosci za wszelkie szkody przypadkowe
lub nastepcze bedace skutkiem naruszenia
warunkow gwarancji wyraznej lub dorozumianej. Z
wyjatkiem przypadkéw prawnie zabronionych,
wszelkie dorozumiane gwarancje pokupnosci lub
zdatnosci do okreélonego celu sg ograniczone do
okresu 3 (trzech) lat.

Niniejsza gwarancja nie wptywa na prawa ustawowe
konsumenta. Z wyjatkiem $mierci lub obrazen
cielesnych firma FireAngel Safety Technology Limited
nie ponosi odpowiedzialnosci za jakgkolwiek utrate
uzytecznosci, szkody, koszty lub wydatki zwigzane z
tym produktem ani za jakiekolwiek straty posrednie i
nastepcze oraz odszkodowania lub koszty
poniesione przez konsumenta lub jakiegokolwiek
innego uzytkownika tego produktu.

UTYLIZACJA

Zuzytych urzadzen elektrycznych i baterii nie nalezy
wyrzucac razem z innymi odpadami domowymi.
Czujnik i baterie nadaja sie do utylizacji w ramach
recyklingu odpadow elektronicznych i urzadzen
elektrycznych (WEEE).

Takie urzadzenia nalezy odda¢ w stosownym punkcie
w celu ich powtdrnego przetworzenia. Informacje o
recyklingu/utylizacji takich produktéw (mogace
réznic sie w zaleznoéci od regionu/kraju eksploatacji
urzadzenia) mozna uzyskac od lokalnych wtadz,
sprzedawcy lub pomocy technicznej.

Aby zdezaktywowac czujnik, za pomoca Srubokretu
wyjmij plastikowy sztyft pod naklejka z tytu alarmu.
Wsun sztyft do otworu dezaktywacyjnego. Po
zdezaktywowaniu czujnika bateria zostanie
wylaczona i czujnik nie bedzie wydawat
ostrzegawczego ¢wierkania. Urzadzenie jest gotowe
do utylizacji. Dezaktywacja jest permanentna, po
zdezaktywowaniu czujnika nie da sie uruchomic. Nie
otwierac. Nie przypalac.

KOMBINOVANY DETEKTOR KOURE A
OXIDU UHELNATEHO SCB10 NAVOD K
PouzZITI
Originalni anglicka verze tohoto navodu, podle
niz byl zpracovan tento pieklad, byla nezavisle
schvalena. V pfipadé rozporu s prelozenymi
castmi spolecnost FireAngeI Safety Technology
Li dpotvrzu]e, Ze anglicka verze navodu je
spravna a presna.
Tento opticky detektor koure je vhodny pro detekci
pomalu hoficiho doutnajiciho ohné. Stejné jako jiné
detektory koufe mlze spoustét plané poplachy
vyvolané vypary a nemél by byt umistovan pobliz
koupelny. Pro co nejv¢asnéjsi vystrahu
doporucujeme tento kombinovany detektor koure
a CO namontovat ve vsech mistnostech, kde se
teplota pohybuje mezi 0 °C (32 °F) a 40 °C (104 °F).
Dlouhodobé vystaveni teplotdm mimo tento rozsah
snizuje Zivotnost vyrobku.
Pro zajisténi shody si ovéfte stavebni a protipozarni
predpisy pro vasi nemovitost. Tento detektor musi
byt nainstalovan kompetentni osobou, ktera
provede instalaci podle pokynt. Tento
kombinovany detektor koure a CO neni urcen pro
neobytné, komer¢ni ¢i primyslové aplikace.
1. UMISTENI
Tento kombinovany detektor koure a CO je vhodny
pro umisténi nad podestami, v chodbach, loznicich,
obyvacich pokojich a jidelnach.
Snazte se detektor nainstalovat v loznici nebo na
chodbé v blizkosti loznice. Existuje-li vice prostor
urcenych ke spanku, umistéte v kazdém tomto
prostoru daldi detektor.
Je-li detektor umistén ve stejné mistnosti jako
spotiebi¢ spalujici palivo, mél by byt idedlné
umistén 3 m od potencialniho zdroje CO.
Bézné zdroje CO: naftové a plynové kotle, prenosné
generatory, varice na naftu ¢i pevna paliva, naftova
a petrolejova topna télesa, grily, ucpané kominy,
krby na dfevo nebo plyn, jakékoli spotiebice na
plyn ¢i fosilni paliva.
Detektor musi byt umistén alespori 300 mm od
svitidel a stén. V idealnim pfipadé co nejblize stredu

mistnosti.

Vertikélné by detektor koufe mél byt umistén ne
vice nez 600 mm pod nejvyssim mistem mistnosti.
Umistite-li detektor koufe na zed, musi byt horni
¢ast detektoru od stropu vzdalena v rozmezi 150
mm a 300 mm a nejméné 300 mm od pfipadnych
prilehlych stén.

2.MONTAZ

VYSTRAHA: Pro prevenci zranéni musi byt toto
zafizeni bezpecné upevnéno ke stropu ¢i sténé
podle pokyn(i k instalaci

2a Zakladnu pfimontujte ke stropu ¢i sténé pomoci
prilozenych vrutd.

2b Detektor zatlacte do zékladny a otocte jim ve
sméru hodinovych rucicek; tim jej zaktivujete.

2c Stisknéte testovaci /wx tlacitko. Ozve se alarm.
Stisknéte a 10 sekund drZte testovaci tlacitko. Alarm
se rozezvuci na normalni hladinu hlasitosti 85 dB.
ABY BYL ALARM AKTIVOVAN, MUSIBYT
DETEKTOR NAINSTALOVAN NA ZAKLADNI
DESCE.

Po aktivaci se kratce rozsviti tii barevné kontrolky
(zelend/zlutd/cervend) a zafizeni zapipa. Poté bude
40 sekund svitit zelena kontrolka. Po této dobé
zelend kontrolka v predni ¢asti detektoru zablika
jednou po kazdych (pfibl.) 40 sekundach, ¢imz
zafizeni indikuje, Ze je aktivni.

Zvukova charakteristika zkousky alarmu bude: tfi
dlouha pipnuti, po nichz nasleduje 1,5 sekundy
ticha, pak ¢tyfi kratka pipnuti, po nichz nasleduje 5
sekund ticha. Tento cyklus se opakuje po dobu
trvani zkousky. Stejnym zplsobem bude blikat
Cervend kontrolka.

Na detektor oxidu uhelnatého se nesmi spolehat
jako na alternativu spravné instalace, pouzivania
udrzby zafizeni spalujicich palivo (véetné spravného
vétrani a odtahového systému ani nalezitého cisténi
komindi.

3.UDRZBA

3a Kazdy mésic detektor otestujte.

3b Kazdé 3 mésice detektor vysajte vysavacem.

3c Jako prevenci mozného znecisténi senzoru v
detektoru jej nenatirejte barvou, nepouzivejte Cistici
prostiedky, aerosolové spreje ani rozpoustédla

3d Kazdych 10 let detektor vyméiite

Ke zkouseni nepouzivejte zadné jiné postupy nez ty
popsané v tomto navodu k pouziti.

Nezasahujte do detektoru, jinak hrozi riziko Urazu el.
proudem nebo chybné funkce.

4. ALARM KOURE

Nikdy zadny alarm neignorujte. MATE-LI
JAKEKOLI POCHYBNOSTI O PRICINE ALARMU,
VZDY PREDPOKLADEJTE, ZE JDE O SKUTECNY
POZAR. Dojde-li sou¢asné ke vzniku koufe i oxidu
uhelnatého, méd alarm koufe prednost.

4a Zvukova charakteristika signalu alarmu koure se
cyklicky opakuije jako tfi dlouhd pipnuti, po kterych
nasleduje 1,5 sekundy ticha. Stejnym zpsobem
bude blikat cervena kontrolka. Alarm se nejprve
rozezvuci slabéji po dobu piiblizné 10 sekund a pak
se jeho hlasitost zvysi na normélni hladinu 85 dB.
4b PROVEDTE OKAMZITOU EVAKUACI. Sklonite se
nizko k podlaze, pekryjte Usta latkou a pfi pohybu
na bezpecné misto zadrzte dech.

4c Pied otevienim dvefi zkuste hmatem, zda nejsou
horké; to by mohlo znamenat, Ze za nimi je pozar.V
piipadé nutnosti pouzijte jiny vychod.

4d ZOSTANTE mimo budovu. Do hotici budovy se
nikdy z zddného diivodu nevracejte.

4e PRIVOLEJTE POZARNIKY. Mimo budovu
zatelefonujte na pohotovostni Cislo protipozarni
ochrany.

Pro pfipad poia'ru je vitalné dilezité mit
prlpraven a nacwcen umkovy plan Zvaitea

. Zajlstete aby vaichni byIl seznamenl se signalem
alarmu.

« Udrzujte uzaviena viechna okna i dvefe, kromé
pripadu tniku.

«Vyberte a urcete misto srazu po Uniku.

« Pfipravte a nacvicte tnikovy plan dfive, nez dojde
k pozéru.

« Pofidte pudorys nemovitosti. Uskute¢ujte ¢asto
protipozarni cvi¢eni. Nacvicujte tnik.

5. ALARM OXIDU UHELNATEHO

Hlasity alarm je vystrahou pFitomnosti
potencidlné smrtici hladiny oxidu uhelnatého.
NIKDY TENTO ALARM NEIGNORUJTE.
POKRACUJICI EXPOZICE MUZE BYT SMRTELNA.
ol

zité ovéite, ze uby é osoby
nevykazujl symptomy otravy ¢ oX|dem
ym. K feseni problé

uhelnatym se obratte na prlslusne organy.

5a Charakteristika signalu alarmu CO se cyklicky
opakuije jako ¢tyfi kratkd pipnuti, po nichz nasleduje
5 sekund ticha. Stejnym zptisobem bude blikat
Cervena kontrolka. Alarm se nejprve rozezvuci slabé
po dobu pfiblizné 10 sekund a pak se jeho hlasitost
zvysi na normélini hladinu 85 dB.

5b Zachovejte klid; oteviete dvefe a okna a
vyvétrejte nemovitost. Prestarite pouZivat veskeré
spotiebice na paliva a pokud mozno je vypnéte.

5c¢ Evakuujte nemovitost; ponechte oteviené dvefe
aokna.

5d Zatelefonujte dodavateli paliva na jeho nouzové
cislo. Nepouzivejte spotiebice dfive, nez je
zkontroluje odbornik.

5e Okamzité pfivolejte lékafskou pomoc pro
viechny osoby vykazujici Gicinky otravy oxidem
uhelnatym (bolesti hlavy, nevolnost) a oznamte
podezieni na tento druh otravy.

V zavislosti na zjisténé trovni CO mize trvat az 10
minut, nez dojde k pro¢isténi senzoru a k ukon¢eni
alarmu. Nevracejte se do nemovitosti dfive, nez
dojde k ukonceni alarmu.

Vsichni ¢lenové domacnosti musi byt sezndmeni s
nasledujicimi symptomy souvisejicimi s otravou
oxidem uhelnatym:

« Mirnd expozice: Mirné bolesti hlavy, zvraceni,
Unava (¢asto popisované jako projevy,chfipky”).

« Stfedni expozice: Silné buseni v hlavé, ospalost,
zmatenost, rychly srde¢ni tep.

« Extrémni expozice: Bezvédomi, kiece,
kardiorespiracni selhani, smrt.

Tento detektor oxidu uhelnatého monitoruje
hladinu CO jako,pocet ¢astic na milion” (ppm) ve
vzduchu kolem detektoru. 35 ppm Max. povolena
koncentrace pro trvalou expozici zdravych
dospélych osob po dobu 8 hodin (podle
doporuceni americké agentury Occupational Safety
& Health Administration).

200 ppm Mirné bolesti hlavy, inava, zavraté,
nevolnost po 2 - 3 hodinéch.

400 ppm Celni bolesti hlavy béhem 1 - 2 hodin, po
3 hodinéch ohrozujici Zivot.

800 ppm Zavraté, nevolnost a kiece béhem 45
minut. Bezvédomi béhem 2 hodin. Umrti béhem 2 -
3 hodin.

Tento pistroj je ur¢en k ochrané osob pred akutnimi
Ucinky expozice oxidu uhelnatého. Nicméné nemusi
zabranit chronickym ucinkim expozice oxidu
uhelnatého ani zcela neochrani osoby se zvlastnimi
riziky (vék, téhotenstvi) nebo se specifickymi
zdravotnimi stavy. V pfipadé pochybnosti se obratte
na lékare.

6. FUNKCE TICHA - POUZE DETEKTOR KOURE
Je-li zjistén plany poplach, Ize jej na piechodnou
dobu zt
6a Stisknéte testovaci / ¢ tlacitko.

6b Alarm se zti$i na 10 minut a cervena kontrolka
bude pokracovat v blikani.

Kombinovany detektor koufe a oxidu uhelnatého
muize reagovat na vypary z vafeni
které nepredstavuji hrozbu. Tento detektor je
vybaven technologii,Silence” (Ticho). Spusti-li se
poplach, o némz vite, Ze je plany, Ize jej do¢asné
ztisit stisknutim testovaciho / tla¢itka. Alarm se po
10 minutach automaticky pfepne zpét na
maximalni citlivost.

NIKDY ZADNY ALARM NEIGNORUJTE. Ozve-li se
alarm, je to vystraha upozornujici na potencialné
nebezpecnou situaci. Neignoruijte jej. Ignorovani
alarmu muze mit za nasledek Ujmu na zdravi Ci
umrti. Jestlize se alarm spusti a nejste si naprosto
jisti jeho zdrojem, okamZité z objektu evakuujte
viechny osoby.

7.FUNKCE SLEEP EASY™

Ozve-li se dvojité ,cvrknuti” upozoriiu,

nizky stav kapacity baterie, Ize detektor ztisit,

aby nebranil ve spanku.

7a Stisknéte testovaci /#x tlacitko.

7b Alarm se zti$i na 9 hodin a Zluta kontrolka bude

pokracovat v blikani.

7c Nasledujici den detektor vymérite. Detektor bude

ivrezimu Sleep Easy (Klidny spanek) detekovat kouf

i(joxjd uhelnaty, avsak je nutné jej vyménit do 30
n.

Pro zajisténi ochrany v pfipadé pozaru detektor

koure bezodkladné vymérite. Je-li detektor stary

méné nez 10 let, obratte se na technickou

podporou.

POKUD CVRKANI INDIKUJE ZAVADU, NELZE

DETEKTOR ZTISIT.

8.VAROVANI - NiZKY STAV BATERIE

8a Je-li stav baterie detektoru nizky, detektor

dvakrat,cvrkne” a zluté kontrolka blika dvakrat

kazdych 40 sekund.

8b Detektor neprodlené vymérite.

9. INDIKACE ZAVADY

9a Dojde-li k zdvadé, detektor jednou,cvrkne” a

Zluta kontrolka blikne kazdych 40 sekund.

9b Je-li piistroj v zaruce, obratte se na technickou

podporu.

DOJDE-LI K ZAVADE, MUSI BYT TENTO

KOMBINOVANY DETEKTOR KOURE A CO OKAMZITE

VYMENEN. JE-LIV DETEKTORU ZAVADA, NEMUZE

DETEKOVAT KOUR ANI UNIK CO.

TECHNICKE UDAJE

Model: SCB10

Normy platné pro vyrobek: EN

14604-2005+AC-2008 a EN 50291-1:2010 +A1:2012

Typ pfistroje: Typ B

Zdroj napajeni: 3V === (EVE CR17450)

I(n(;vyménitelna’ zatavena baterie) (Zivotnost az 10

et)

Senzor koufe: Opticky

Ztiseni alarmu koufe: 10 minut

Senzor oxidu uhelnatého: Elektrochemicky senzor
Nastaveni citlivosti alarmu oxidu uhelnatého:
Certifikovano podle EN50291-1:2010+A1:2012
30 PPM Bez alarmu pred uplynutim 120 minut
50 PPM Mezi 60 az 90 minutami

100 PPM Mezi 10 az 40 minutami

300 PPM Méné nez 3 minuty

Pohotovostni proud: <20 A (priimér)

PROUD ALARMU: <20 mA (priimér)

Provozni prostredi: 0~+40 °C, 30~93 % RV
nekondenzujlm

Y Ll A s fom s

:-20~+50 °C,
10~95 % RV nekondenzujlﬂ

Zvuk alarmu: 85 dB ve 3 m pfi 3,0 £ 0,5 kHz

Tiché upozornéni na nizky stav baterie: 9 hodin
Umisténi instalace: Strop nebo zed'

Rozsah detekce: Max. 40 m? v mistnosti.

Velikost: 134 x 40 mm

Hmotnost: 200 g (Cistd)

Tento kombinovany detektor koufe a CO je ur¢en k
ochrané pred nebezpecim pozéru. Zaroven je
navrzen tak, aby detekoval plynny oxid uhelnaty z
jakéhokoli zdroje spalovani. (Neni urcen k detekci
zadného jiného plynu.)

Tento kombinovany detektor koufe/oxidu
uhelnatého SCB10 mé dva samostatné detektory.
Detektor CO neni urcen k detekci pozaru ani
Zzadného jiného plynu. Bude indikovat pouze
pritomnost plynného oxidu uhelnatého u senzoru.
Plynny oxid uhelnaty méze byt pfitomen v jinych
oblastech. Detektor koufe bude indikovat pouze
piitomnost koufe, ktery se dostane k senzoru.
Detektor koute neni ur¢en k detekci plynu, tepla ani
plamenti.

RESENI PROBLEMU/TECHNICKA PODPORA
Pokud béhem testovani detektor nevyda zadny
zvuk:

« Zkontrolujte, zda je detektor aktivovan (viz obr. 2b).
«Jde-li o test po prvni aktivaci, dopfejte detektoru
40 sekund, nez nabéhne.

« Stisknéte a pevné drzte stfed testovaciho / 4=
tlacitka.

« Pokud byl alarm uml¢en a je v rezimu nizké
citlivosti, testovani nemusi fungovat. Pockejte 15
minut a pokus opakujte.

Pokud detektor neustéle vydava zvuk, i kdyz jde
o plany alarm:

« Provéfte umisténi detektoru.

« Detektor vycistéte.

Kdyz detektor prerusované ,cvrka”:

« Provéfte umisténi detektoru.

« Ovéite, Ze zdrojem cvrkani je jednoznacné tento
detektor; zkontrolujte, zda zvuk nepfichézi z jiného
detektoru.

ZARUKA A LIKVIDACE

Spolecnost FireAngel Safety Technology Limited
puvodnimu kupujicimu zarucuje, Ze za normélniho
pouzivani a provozu v podminkach obytnych
prostor se na dodaném uzavieném detektoru kouie
nevyskytnou vady materialu ani zpracovani, a to po
dobu 3 (tfi) let od data ndkupu. Za predpokladu, ze
je zafizeni spole¢nosti FireAngel Safety Technology
Limited zasldno spole¢né s dokladem o nakupu,
spole¢nost FireAngel Safety Technology Limited
timto zaru¢uje, Ze v ramci obdobi 3 (tfi) let,
pocinajiciho datem nakupu, dle vlastniho uvazeni
bude souhlasit s bezplatnou vyménou zafizeni.
Zéruka na nahradni detektor koufe SCB10 pobézi
po zbytek pavodni zaru¢ni doby pivodné
zakoupeného detektoru - tedy pocitano od data
ptvodniho nékupu, a ne od data obdrzeni
nahradniho vyrobku. Spole¢nost FireAngel Safety
Technology Limited si vyhrazuje pravo nabidnout
alternativni vyrobek podobny tomu, ktery je
nahrazovan, paklize plvodni model jiz neni
dostupny ¢i skladem. Tato zaruka plati pro
ptivodniho maloobchodniho kupuijiciho od data
maloobchodniho prodeje a je nepfenosna.
Vyzaduje se doklad o nakupu.

Tato zaruka nekryje skody zplsobené nehodou,
chybnym zplisobem pouzivani, rozebranim zafizeni,
Spatnym zachazenim ¢i nedostatkem pfimérené
péce o vyrobek ¢i vyuzivanim, které neni v souladu s

timto ndvodem k pouziti. Nekryje udalosti a
podminky, které spole¢nost FireAngel Safety
Technology Limited nemUize ovlivnit, jako jsou
zésahy vyssi moci (pozar, kalamitni pocasi atp.).
Nevztahuje se na maloobchody, servisni strediska
ani jiné distribu¢ni provozy. Spolecnost FlreAngeI
Safety Technology Limited neuznava zadné zmény
této zaruky provedené tietimi stranami.

Spole¢nost FireAngel Safety Technology Limited
neruci za zadné souvisejici nebo nasledné skody
vzniklé v dusledku poruseni jakychkoliv vyslovnych
nebo implicitnich zaru¢nich podminek. Vyjma
rozsahu omezeného prislusnymi zakony se
kterakoliv implicitni zéruka prodejnosti ¢i vhodnosti
pro konkrétni Gicel omezuje na dobu 3 (tfi) let.
Tato zaruka nema vliv na vase statutarni prava.
Vyjma pfipadi tmrti ¢i $kod na zdravi spole¢nost
FireAngel Safety Technology Limited neruci za
Zzadné vicenaklady, skody, naklady nebo vydaje
souvisejici s timto vyrobkem, ani za zadné nepiimé
nebo nasledné ztraty, Skody ¢i naklady vzniklé vam
&i jakémukoliv jinému uzivateli tohoto vyrobku.
LIKVIDACE

Elektroodpad by nemél byt likvidovan spole¢né s
jinym odpadem z domécnosti. Detektor a jeho
baterie se idealné hodi k likvidaci v rdmci opatieni
pro recyklaci elektrickych a elektronickych zatizeni
(Smérnice WEEE).

Recyklujte v provozech uréenych k tomuto Gcelu. Pro
rady ohledné recyklace/likvidace se obratte na mistni
organy statni spravy, maloobchodniho prodejce,
nebo se spojte s nasi Technickou podporou, nebot
podle regionu se postupy mohou lisit.

Deaktivace detektoru se provadi tak, ze pomoci
Sroubovéku vyjmete plastovy koli¢ek pod stitkem
na zadni strané detektoru. Zasurite kolicek do
otvoru pro deaktivaci. Jakmile je detektor
deaktivovan, baterie se odpoji a detektor prestane
vydavat cvrkani upozorfujici na nizky stav baterie.
Zatizeni Ize nyni zlikvidovat. Deaktivace je trvald;
jakmile byl detektor deaktivovéan, nebude jiz dale
funkéni. Nepokousejte se detektor oteviit.
Nespaluijte jej.

SCB10 KOMBMHUPOBAHHbIV JATYUK
AbIMA U MOHOOKCUJA YITIEPOJA
PYKOBOZACTBO MOJIb3OBATENA

laTunK JOMKEH PacronaratbCA Ha PacCTOAHNM He MeHee
300 MM OT OCBETUTENbHBIX NPUGOPOB U CTeH. Mo
BO3MOXHOCTU MaKCMManbHO 6"II/I3K0 KUeHTpy

OH AOMKeH pacnonaraTbCa BEPTUKANbHO Ha PACCTORHNM
He Huke 600 MM Mo CaMoii BbICOKOV TOUKON B

Mpw pasmellieHnn faTurka AbiMa Ha CTeHe BEPXHAA YacTb

P Yynkamu y opuri nomeLyeHuns.
BepCusA 3TOro PyKOBOACTBA Ha aHIINIICKOM A3bIKe,
p poii B 3TOM
B cnyuae il MeXay opur n rnowmets
p vactamu Fil gel Safety
hnol Limited nogr

4TO BepcuA Ha
nn

A3bIKe Aoc
npaBWIbHON.

OnTuyecKre faTumku AbiMa NOAXOAAT ANA BbIABNEHUA
cnaboro Tnetowero orHA. Kak u gpyrue curdanbHble
YCTPOVICTBA ANA 06HAPYKEHNA AbIMa, OHW MOTYT
Bbif1aBaTb JIOXHYIO TPEBOTY 10/l BO3/IENCTBIEM Napa,
N03TOMY VX He CrlelyeT pa3metlaTh B6A131 BaHHO
KOMHaTbI. YT06bI MoNyyaTh NpefynpexaeHns Kak MOXHO
paHblile, Mbl PeKOMeH/lyeM yCTaHaB/nBaTb KOMGUHALMIO
fAatuvka bima 1 CO BO BCEX NOMeLLEHNAX, e
Temnepartypa cocTasnaet ot 0 °C (32 °F) no 40 °C (104 °F).
JlnuTenbHoe BO3AENCTBIE Ha YCTPOMCTBO TeMnepaTyp
BHE 3TOrO 1ana3soHa COKPALLAET CPOK ero CAyKObl.
MpoBepbTe COOTBETCTBIE YCTPONCTBA MECTHBIM
CTPOWTENbHBIMI 11 NOXAPHBIMI HOPMaM. 3TOT AaTUMK
NOANEXIT YCTaHOBKE KOMMETEHTHbIM JIULIOM C
cobniofieHrIeM MHCTPYKLWIA. Takas KOMOMHAUVA AaTunKa
AbiMa 1 CO He npefiHa3HaueHa AnA NPUMEHeHNA B
HEXMIbIX, KOMMEPUECKIX U MPOMBILLIIEHHbIX
nomelLeHnAX.

1. PACMOJIOXEHUE

Baww koMb1HMPOBaHHbIN AaTuKK AbiMa 1 CO nogxoauTt
[U1A NECTHNYHbIX NOWAI0K, KOPUAOPOB, CraneH,
TOCTUHBIX 1 CTOIOBbIX.

TMo BO3MOXHOCTY JaTUMK CelyeT yCTaHOBWTb B CNasibHe
VNI KOPUAOPE, PACTIONOXEHHOM PAAOM CO ChasibHeil.
TPV HAaNNUMK HECKONBKMX CarneH YCTaHOBYTE JaTUMKiA B
Kax<aoii cnanbHe.

Mpw pa3meleHnn faTurka B OAHOM NOMELLEHNN C
npubopom, paboTalolem Ha TONMBe, pekoMeHayeTca
|pasmellaTb 4aTUMK Ha PacCTOAHUM 3 M OT
NOTeHLNaNbHOTO UCTOYHMKa BbifeneHna CO.
KucTounnkam ebigeneHna CO OTHOCATCA: MaCIAHbBIA 1
ra30BbiVi KOT/Ibl, IOPTATUBHbIE FEHEPATOPbI, Neyn Ha
KUAKOM VNN TBEPOM TOMJINBE, rasoBble nn
napauHOBbIe HarpeBaTeNbHbIE YCTPOCTBA, XKaPOBHN,
3aCOpEHHbIE KaMIHbI, KAMUHbI Ha IepeBe Unv rase,
nio6ble yCTPONCTBa, paboTaloLune Ha ra3soBom unmn
YrNEeBOAOPOAHOM TOMNBe.

JAaTuKKa JoMKHa HaXOAUTBLCA Ha paccToAHMM 150-300 Mm
HUXe NOTosKa U He MeHee 300 MM OT cocefiHell CTeHbI.
2. MOHTAX
NPEAYNPEXAEHME: Bo ns6exaHue nonyuyeHns
TPaBM AaHHOE YCTPOIICTBO ClIEAAYeT HaAXKHO
3aKPennATb K NOTOMNKY WK CTEHE B COOTBETCTBUN C
VIHCTPYKUMAMM N0 MOHTaXy.
2a. 3aKpenuTe OMOpHYIO NNACTUHY Ha NOTONKE UK CTeHe
C NOMOLLbIO KOMMNIEKTHbIX BUHTOB.
26. [1nA aKTMBaLWM AaTUKa NPUXKMITE €ro K ONOPHOI
NNacTiHe 1 NOBEPHMTE M0 YaCOoBOW CTPENKe.
2B. HaxmuTe KHOMKy TecTupoBaHuA / gx. Cpabotaet
3BYKOBO YCTPOMCTBO.
HaxmuTe 1 yaepxmBalite KHOMKy TeCTUPOBaHWA B
TeyeHve 10 cekyHp. [laTunk byneT nsnasato
CTaHAAPTHBIV 3BYKOBOW CUMHAN C rPOMKOCTbIO 85 AB.
ANA AKTUBALIUW JATYUKA OH AOJTKEH BbITb
YCTAHOBJIEH HA OMOPHOW NNACTUHE.
TMocne akTMBaLM CBETOANO/bI TPEX LIBETOB
(3eneHbIif/XenTblii/KpacHbIi) 3aM1raioT 1 yCTPOACTBO
V3[aCT 3ByKOBOW CUTHas. 3eNeHblli cBeTOANOA byaeT
ropeTb B TeueHve 40 cekyHg. lMocne 3Toro 3eneHblin
CBETOANOA Ha NepefHeil NaHenn AaTumnka Jo/KeH Muratb
Kaxziple 40 cekyHp (Np6NN3NTENbHO), NOKa3biBas, YTo
[naTunk pabotaer.
TecToBbIil 38ByKOBOI1 CUrHaN BbIMMAANT CNEAYIOLIMM

m curHana ¢ noc
nepepbIBOM Ha 1,5 CeKyH/jbl, 3aTeM 4 KOPOTKUX CUrHana ¢
NepepbIBOM Ha 5 CeKyH/i. DTOT LMK/ NOBTOPAETCA BO BECH
nepvoA nposeaeHIs Tecta. KpacHbil cBeTogunon muraeT
110 TaKOMY Xe NPUHLMMY.
MNatuuk CO He OTMeHAET HeOBXOAMMOCTY NPaBUIbHO
YCTaHOBKA, CMOb30BAHWA 11 06CNY1BaHWUA NPNGOPOB,
paboTaloLyx Ha Tonnvee (B TOM YIC/Ie COOTBETCTBYIOLIX
BEHTUNALMOHHDIX U BBITAXHbIX CUCTEM), & TAKXKe YMCTKIA
KaM1HOB.
3. TEXHNYECKOE OBC/TYKUBAHUE
3a. TecTnpyiiTe yCTPOCTBO OAWH pa3 B MecAL).
36. [MbinecocsbTe aTuMK OAVH pas B 3 MecALa.

38. Bo n3bexaHwe 3arpAsHeHnA aaTumka He
OKpaluKBaiiTe yCTPONCTBO, HE NCMOMb3YiiTe YncTALne
CPefiCTBa, a3P030/1 N PaCTBOPUTENN.
3r.MpousBoamnTe 3ameHy AaTuvika Kaxzble 10 ner.
He npumeHAiiTe METOANKM TECTUPOBAHIAR, OTAINUHbIE OT
OMMCaHHBIX B HACTOALLEM PYKOBOACTBE.
B Lienax UcknioueHna prcka NopaxeHna SNeKTpUYecKnmM
TOKOM W1 HEUCTPABHOCTI 0GOPYOBAHMA He
pasbupaiite faTumK.
4. CUTHAN BATYUKA AbIMA
HUKOIJIA HE UTHOPUPYWTE CUTHATIbI
NMPEAYNPEXAEHWUIA. NPU BO3SHUKHOBEHUU
COMHEHWU OTHOCUTEJIbHO MPUYUHBI
CPABATbIBAHUA OATYUKA BCETAA CNIEQYET
CHUTATb, YTO AATHYMK CPABOTAJ U3-3A MOXAPA.
Mpn P AbiMa n

vwpa cpabaTbiBaeT gaTunk

Abima.

4a. [laTunk fbiMa Npv cpabaTbiBaHUM BbIAAET 3 ANVHHbIX
3BYKOBbIX CMrHana c nepepbiBom B 15 CeKyHfbl nocne
CUrHanos., 3aTem UMK NOBTOPAETCA. KpaCHbII;I ceetoanon
MUraeT no TakoMy xe npuHuunny. Brauane patunk nsgaet
CUrHan MeHbluein FPOMKOCTW B TeYeHne 10 CeKyHp, a
3aTeM rpOMKOCTb CMrHana ysenmynsaeTtca oo 85 AE.

46. HEMEJIEHHO MNOKNHBLTE NMOMELLEEHWE. lepxuTech
Bnvke K oy, 3aKpoiiTe poT TKaHbIO 1 3afiepXunTe
AblXaHwe, NPOoABUrasacb K 6630I'IaCHOMy MecTy.

4. MNepep TeM Kak OTKPbITb iBEpY, LOTPOHLTECH A0 HUX W
y6enwrecb, YTO OHW He Harpennch, Tak Kak 3a HUMKN
MOXET BbITb OFOHb. I'Ipm HEOGXOIJI/IMOCTI/I
BOCI'IOI'Ib3yI7ITeCh 3anacHbIM BbIXOAOM.

4r. MOKNHBTE 3aaHune. Hy npu Kakux o6cToaTenbcTeax
He BO3BpaLLanTech BHYTPb rOPALLEro 3AaHNA.

4pn. BbI3OBUTE MOMAPHYIO BPUTALLY. HaxopAack 3a
npeaenamu 3aaHnA, NO3BOHUTE NO HOMEPY 3KCTPEHHbIX
cnyx6.

Mpn pe noar i 7
NNaH 3BaKyaunn MoXeT cnactn )KIIIZHb PBC(MOTPIIITG
1 obcyauTe cepylowme BONPOChI:

. yl:lOCTOBeprer B TOM, YTO BC€ 3HAIOT, KaK 3By4YnT
CArHan gatynka.

. ,Elep»(wre BCe OKHa 1 ABEPW 3aKPbITbIMK, €CNN UX He
I'IOTpEG)’ETCﬂ OTKpPbITb B LIeNAX 3BaKyauun.

. ﬂOl’OBOpMTer 0 6e3onacHoM MecCTe, rae Bbl
BCTpeTUTeCh NoC/e 3BaKyaunn.

« CocTaBbTe 1 OTpaGOTaI?ITe nnaH 3Bakyauunn Ao noxapa.
. Hauep'rwre nnaH NomeLeHna. PerynﬂpHo nposogute

noxapHsle yyeHns. OTpaboTaiite nnaH 3sakyauuu.
5. CUrHAJ1 KOMBUHUPOBAHHOIO AATHYUKA
N Vi curian o

p YpOBHE MOH y
HUKOIAA HE UTHOPUPYWUTE 3TOT CUTHAJ,
BO3AENCTBUE MOHOOKCUAA YINIEPOOA MOXET
MPUBECTU K CMEPTU. Y6eauTech, 4TO y XKNbLOB
orcyrcrsylo‘r npusHaku otpasnesuna CO. O6paturtec
cnyx6b1 gna ycr
npoﬁnem [ yposnem co.
5a. larunk CO npu cpabaTtbiBaH1M BbIAAET 4 KOPOTKNX
3BYKOBbIX CUTHa/a C NePEPLIBOM B 5 CeKyHA nocne
CUTHasoB, 3aTeM LMK NOBTOPAETCA. KpacHbil cBeToAnoa
MUraeT o Takomy e NpuHLuny. BHavane aatunk uspgaet
CUTHaN MeHblLUe FPOMKOCTY B TeueHue 10 CeKyHp, a
3aTeM rpOMKOCTb CUrHana ysenuunsaetcs Ao 85 ab.
56. CoxpaHsiiTe COKoICTBMe, OTKPOIATE ABEPU 1 OKHa,
4TOBbI MPOBETPUTHL NOMelLeHwe. MpekpaTuTe
MCronb30BaTh BCe YCTPONCTBa, paboTaoline Ha Tonvee,
1 BbIKTIIOUMTE WX, €C/IN BO3MOXHO.
58. MoKMHBTE NoOMeLLeHe, OCTaBUB BEPU 1 OKHa
OTKPbITHIMUA.
5r. CBAXMTECH C MOCTABLYYKOM TOM/IBA MO HOMEpY ANA
3KCTPEHHbIX BbI30BOB. He ucnonb3yiite ycTpoiicTBa, Noka
VX He MPOBEPUT JKCMepT.
50. Bbi30BYTE CKOPYIO MEVILIMHCKYIO MOMOLLb, eCln Y
KOro-n160 NprcyTCTBYIOT Npn3Haky oTpasnenna CO
(ronoBHas 601b, TOWHOTA), 1 COOBLMTE O NOAO3PEHUN HA
OTpaBfeHe MOHOOKCWOM yreposa.
B 3ABUCMOCTW OT YPOBHA CO, MOXET
MOTPEBOBATLCA 10 10 MHYT ANA OYNCTKNA
JATYUKA W OTKIKOYEHNA CUTHAJIA. HE BXOUTE B
MOMELLEEHME 1O OTK/IIOYEHVA CUTHATIA.
CnepyioLie CUMNTOMbI MOTYT GbiTb CBA3aHbI C
otpaenerviem CO, 0 uem creayeT yBeoMUTL
MPOXVBAIOLVX BMECTE C BaMU JINLL:
« Cnaboe Bo3geiictave: Cnabas ronosHas 60nb, pBoTa,
YCTanoCTb (CUMATOMbI CXOXI C CUMMTOMAMM FPUMNa).
« CpepHee Bo3zgenctare: CunbHasa nynbcupyiolan
rofoBHas 60/1b, COHNMBOCTb, CMYTaHHOCTb CO3HAHMA,
yuallieHHoe ceppiuebreHe.
- CunbHoe Bo3geiicTaue: [oTepsA cO3HaHWA, Cyfoporu,
CepIeYHO-NEroyHan HelOCTaTOYHOCT, CMEPTb.
Baw patunk CO koHTponupyeT yposHu CO B YacTax Ha
MUNAMOH (PpM) B BO3AyXe, OKpYXatoliem ero. 35 ppm
MakcumanbHo AoNyCTMas KOHLEHTpaLua npu
HenpepbIBHOM BO3/e/CTBIN ANA 300POBbIX B3POC/bIX 3a

8-4acoBoW Nepuoy (B COOTBETCTBIN C PeKOMEHAALMAMN

Ynpasnenusa CLUA no oxpaHe Tpyaa v

NPOV3BOACTBEHHOW CaHUTapuK).

200 ppm Jlerkas ronoBHas 607b, yCTanocTb,

rONIOBOKPY>KeHMe, TOWHOTa CMycTA 2-3 vaca.

400 ppm lo510BHas 60nb B 06nacTu nba yepes 1-2 vaca,

Yrpo3a Xun3Hu cnycTa 3 yaca.

800 ppm [0N0BOKpPY>KeHVe, TOWHOTa U CyA0POry Yepes

45 MUHyT. [MoTepa co3HaHwWA yepes 2 yaca. CMepTb Yepes

2-3 vaca.

MaHHblil IPUGOP NpeaHa3HaueH ANA 3aLnTbl OT TAKENbIX

NOCNeACTBUIN BO3AEICTBIAA MOHOOKCHAA Yrnepoaa.

OfHaKO OH He COCOBEH UCKIIOUNTb XPOHNYECKIX

2 hEKTOB BO3AEIICTBINA MOHOOKCIAQ YINIepOfa U He

MOXET NONTHOCTbIO 3aWNTUTL l'IIOF[eVI 113 MOBbILLEHHON

KaTeropuu pucka (Bo3pact, 6epeMeHHOCTb, OTAE/bHbIe

3aboneBaHuA). [py BO3HNKHOBEHNN COMHEHNI

obpaTuTech K Bpayy.

6. BECLUYMHbI PEXXVUM — TOJIbKO AATYUK AbIMA

ECni ycTaHOBNEHa N0XHas TPEBOra, AaT4NK MOXKHO
™ms pexunm.

6a Haxmure KHOr‘IKy TeCTUPOBaHNA /x.

66. CurHan oTKMIOUUTCA Ha 10 MUHYT, @ KpacHbI

cBeToAVoA ByAeT NPO/OMKaTL MUTaTb.

Kom6rH1poBaHHble AaTunki Abima 1 CO moryT

pearvpoBath Ha nap 13 KyxHi Unu ipyrue HeomacHble

cuTyauun. B Bawem fatumke ectb GyHKLWA «beciuymHblit

pexum». B cyyae noaTBEPXKAEHINA OXHOI TPEBOTU

MOXHO BPEMEHHO NnepeBecTy AaTumk B HecLuyMHbIi

PeXiM, Haxas KHOMKY TeCTupoBaHua /. Yepes 10 MuHyT

Balll JaTYVIK /blMa aBTOMATNYECKMN BEPHETCA K

nonHoLeHHo paboTe.

HUKOTA HE UTHOPUPYWTE CUrHAJIbI

76. CyrHan OTKMIOUNTCA Ha 9 YacoB, a eNTbiil CBETOANOA
6yneT npozioNkaTh MUraTh.

78. 3ameHuTe laTUVK fibiMa Ha CeflyloLuii ieHb. Baw
[laTuvK no-npexHemy 6yaeT o6HapymBatb Abim 1 CO,
HaXO/iAICb B HOYHOM PEXIME, OfIHAKO Bbl AOMKHbI
3aMeHUTb ero B TedeHvie 30 AHeN.

be3 npomeaneHuna MeHaiTe AaTUNK AbiMa, 4TOGbI
obecneunTs 3alunTy B Cyyae noxapa. Ecm aatunky
nbiMa MeHblue 10 neTt, obpatutech B CNy6y TeXHNYECKON
NOANEPXKN.

JIATYVK HENIb3A MEPEBOANTD B BECLLYMHbIV PEXXM,
ECJIV ETO 3BYKOBOW CUIHATT YKA3BIBAET HA
HEMCMNPABHOCTb.

8. NPEAYNPEXAEHUE O HA3KOM YPOBHE 3APAAA
AKKYMYJIATOPA

8a. Py HM3KOM ypOBHe 3apAfa akkyMynATopa AaTunka
YCTPOWICTBO /1BaX/bl BbIAACT 3BYKOBOIA CUrHaN, @ XeENThiV
cBeToAvOon ByAeT MUraTh ABa pasa Kax/able 40 CeKyHf.
86. HemeneHHO 3aMeHuTe JaTUVK AbiMa.

9. UHAUKATOP OLUMBKU

9a. Mp¥ BO3HMKHOBEHN HEUCNPaBHOCTM YCTPOCTBO
OfIVH Pa3 BbIJACT 3BYKOBOV CUTHaJ, @ KeNTbiil CBETOANOZ
bynet muraTb Kaxpble 40 cekyH.

96. ECI JaTumK HaXo/UTCA Ha rapaHTIAn, obpaTuTech B
Cy)Gy TeXHUYECKO NOAACPXKKN.

MPU HANTNYUM HEUCTIPABHOCTU
KOMBWHWPOBAHHbIV OATHYK [bIMA 1 CO
NOANEXWT HEMEZJIEHHOW 3AMEHE. HEUCTIPABHbIV
NATYMK HE CMOXKET NMPEAYMNPEAUTD O MOXAPE WA
YTEYKE CO.

TEXHUYECKAS CMIELIMOUKALA

Mopenb: SCB10
G EN 14604-2005+AC-2008 1 EN

MPEAYNPEXAEHUN. Ecnn gatunk Bbigaet n
CUTHar, OH NPe/lynpex/aaeT Bac O NoTeHLnanbHo
onacHoi cutyauuu. He nrHopupyiite ero.
VIrHOprpoBaHue CUrHana MOXeT NPUBECTY K TPaBMam 1
cmepTy. Ecnv npu cpabaTbiBaHimn curHana Bbl He MOXeTe
TOYHO ONpeaennTb NCTOYHWK, HeMeANeHHO BbiBeanTe
BCEX 13 IoMa.

7. OYHKUUA HOYHOIO PEXKUMA SLEEP EASY™
Ecnu ABYKpaTHbIN 3BYKOBOW CUrHan,
npeaynpexpalowuii 0 HU3KOM 3apage
aKKymynaTopa, cpabaTbiBaeT HOUbIO, AaTUMK fAbIMa
MOXHO NepeBecTy B 6eCiuyMHbIi peXnm, 4tTo6bl oH
He Melwan Bam cnatb.

7a. HaxmuTe KHOMKy TeCTUpOBaHNA /x .

50291-1:2010+A1:2012

Tun ycrpoiicrsa: Tun B

WUcTounuk nutanms: 3B === (EVE CR17450)
(HECHEMHBIV repMETUYHbIN aKKyMyNATop) (CPOK Cry»KObl
o 10 net)

Aatuuk abima: OnTryecknin

OTKNIOYeHVe 3BYKOBOTO CUrHana aaT4mka gbima: 10
MUHYT

Aaruuk CO: dneKTPOXUMMNUECKUI

Hacrpoiika wyscTBuTenbHocTM Aatymnka CO:
CeptnduumposaH no EN50291-1:2010+A1:2012

30 PPM Be3 curHana ao 120 MuHyT

50 PPM Ot 60 go 90 MuHyT

100 PPM Ot 10 0 40 muHyT

300 PPM MeHee 3 MuHyT

Tok B pexxume oxunpaHus: <20 A (cpefHee 3HaueHune)
TOK AATYUKA: <20 MA (cpeaHee 3HaueHune)

YcnoBus okpyxalowei cpeabl B XOAe dKCnyaTauuim:
0~+40°C, 30~93 % OB 6e3 KoHAeHcaun

Ycnosua okpyxaloLei cpefbl npu
XpaHeHUn/TpaHcnopTuposke: -20~+50°C, 10~95 % OB,
6e3 KoHpeHcaLumn

3ByK AaTumka: 85 ab, 3 M npu 3,0+0,5 Kriy
OTKNIOYeHNe NPeayNpeXAeHNA O HU3KOM yPOBHE
3apAfa akKymynaTopa: 9 4acos

Mecro ycraHoBKuM: CTeHbl 1 OTONOK

JAvnana3oH o6HapyxeHnsa: Makc. 40m BHYTpY
nomeLLeHNs.

Pasmep: 134*40 mm

Bec: 200 r (HeTTO)

JlaHHbI KOMBVHMPOBAHHbIN AaTuKK AbiMa n CO
npeaHasHayeH AN1A 3allyNTbl OT ONaCHOCTY BO3ropaHNA.
TaKxe OH NpefiHa3HaueH ANA BbIABNEHNA MOHOOKCHAA
YrNepo/ia, UCXOAALLETO OT M06bIX MCTOYHUKOB FOPEHIA.
(OH He NpeaHa3HaueH AnA 06Hapy»KeHUA NoGbIX APYrX
rasos.)

KoMG1HMPOBaHHbIN AATUVK fibIMa 1 MOHOOKCHAA
yrnepopa SCB10 ocHalleH ABYMA OTAENbHbIMY
patuvkamu. latunk CO He npefHasHaueH ana
06HapyXeHUsA OrHA 1An NobbIX APyrix rasos. OH
BbIAB/IAET TOMIKO NPUCYTCTBIE MOHOOKCMAA yriepoaa.
MoHoOKCIA yrneposia MoXKeT NpUCyTCTBOBATb 1 B APYTX
nomeLeHsAX. [aTuvik ibiMa BbIABNAET TONIbKO f1bIM,
[IOXOAALNN 10 Hero. [aTuviK fbiMa He BbIABAAET Hanuune
rasa, Terna unu orHs.

YCTPAHEHUE HEUCMPABHOCTEN / TEXHUYECKAA
NOAAEPKKA

Ecnu Bo BpemA TeCTUPOBaHNA Ball AaTUYUK He
BbIBOAWT 3BYKOBOI CUTHan:

« Y6eauTecs, uto JaTUNK akTUBMpoBaH (cm. Puc. 2b).

« Mpy NpoBeaeHIN TeCTUPOBaHWA NOC/E NepBOi
aKTUBaLMN nofoxauTe 40 ceKyH, Noka AaTuk He
HacTpouTCA.

+ HaxmuTe Ha LIHTP KHOMKM TecTpoBaHuA / dx 1
YAepXvBaiiTe KHOMKY HaXaToi.

« Ecn ycpoiicTeo Gbino nepesefieHo B GectymHbii
PEXIM 1 PabOTaEeT C HN3KOW YyBCTBUTENIbHOCTbIO, OHO
MOXeT He NPOBECTY TecTpoBaHue. MogoxauTe 15
MUHYT, 3aTem NOBTOPYTE NOMbITKY.

Ecnu Baw gatumk np b
curHan Tpesoru:

« MposepbTe pacnonoxeHue aaTunka.

+ OuncTuTe AaTUMK.
Ecnu Baw gaTumk
curHan:
«MpoBepbTe pacnonoxeHue aaTymka.

+ YOCTOBEPbTECh, YTO 3BYKOBOW CUTHas UCXOAUT MEHHO
V13 BallIEro 1aTuuKa, a He 113 IPYroro CUrHanbHoro
ycTpoiicTBa.

TAPAHTUA N YTUIU3ALMNA

Komnatus FireAngel Safety Technology Limited
rapaHTVpyeT NepBOHayasibHOMY MOKyMaTenio, 4To
KOMMNEKT laTuvika AbiMa He GyaeT umeTb fledekToB
matepuana v 13roToB/IeHNA NpU YCOBIN HOPMasbHOM

KU BblaeT

LIEHTPbI, a TaKKe Ha N1I0GbIX AUCTPNGBIOTOPOB MK
areHTos. KomnaHua FireAngel Safety Technology Limited
He MPU3HAET BHECEHWA KaKNX-NNGO M3MEHeHUN B
ycnosua Ha(TOﬂU.lel;l rapaHTu CO CTOPOHbI TPETbUX NNLL.
FireAngel Safety Technology Limited He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a JII060V CyUaliHbIiA UM KOCBEHHBI
yliiep6, Bbi3BaHHbIN HapyLIEHNEM KaKoro-nn6o ycnosus
BbIPaXEHHOI1 UN NoapasymeBaemoi rapaHTuu. 3a
VICKIIIOYEHNEM CIyYaeB, 3anpeLieHHbIX NMPYMEHAMbIM
3aKOHOAATeNbCTBOM, l06as noapasymesaeman rapaHTus
TOBAPHOrO KauecTBa Uiu NPUroAHOCTY ANA
onpefeneHHol Lienu orpaHuyeHa cpokom 3 (Tpu) roga.
Ta rapaHTUA He BIINAET Ha BaLl 3aKOHHbIE NPaBa.
FireAngel Safety Technology Limited He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a N1I0BYI0 yTPaTy BO3MOKHOCTI
IKCMyaTaLym, NoBPeX/eHe, 3aTPaTbl UK Pacxofbl,

IKCMITyaTaLmm 1 06c B KIIOM 110! N B
TeueHvie 3 (Tpex) neT c AaTbl NOKynku. Mpu ycnosuw, uto
npogayKT 6yaeT otnpasneH o6paTHo komnaHuu FireAngel
Safety Technology Limited B TeueHue 3 (Tpex) net nocne
[iaTbl MOKYMKM C COOTBETCTBYIOLMMIA NOATBEPXKACHNAMN
[fedeKTa 1 AaTbl NOKYMKYA, KOMMAHNA HACTOALNM
rapaHTVpyeT, 4To 6eCMNaTHO 3aMEHNT YCTPOMCTBO MO
CBOEMY YCMOTPEHMIO0. fapaHTUA Ha 1000 AAaTUMK AbIMa
SCB10, NocTaBNeHHbIN B KayecTse 3ameHbl, byaet
[NeiCTBOBATH B TEUEHMe OCTaBILErocs nepuoaa
nepBOHaYanbHOW rapaHTIK, BbliAaHHO Ha
nepBoHaYasbHO NPUOGPETEHHOE YCTPOIICTBO, T. €.
HaUMHaA C aTbl NePBOHAYasLHON MOKYTKM, a He C AaTbl
nonyuexwa 3amebl. FireAngel Safety Technology Limited
ocTaBniAeT 3a co6oi NpaBo Npefiarath Apyrov NPOAYKT,
aHaNorNyHblit OMY, €C/IN OpMUTT

Mogienb Gonblue He AOCTYNHa U OTCYTCTBYET Ha CKNaje.

HacTosas rapaHTUA pacnpoCTpaHACTCA Ha
MepPBOHAYANBHOrO PO3HMYHOTO MOKYNaTens co AHA
MepPBOHAYANBHON PO3HUYHOI MOKYMKYA 1 HE MOANEXMUT
nepepave. MogTeepXaeHE NOKYMNKM 06A3aTeNbHO.
HacTosjas rapaHTia He PacNPOCTpaHAETCA Ha yilep6 B
pesynbTaTe HECYaCTHbIX Clly4aes, HeNpaBUIbHOTO
VICNIOMNb30BaHNS, HAPYLIEHA LIENIOCTHOCTU KOHCTPYKLAK,
HeHaZNeXaLlero U HefloCTaToUHOro yxopa 3a
MPOAYKTOM UK B pesynibTaTe ero NpUMEHeHA B
YCNOBUAX, HE COOTBETCTBYIOLMX YKa3aHHBIM B
PyKOBOACTBE N0 SKCrNyaTaLmi. [apaHTUA He OXBaTbiBaeT
COBbITA 1 YCIIOBUA, HAXOAALLMECA 3a NPeenammi
koHTpons FireAngel Safety Technology Limited,
Hanpumep AeiCTBIA HeNPeoaoNMMON CUlbl (oXap,
CTUXMiHble 6eACTBUA U T. A.). [apaHTuA He
PacnpOCTPAHAETCA Ha PO3HIYHBIE MarasyHbl, CEPBUCHbIE

c C3TM MPO/KTOM, a TaKxe 3a floGble
KOCBEHHbI U CONYTCTBYIOLME YObITKM, yLiep6 unu
VM3[EPXKKM, NOHECEHHbIE BaM U N10GbIM APYrUM
nonb3oBateieM NpOAyKTa, 3a UCKNIOYEHNEM CllyyaeB
CMePT UM TeNECHBIX MOBPEXAEHUIA.

YTUIn3AUmA

OTx0oAbl 3NeKTPO KUX i TOPbI
He CrieflyeT yTUAN31NpoBaTh BMecTe C IJPYI'MMM GbITOBBIMUA
oTxopamu. [laTumk 1 ero akkyMysIATOPbI NOAHOCTbIO
COOTBETCTBYIOT CXeME YTUNM3aLIN OTXOfI0B
MPOV3BOACTBA MEKTPUYECKOTO U SNIEKTPOHHOTO
o6opypaosaHus (WEEE).

Mpocb6a yTransnposaTh yCTPONCTBO NP HanMuun
CneLnanbHbIX LIeHTPOB yTunm3aLmn. ObpaTuTech K
MeCTHbIM OpraHam B/laCTy, PO3HIYHBIM TOProBLAM nn
Hauer Cyx6e TeXHUYECKOV NOAACPXKIA ANA
KOHCY/ILTaL{/M MO YTWN3ALMMA C YYETOM PErvoHabHBIX
ocobeHHocTe.

[InA feakT1BaLMM 4aTYMKa C NOMOLLbIO OTBEPTKIA
UM3B/IEKMTE MNACTVKOBYIO WNNABKY U3-NOJ STUKETKM C
3ajlHelt YaCTV laTunKa. BCTabTe WNNAbKY B OTBEPCTME
[na feakTveaumu. NMocne AeakTMBauum aatumnka
aKKyMYNATOP OTK/IOUNTCA W YCTPOCTBO NepecTaHeT
Bblf1aBaTb 3BYKOBOW CUTHaN O HU3KOM 3apafe. Tenepb
YCTPOVICTBO rOTOBO K yTM3aLym. [leakTisaumio
HEBO3MOXHO OTMeHUTb. [0Cse AeakTuBaLIN YCTPONCTBO
6onee He NPUIOAHO ANA SKCMyaTaLMi. He nbiTantech
BCKPbITb YCTPOCTBO. He CxuraiiTe ero.
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La version originale de ce manuel en anglais, dont cette traduction provient, a fait I'objet d’une approbation
indépendante. En cas de différence avec les traductions, FireAngel Safety Technology Limited confirme que le guide en

anglais est véridique et correct.

A des fins de conformité, vérifiez la réglementation locale relative  la construction et  la sécurité incendie applicable pour votre
logement. Cet appareil doit étre installé par une personne compétente, capable de procéder a I'installation en respectant les

instructions.

FireAngel

MANUEL UTILISATEUR DU DETECTEUR
COMBINE DE FUMEE ET DE CO SCB10

GN5380R2FR

CE,

0359-CPR-00690

EN 14604: 2005 + AC:2008
Détecteur de fumée

DOP: FSTDOP18005

© FireAngel Safety
Technology Limited
Vanguard Centre,
Coventry CV4 7EZ,
Royaume-Uni

Ce détecteur de fumée satisfait aux exigences minimales pour logements unifamiliaux dans des immeubles anciens ou neufs. Il
n'est pas congu pour une utilisation non-résidentielle, commerciale ou industrielle.

Les détecteurs combinés de fumée (optique) et de CO sont adaptés pour détecter les feux couvant lentement. Comme tous les

autres détecteurs de fumée optiques, ils peuvent se déclencher en présence de vapeur d'eau. Il est donc recommandé de ne pas

les placer a proximité des salles de bain.

Pour une alerte précoce, nous recommandons d'installer des détecteurs de fumée dans toutes les piéces ol la température est
comprise entre 0°C et 40°C. Toute exposition prolongée a des températures hors de cette plage peut réduire la durée de vie du produit.

o X

R

1. POSITIONNEMENT

Support technique

En ligne :

www.fireangeltech.com

E-mail :
supporttechnique@fireangeltech.com
Téléphone : 0800 940 078

Votre détecteur combiné de fumée et CO convient pour une installation
dans les piéces suivantes : palier, entrée, chambre a coucher, séjour et salle

a manger.

Veillez a installer en priorité le détecteur dans les chambres a coucher ou
dans le couloir désservant les chambres. Si les chambres sont éloignées
les unes des autres, prévoyez un détecteur pour chacune d'entre elles.

2. INSTALLATION

Si le détecteur est situé dans la méme piéce qu'un appareil a combustion,
positionnez-le a 3 m de la source potentielle de CO.

Les sources courantes de CO sont : chaudiéres au mazout ou au gaz,
groupes électrogénes portables, cuisiniéres au gaz, au mazout ou a
combustible solide, chauffages au gaz ou a la paraffine, barbecues,
conduits de cheminée encrassés, cheminées au gaz ou au bois et tout
appareil a combustion au gaz ou a combustible fossile.

Le détecteur doit étre positionné a 30 cm minimum des luminaires et des murs. Dans
I'idéal, le plus au centre possible de la piece.

—— 15cm I
= IR
//I\\ :
piece.
Round

Si vous positionnez votre détecteur au mur, le haut du détecteur doit étre entre
15 et 30 cm du plafond et & 30 cm au moins du mur le plus proche.

Il doit étre positionné & 60 cm maximum a la verticale sous le point le plus élevé de la

AVERTISSEMENT ! Afin d’éviter tout risque de blessure, cet appareil doit étre solidement fixé au plafond/mur

Installez la plateforme de montage
au plafond ou au mur a I'aide des
vis fournies.

conformément aux consignes de montage.

@ Placez le détecteur contre la plateforme

de montage puis tournez-le dans le sens
des aiguilles d'une montre pour I'activer.

Appuyez sur le bouton Test/ 4 .
L'alarme retentit a puissance

O
v@)

Appuyez
sur le bouton

Test/4* pendant environ 10 secondes : le détecteur émet
une alarme d'une puissance sonore normale de 85 dB.

LE DETECTEUR DOIT ETRE INSTALLE SUR SA PLATEFORME DE MONTAGE AFIN DE POUVOIR DECLENCHER UNE ALARME.

Apres activation, les voyants lumineux (LED) tricolores (vert/orange/rouge) s'allument brievement et le dispositif émet un bip. La LED verte sur I'avant du détecteur
clignote alors pendant 40 secondes. Ensuite, la LED verte doit clignoter une fois toutes les 40 secondes (environ) pour indiquer que le détecteur est actif.

La séquence de son de test du détecteur est un cycle répété de 3 bips longs suivi de 1,5 seconde de silence, puis 4 bips rapides suivi de 5 secondes de silence.

La LED rouge clignote selon la méme séquence.

Ce détecteur de CO ne doit pas se substituer a une installation, un usage et une maintenance appropiés des appareils & combustion (y compris des systémes
adaptés de ventilation et d'évacuation), pas plus qu'au ramonage des conduits de cheminée.

Testez le détecteur
une fois par mois.

D&

Aspirez votre détecteur
tous les 3 mois.

3. ENTRETIEN

ou de solvants.

Pour éviter les risques de
contamination du capteur, ne pas
peindre le détecteur, ne pas utiliser
de produits nettoyants, d’aérosols

£ (= &x

Remplacez le
détecteur
tous les 10 ans.

Ne pas utiliser d'autre méthode de test que celle décrite dans ce manuel.
Risque d’électrocution ou de dysfonctionnement en cas d’altération de I'appareil.

T

4. ALERTE FEU

N'IGNOREZ JAMAIS UNE ALERTE. EN CAS DE DOUTE SUR LA CAUSE D'UNE ALERTE,
PARTEZ SYSTEMATIQUEMENT DU PRINCIPE QU'IL S'AGIT D'UN INCENDIE REEL.
Le détecteur de fumée est prioritaire si de la fumée et du monoxyde de carbone sont présents simultanément.

La séquence d'alerte du détecteur de fumée est un cycle
répété de 3 bips longs suivi de 1,5 seconde de silence. La
LED rouge clignote selon la méme séquence.

LEDrouge: Q@ @ © 155> Q © ©

Signal sonore : @) 4) €) ---1.5s--> €) ) 4)

L'alarme sonore du détecteur retentit d'abord pendant
10 secondes a une puissance acoustique réduite puis
atteint sa puissance sonore normale de 85dB.

Touchez les portes afin de déterminer si elles sont chaudes
avant de les ouvrir : le feu peut s'étre développé derriére. Si
nécessaire, empruntez une autre sortie.

T &

APPELEZ LES POMPIERS. Composez le numéro des
secours depuis |'extérieur du batiment.

)) eecceee

SORTEZ IMMEDIATEMENT. Restez prés du sol,
couvrez votre bouche avec un chiffon et continuez de
respirer tout en rampant vers une issue de secours.

{

RESTEZ HORS du batiment. Ne revenez jamais dans
un batiment en flammes pour quelque raison que ce
soit.

En cas d'incendie, un plan d'évacuation préparé et pratiqué

peut s'avérer vital. Etudiez les conseils suivants :

* Assurez-vous que tout le monde est familiarisé avec le signal
d'alarme.

¢ Maintenez toutes les fenétres et portes fermées sauf a des fins
d'évacuation.

e Déterminez un point de rencontre suite a une évacuation.

¢ N'attendez pas qu'un incendie se déclare pour préparer un plan
d'évacuation et vous y entrainer : Préparez un plan des lieux et
répétez souvent les exercices d'évacuation.

5. ALERTE CO

Une alarme sonore puissante est I'avertissement de la présence de monoxyde de carbone a des
niveaux potentiellement mortels.
N'IGNOREZ JAMAIS CETTE ALERTE. UNE EXPOSITION PROLONGEE PEUT ETRE FATALE.
Vérifiez immédiatement si les occupants présentent des symptomes d'empoisonnement au CO.
Contactez les autorités concernées pour résoudre les problémes de CO.

La séquence d'alerte du détecteur de CO est un cycle
répété de 4 bips rapides suivi de 5 secondes de silence.
La LED rouge clignote selon la méme séquence.

(coXcofcocoleetere o cocoXcoj
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LED rouge :
Signal sonore :

L'alarme sonore du détecteur retentit d'abord pendant
10 secondes a une puissance acoustique réduite puis
atteint sa puissance sonore normale de 85dB.

Evacuez les lieux en
laissant portes et
fenétres ouvertes.

Faites immédiatement appel a un médecin
si quelqu'un présente les symptémes
d'une intoxication au CO (nausées et

maux de téte). Mentionnez Iui vos
soupgons d'empoisonnement au CO.

Restez calme. Ouvrez portes et fenétres afin de ventiler
les lieux. Cessez d'utiliser les appareils a combustion et,
si possible, éteignez-les.

O [
A

Appelez le numéro d'urgence de votre fournisseur de
combustible, Ne rallumez pas vos appareils tant qu'ils
n‘ont pas été vérifiés par un professionnel.

@)) ......&\&

SELON LE NIVEAU DE CO DETECTE, 10 MINUTES PEUVENT ETRE NECESSAIRES POUR
REINITIALISER LE CAPTEUR ET ARRETER L'ALARME. NE RETOURNEZ PAS SUR PLACE
AVANT LA FIN DE L'ALARME.

Les symptdmes suivants peuvent étre liés a une intoxication au CO et doivent étre connus par

tous les membres du foyer :

* Exposition faible : Iégers maux de téte, vomissements et fatigue (souvent décrits comme des

[

accélére.

symptomes d'état grippal).
* Exposition moyenne : maux de téte lancinants, somnolence, confusion et rythme cardiaque

* Exposition extréme : perte de conscience, convulsions, défaillance cardiorespiratoire et mort.
Votre détecteur de CO mesure les niveaux de CO en parties par million (ppm) dans I'air & proximité

du détecteur.

35 ppm La concentration maximum autorisée d'exposition continue pour des adultes en bonne santé pour une quelconque période de 8 heures (selon les
recommandations de I'OSHA - Administration pour la santé et la sécurité au travail des Etats-Unis).

200 ppm Légers maux de téte, fatigue, vertiges et nausées aprés 2 a 3 heures

400 ppm Maux de téte frontaux dans les 1 & 2 heures, potentiellement mortel aprés 3 heures.

800 ppm Vertiges, nausées et convulsions dans les 45 minutes. Perte de conscience dans les 2 heures. Mort dans les 2 a 3 heures.

Cet appareil est congu pour protéger les personnes des effets graves d'une exposition au monoxyde de carbone. Il ne peut cependant pas empécher les effets
chroniques d’une exposition au monoxyde de carbone et protéger totalement les individus présentant un risque spécifique (age, grossesse) ou des conditions

médicales particuliéres. En cas de doute, consultez votre médecin.

Appuyez sur le bouton Test/ux.

@

automatiquement & sa sensibilité maximale aprés 10 minutes.

entrainer des blessures ou la mort. Si votre détecteur retentit mais que vous n'étes
tout le monde du logement.

6. FONCTION SILENCE - DETECTEUR DE FUMEE UNIQUEMENT

En cas d'alerte intempestive avérée, le détecteur peut étre mis temporairement en sourdine.

Le détecteur devient silencieux pendant 10 minutes
mais la LED rouge continue de clignoter.

Do

Les détecteurs combinés de fumée et de CO peuvent réagir aux fumées de cuisson ou autres situations non dangereuses. Votre détecteur intégre la technologie
« Silence ». En cas d'alerte intempestive avérée, vous pouvez temporairement le mettre en sourdine en appuyant sur le bouton Test/sx. Votre détecteur revient

N'IGNOREZ JAMAIS UNE ALARME. Si une alarme retentit, cela indique une situation potentiellement dangereuse. Ne I'ignorez pas. Ignorer une alarme peut

pas absolument certain de I'origine de I'alerte, faites immédiatement sortir

@ Appuyez sur le bouton Test/=x.

)

@ Remplacez le détecteur le jour suivant.

\ I
o2

7. FONCTION SLEEP EASY™

Si le double bip de signal de "Batterie faible" se déclenche durant la nuit, le détecteur peut
étre mis en sourdine afin de ne pas troubler votre sommeil.

Le détecteur devient silencieux pendant 9
heures mais la LED orange continue de clignoter.

"‘@@9

Votre détecteur continue & détecter la fumée et le CO en mode “Sleep
Easy” mais vous devez remplacer le détecteur dans les 30 jours.
Remplacez votre détecteur immédiatement afin d'assurer votre protection
en cas d'incendie. Si le détecteur a moins de 10 ans, contactez le
Support Technique.

VOTRE DETECTEUR NE PEUT PAS ETRE MIS EN MODE SILENCE S|
LE BIP INDIQUE UNE PANNE.

8. AVERTISSEMENT DE BATTERIE FAIBLE

Lorsque sa batterie s'affaiblit, le détecteur émet
deux bips et la LED orange clignote deux fois
toutes les 40 secondes.

o)
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@ Remplacez le détecteur immédiatement.

)\ N
IS,

9. INDICATION DE DYSFONCTIONNEMENT

bip et la LED orange clignote toutes les 40

@ En cas de panne, le détecteur émet un seul
secondes.

@y

LE DETECTEUR COMBINE DE FUMEE ET CO DOIT ETRE REMPLACE S’IL NE FONCTIONNE PAS CORRECTEMENT. S| LE DETECTEUR EST DEFECTUEUX,

Si le détecteur est toujours sous garantie,
contacter le Support Technique.

C = )

IL NE VOUS ALERTERA PAS EN CAS DE DEPART DE FEU OU D’UNE EMANATION DE CO.

SCB10 RIVELATORE COMBINATO DELLA

PRESENZA DI FUMO E MONOSSIDO DI

CARBONIO - MANUALE UTENTE
La versione orlgmale del Manuale in Ilngua inglese -
dicuilep la -éstata
approvata a parte. In caso di incongruenza con le
parti tradotte, FireAngel Safety Technology Limited
conferma che la guida in inglese & affidabile e
corretta.
Questo rivelatore ottico di fumo serve a rilevare incendi
a combustione lenta. Esattamente come altri dispositivi
di allarme antifumo, puo essere soggetto a fastidiosi
‘falsi allarmi’a causa del vapore e non deve essere
posizionato vicino al bagno. Affinché l'allarme sia
tempestivo, si consiglia di installare questo rivelatore
combinato della presenza di fumo e monossido di
carbonio in tutte le stanze con temperatura compresa
tra 0°C (32°F) e 40°C (104°F). Lesposizione prolungata a
temperature che non rientrano in questo intervallo
riduce la vita utile del prodotto.
Per assicurare la conformita del tuo immobile, controlla
le locali regolamentazioni in materia di edilizia e di
incendi. Questo rivelatore deve essere installato da un
tecnico qualificato, in grado di eseguire l'installazione
conformemente alle istruzioni. Questo combinato della
presenza di fumo e monossido di carbonio non &
destinato ad uso commerciale, industriale o non
residenziale.
1. POSIZIONAMENTO
Il rivelatore di fumo e monossido di carbonio pud essere
installato sul pianerottolo, in corridoio, in camera da
letto, in salotto e in sala da pranzo.
Idealmente, il rivelatore dovrebbe essere installato in
una camera da letto o in un corridoio situato vicino alla
zona notte. In presenza di piti di una zona notte,
installare rivelatori aggiuntivi in ognuna di esse.
Se il rivelatore si trova nella stessa stanza di un
apparecchio a combustibile, dovrebbe venire installato
ad una distanza di almeno 3 metri dalla potenziale fonte
di monossido di carbonio.
Le fonti di monossido di carbonio piti comuni
includono: caldaie a olio e gas, generatori portatili,
fornelli a olio 0 a combustibili solidi, stufe a gas o a
paraffina, barbecue, canne fumarie ostruite, caminetti a
legna o a gas, qualsiasi apparecchioagasoa
combustibile solido.

I rivelatore deve venire installato ad una distanza
minima di 300 mm dai punti luce e dalle pareti.
Idealmente dovrebbe venire installato al centro della
stanza, per quanto possibile.

Il rivelatore deve essere posizionato a non piti di 600
mm in linea verticale sotto il punto piti alto della stanza.
Se il rivelatore di fumo viene posizionato sulla parete, la
parte superiore dell'unita di rilevamento deve trovarsi a
150 mm - 300 mm dal soffitto e ad almeno 300 mm da
qualsiasi parete confinante.

2.INSTALLAZIONE

AVVERTENZA! Per prevenire possibili lesioni, questo
dispositivo deve essere fissato al soffitto / alla parete
modo sicuro, conformemente alle istruzioni di
installazione.

2a Applicare la piastra di supporto al soffitto o alla
parete servendosi delle viti a corredo.

2b Spingere e ruotare il rivelatore in senso orario sulla
piastra di supporto, per attivarlo.

2c Premere il tasto “test”/ #x. A questo punto I'allarme
suonera.

Mantenere premuto il tasto “test” per 10 secondi.
Lallarme si attivera al volume standard di 85dB.

PER LATTIVAZIONE, IL RIVELATORE DEVE ESSERE
INSTALLATO SULLA PIASTRA DI SUPPORTO.

Una volta attivato, tre LED colorati (verde/ambra/rosso)
si accenderanno brevemente e il dispositivo emettera
un segnale acustico. Quindi, il LED di colore verde
continuera a lampeggiare per 40 secondi.
Successivamente, il LED verde sul lato anteriore del
rivelatore lampeggera una volta ogni 40 secondi (circa)
per indicare che il rivelatore ¢ attivo.

La sequenza di allarme del test prevede: 3 lunghi segnali
acustici, seguiti da 1,5 secondi pausa e quindi 4 segnali
acustici brevi, seguiti da 5 secondi di pausa. Questo ciclo
si ripetera per la durata del test. Il LED di colore rosso
lampeggera secondo la stessa sequenza.

Questo rivelatore di monossido di carbonio non deve
essere considerato come il sostituto di un'installazione -
nonché uso e manutenzione - corretti degli apparecchi a
combustibile (inclusi sistemi di ventilazione e di scarico),
né degli interventi di pulizia delle canne fumarie.

3. MANUTENZIONE

3a Eseguire un test del rivelatore ogni mese.

3b Aspirare il rivelatore ogni 3 mesi.

3c Per evitare un possibile imbrattamento del sensore
nel dispositivo non verniciare quest'ultimo e non
utilizzare detergenti, spray nebulizzatori o solventi

3d Sostituire il rivelatore ogni 10 anni

Per sottoporre a test il rivelatore, non utilizzare metodi
diversi dal procedimento descritto nel presente
manuale.

Non manomettere il dispositivo. Rischio di scossa
elettrica o malfunzionamento.

4.REAZIONE ALLALLARME ANTIFUMO

Non ignorare gli allarmi in nessun caso. SE NON E
CHIARO QUALE SIA LA CAUSA DELLALLARME,

svolgere le opportune esercitazioni.
- Disegnare una piantina del piano dell’abitazione.
Ripetere le esercitazioni antincendio ad intervalli
regolari. Esercitarsi a fuggire dall'edificio.
5.REAZIONE ALLALLARME PER MONOSSIDO DI
CARBONIO
Un segnale acusticoa volume elevato indicala
dilivelli di di
potenzialmente letali. NON IGNORARE QUESTO
ALLARME IN NESSUN CASO. UN'ESPOSIZIONE
PROLUNGATA POTREBBE ESSERE FATALE. Controllare
immediatamente che gli altri occupanti
dell’abitazione non presentino sintomi di
i icazione da ido di carbonio. C

sonnolenza, confusione, battito accelerato.

« Esposizione prolungata: perdita di coscienza,
convulsioni, insufficienza cardiorespiratoria, morte.

Il rivelatore di monossido di carbonio monitora i livelli di
CO in parti per milione (ppm) presenti nell‘aria che
circonda il dispositivo. 35ppm Concentrazione massima
ammessa per |'esposizione continuata di un adulto sano
in un intervallo di 8 ore (secondo le raccomandazioni
dell'OSHA, Occupational Safety and Health
Administration, Agenzia federale USA per la sicurezza e
la salute nei luoghi di lavoro).

200ppm Leggero mal di testa, affaticamento, vertigini,
nausea dopo 2 - 3 ore.

PRESUMERE SEMPRE LA PRESENZA DI UN INCENDIO
EFFETTIVO. In presenza di fumo e di
carbonio, I'allarme antifumo ha la precedenza.

4a La sequenza del segnale d'allarme antifumo &
costituita da un ciclo ripetuto di 3 lunghi segnali acustici,
seguiti da 1,5 secondi di silenzio. Il LED di colore rosso
lampeggera secondo la stessa sequenza. Lallarme si
attivera a basso volume per ca. 10 secondi, quindi
aumentera fino al volume standard di 85dB.

4b EVACUARE IMMEDIATAMENTE IL LOCALE! Rimanere
vicino al pavimento, coprirsi la bocca con un panno,
trattenere il respiro e strisciare a terra verso un‘area
sicura.

4cToccare le porte per sentire se sono calde, prima di
aprirle. Le fiamme dietro la porta potrebbero essere
diventate invalicabili. Se necessario, utilizzare un‘altra
uscita.

4d RIMANERE ALLESTERNO dell'edificio. Non tornare
allinterno dell'edificio in nessun caso e per nessun
motivo.

4e AVVERTIRE | VIGILI DEL FUOCO. Telefonare al numero
di emergenza dall'esterno dell'edificio.

In caso di incendio, un piano di evacuazione studiato
in precedenza e per il quale ci si @ adeguatamente
eserutatl puo rlvelarsl diimportanza vitale.

C ed gli aspetti

« Accertarsi che tutti abbiano acquisito dimestichezza
con il segnale d'allarme.

«Tenere chiuse tutte le porte e le finestre, ad eccezione
di quelle necessarie per fuggire.

« Fissare un punto di raccolta predefinito in cui riunirsi
dopo la fuga.

« Preparare un piano di evacuazione antincendio e

le autorita comp i per risol tuttii pi
legati al monossido di carbonio.

5a La sequenza del segnale d'allarme per monossido di
carbonio & costituita da un ciclo ripetuto di 4 rapidi
segnali acustici, seguiti da 5 secondi di silenzio. Il LED
rosso lampeggera secondo la stessa sequenza. All'inizio,
I'allarme si attivera a basso volume per ca. 10 secondi,
quindi aumentera fino al volume standard di 85dB.

5b Rimanere calmi: aprire porte e finestre per aerare
I'abitazione. Interrompere |'utilizzo di apparecchia
combustibile e spegnerli, se possibile.

5c Evacuare |'abitazione lasciando porte e finestre
aperte.

5d Contattare il proprio fornitore di carburante
chiamando il rispettivo numero di emergenza. Non
utilizzare nuovamente gli apparecchi prima che siano
stati controllati da un esperto.

5e Consultare immediatamente un medico per aiutare
chiunque presenti sintomi di intossicazione da
monossido di carbonio (mal di testa, nausea),
informandolo del sospetto di intossicazione da CO.

In funzione del livello di monossido di carbonio rilevato,
possono essere necessari fino a 10 minuti per resettare il
sensore e interrompere l'allarme. Non rientrare
nell'abitazione fino all'interruzione dell'allarme.
Lintossicazione da monossido di carbonio pud
comportare i sintomi seguenti, che tutti gli occupanti
dell'abitazione dovrebbero conoscere:

« Esposizione breve: leggero mal di testa, vomito,
affaticamento (spesso descritti come sintomi simili a
quelli dellinfluenza).

« Esposizione media: mal di testa intenso e pulsante,

ppm Emicrania frontale in 1 - 2 ore, potenzialmente
letale dopo 3 ore.

800ppm Vertigini, nausea e convulsioni dopo 45 minuti.
Perdita di coscienza entro 2 ore. Morte in 2 - 3 ore.
Questo apparecchio & progettato per proteggere le
persone dagli effetti acuti dellesposizione al monossido
di carbonio. Esso tuttavia puo non essere in grado di
prevenire gli effetti cronici dell'esposizione al monossido
di carbonio, né garantisce la totale incolumita di
soggetti a rischio (a causa dell'eta o in gravidanza), o
affetti da condizioni mediche particolari. In caso di
dubbio consultare il proprio medico.

6. GUASTO DELLA FUNZIONE SILENCE - SOLO
RIVELATORE DI FUMO

In caso di evidente falso allarme, é possibile

isatti ilri

6a Premere il tasto “test”/ wx.

6b Il dispositivo rimarra silenziato per 10 minuti e il LED
rosso continuera a lampeggiare.

| rivelatori combinati di fumo e CO possono attivarsi in
presenza di fumi di cottura o altre situazioni non di
emergenza. Il dispositivo & dotato di tecnologia ‘Silence’.
In caso di evidente falso allarme, & possibile disattivarlo
temporaneamente premendo il tasto “test”/. Il rivelatore
tornera automaticamente in modalita audio attivo dopo
10 minuti.

NON IGNORARE GLI ALLARMI IN NESSUN CASO. Se
un allarme suona, avverte di una situazione
potenzialmente pericolosa. Non ignorarlo. Ignorare un
allarme puo causare lesioni o morte. Se I'allarme si attiva
e non si conosce con assoluta certezza la causa, far
uscire immediatamente tutti dall'abitazione.

7.FUNZIONE SLEEP EASY™

Se durante la notte wene emesso un dnppm segnale
(‘ci ) di batteri

silenziare il rivelatore, in modo chenon |mpedlsca di
dormire.

7a Premere il tasto “test”/ Wx.

7b Il rivelatore rimarra silenziato per 9 ore e il LED color
ambra continuera a lampeggiare.

7c Sostituire il dispositivo il giorno successivo. Il
rivelatore continuera a rilevare la presenza di fumo e CO
in modalita Sleep Easy ma e necessario sostituirlo entro
30 giorni.

Sostituire immediatamente il rivelatore di fumo per
garantire la protezione dell'abitazione in caso di
incendio. Se il rivelatore ha meno di 10 anni, contattare
I'Assistenza tecnica.

NON E POSSIBILE SILENZIARE UALLARME SE IL SEGNALE
ACUSTICO INDICA UN GUASTO.

8.SEGNALAZIONE BATTERIA SCARICA

8aIn caso di batteria in esaurimento, il rilevatore
emettera il relativo segnale acustico (‘cinguettio’) due
volte e il LED color ambra lampeggera due volte ogni 40
secondi.

8b Sostituire immediatamente il rivelatore.
9.INDICAZIONE DI GUASTO

9a In caso di guasto, il rivelatore emettera il relativo
segnale acustico una sola volta e il LED color ambra
lampeggera ogni 40 secondi.

9b Se il dispositivo & ancora in garanzia, contattare
I'Assistenza tecnica.

IN CASO DI GUASTO, E NECESSARIO SOSTITUIRE
IMMEDIATAMENTE IL RIVELATORE COMBINATO DELLA
PRESENZA DI FUMO E MONOSSIDO DI CARBONIO. IN
CADO GUASTO, IL DISPOSITIVO NON E IN GRADO DI
RILEVARE UN INCENDIO O UNA PERDITA DI MONOSSIDO
DI CARBONIO.

SPECIFICHE TECNICHE

Modello: SCB10

Standard di conformita del prodotto:

EN 14604-2005+AC-2008 & EN 50291-1:2010 +A1:2012
Tipo di apparecchio: Tipo B

Alimentazione: 3V EVE CR17450)(, batteria
sigillata, non sostituibile) (fino a 10 anni di vita utile)
Sensore per il rilevamento di fumo: ottico

Silenzi del rivel ift
per il ril di

(CO): elettrochimico

Impostazioni sensibilita allarme CO: certificato

EN50291-1:2010+A1:2012

30PPM Senza allarme per 120 minuti

50PPMTra i 60 e i 90 minuti

100PPMTrai 10 e i 40 minuti

300PPM Meno di 3 minuti

Corrente stand-by: <20A (in media)

CORRENTE RIVELATORE <20maA (in media)

Ce i di fi

30~93% umldlta rel. senza condensa

10 minuti
ido di carbonio

0~+40°C,

Conser i di trasporto:
-20~+50°C, 10~95% umidita rel., senza condensa
Segnale acustico dell’allarme: 85dBa3 m @3.0+0,5
kHz

Silenziamento segnale batteria scarica: 9 ore
Posizione d'installazione: soffitto e parete

Portata: max. 40 m?all'interno di una stanza.
Dimensioni: 134*40mm

Peso: 200g (netto)

Questa rivelatore combinato di fumo e di monossido di
carbonio & progettato per proteggere dal pericolo
d'incendio e per rilevare le presenza di monossido di
carbonio (CO) proveniente da qualsiasi fonte di
combustione (non & progettato per rilevare altri gas).
Il rivelatore combinato di fumo e di monossido di
carbonio SCB10 & dotato di due allarmi separati.
L'allarme CO non & progettato per rilevare incendi o altri
tipi di gas. Il rispettivo sensore indichera soltanto la
presenza di monossido di carbonio. Il monossido di
carbonio potrebbe essere presente in altre aree. Il
sensore del rivelatore di fumo indichera soltanto la
presenza del fumo che viene rilevato dal sensore. Il
rivelatore di fumo non & progettato per rilevare gas,
calore o fiamme.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI / ASSISTENZA TECNICA
Seil rivelatore non emette alcun segnale acustico
durante il test:

« Verificare che il rivelatore sia attivato (cfr. figura 2b).
«Seil test viene eseguito dopo la prima attivazione,
attendere 40 secondi per consentire al rivelatore di
assestarsi.

« Mantenere ben premuto il tasto “test”/ 4 al centro.
«Seil rivelatore & stato tacitato ed & in modalita meno
sensibile, il test potrebbe non andare a buon fine.
Attendere 15 minuti, quindi riprovare.

Seilri [ ad un segnale
acustico dovuto ad un evidente falso allarme:

« Controllare la posizione del rivelatore.

« Pulire il rivelatore.

Se il rivelatore emette un segnale acustico
(‘cinguettio’) intermittente:

- Controllare la posizione del rivelatore.

« Verificare che la fonte del cinguettio'sia effettivamente
il dispositivo e che il segnale non provenga da un altro
dispositivo d'allarme.

GARANZIA E SMALTIMENTO

FireAngel Safety Technology Limited garantisce
all'acquirente originale che il rivelatore di fumo allegato &
privo di difetti di materiali e di fabbricazione in condizioni
di utilizzo e funzionamento normali per un periodo di 3
(tre) anni dalla data di acquisto. A condizione che il
prodotto venga rinviato a FireAngel Safety Technology
Limited con la prova di acquisto indicante la data,
FireAngel Safety Technology Limited garantisce che per
un periodo di 3 (tre) anni a decorrere dalla data di
acquisto FireAngel Safety Technology Limited, a sua
discrezione, accettera di sostituire il dispositivo senza costi
aggiuntivi. La garanzia su qualsiasi rivelatore SCB10
sostitutivo avra una durata pari a tutto il periodo restante
della garanzia originale del rivelatore inizialmente
acquistato, vale a dire decorrera dalla data d'acquisto
iniziale e non dalla data di ricevimento del dispositivo
sostitutivo. Se il modello non é piu disponibile o in
magazzino, FireAngel Safety Technology Limited si riserva
il diritto di proporre un dispositivo alternativo simile a
quello da sostituire. La presente garanzia si applica
all'acquirente originario a decorrere dalla data d'acquisto
originale e non & trasferibile ad altri. E necessario
presentare la prova di acquisto.

La presente garanzia non copre i danni dovuti ad
incidenti, uso non conforme, smontaggio, abuso,
mancanza di cure ragionevoli, 0 applicazioni non
conformi al manuale utente. Essa non copre eventi e
situazioni che FireAngel Safety Technology Limited non
puo controllare, come i casi di Forza Maggiore (incendio,
gravi condizioni atmosferiche, ecc.). Non si applica ai
punti vendita al dettaglio, ai centri di assistenza o ad

eventuali distributori o agenti. FireAngel Safety
Technology Limited non riconoscera eventuali modifiche
apportate da terzi alla presente garanzia.

FireAngel Safety Technology Limited non potra essere
ritenuta responsabile per danni accidentali o indiretti
dovuti alla violazione di una garanzia espressa o
implicita. Ad eccezione di quanto vietato dalla legge in
vigore, qualsiasi implicita garanzia di commerciabilita o
idoneita ad uno scopo specifico ha una durata limitata
di 3 (tre) anni.

La presente garanzia non influisce sui diritti legali
dell'acquirente. Salvo in caso di decesso o lesioni
personali, FireAngel Safety Technology Limited non sara
ritenuta responsabile per mancato utilizzo, danni, costi o
spese legate a questo prodotto, né per qualsiasi perdita,
danno o costi indiretti o conseguenti subiti
dall’acquirente o da un altro utente del presente
dispositivo.

SMALTIMENTO

Prodotti elettronici e batterie non devono essere smaltiti
insieme ai comuni rifiuti domestici. Idealmente il
rivelatore deve essere smaltito ai sensi della Direttiva UE
sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE).

Riciclare il prodotto in presenza delle relative strutture.
Consultarsi con le autorita locali, il rivenditore, il contatto
di riferimento, o il nostro personale addetto
all'assistenza tecnica sulle possibilita di
riciclaggio/smaltimento, conformemente alle
disposizioni regionali applicabili.

Per disattivare il rivelatore, utilizzare un cacciavite per
rimuovere il perno in plastica sotto l'etichetta sul lato
posteriore del dispositivo. Inserire il perno nel foro di
disattivazione. Una volta che il rivelatore & stato
disattivato, la batteria si scarichera e il dispositivo
cessera di emettere il segnale (‘cinguettio’) di batteria in
esaurimento. Ora I'unita & pronta per lo smaltimento. La
disattivazione & permanente. Una volta disattivato, il
rivelatore non funzionera piu. Non cercare di aprirlo.
Non gettare il dispositivo nel fuoco.

KOMBINIRANI DETEKTOR DIMA IN

OGLJIKOVEGA MONOKSIDA SCB10

UPORABNISKI PRIROCNIK
Angleska (izvirna) razli¢ica tega priro¢nika, na
podlagi katere je bil narejen ta prevod, je bila
neodvisno odobrena. V primeru neskladij v
prevodu podjetje FireAngel Safety Technology
Limited potrjuje, da je tocen in pravilen
uporabniski priro¢nik v anglescini.
Ta opti¢ni detektor dima je primeren za zaznavanje
tlecega ognja. Podobno kot pri drugih detektorjih
dima lahko para sprozi lazni alarm, zato naprave ne
namestite v blizini kopalnice. Za ¢imprejsnje
opozorilo o nevarnosti priporo¢amo, da ta
kombinirani detektor dima in ogljikovega monoksida
namestite v vse sobe, v katerih je temperatura med 0
°C(32°F)
in 40 °C (104°F). Daljsa izpostavljenost
temperaturam, ki ne dosegajo ali presegajo zgoraj
navedeni, bo skrajsala Zivljenjsko dobo izdelka.
Za zagotavljanje skladnosti preverite lokalne
gradbene predpise in predpise o pozarni varnosti za
vaso zgradbo. To napravo mora namestiti
usposobljena oseba, ki jo je zmozna namestiti v
skladu z navodili. Ta kombinirani detektor dima in
ogljikovega monoksida ni namenjen kakr3ni koli
nestanovanjski, komercialni ali industrijski uporabi.
1. DOLOCANJE MESTA ZA NAMESTITEV NAPRAVE
Vas kombinirani detektor dima in ogljikovega
monoksida je primeren za namestitev nad podestom,
v hodniku, spalnici, dnevni sobi in jedilnici.
Detektor je priporo¢ljivo namestiti v spalnici ali
hodniku, ki je v blizini spalnega prostora. Ce imate
vec spalnih prostorov, namestite dodaten detektor v
vsakem od njih.
Ce je detektor names¢en v isti sobi kot gorilna
naprava, ga namestite tri metre od morebitnega vira
ogljikovega monoksida, e je le mogoce.
Pogosti viri ogljikovega monoksida so: kotli na olje in
plin, prenosni generatorji, stedilniki na olje ali trdna
goriva, plinski ali kerozinski grelniki, zari, zamaseni
dimniki, kamini na drva ali plin, vse naprave na plin
ali fosilna goriva.

Detektor mora biti names¢en vsaj 300 mm od
svetlobnih naprav in sten. Ce je le mogoce, naj bo ¢im
bolj na sredini sobe.

Namescen mora biti najve¢ 600 mm navpi¢no pod
najvisjo to¢ko v sobi.

Ce boste detektor dima namestili na steno, mora biti
zgornji del detektorja med 150 mm in 300 mm pod
stropom ter vsaj 300 mm od vsake sosednje stene.
2.NAMESTITEV

OPOZORILO! Za preprecitev poskodb je treba to
napravo varno pritrditi na strop ali steno v skladu
z navodili.

2a. Uporabite priloZene vijake in osnovno plos¢o
namestite na strop ali steno.

2b. Detektor pritisnite na osnovno plos¢o in ga
zasukajte v smeri urnega kazalca, da ga aktivirate.
2c. Pritisnite gumb za preizkus/wx . Detektor bo
oddal zvok.

Pritisnite in deset sekund pridrzite gumb za preizkus.
Detektor bo oddal zvok normalne glasnosti alarma 85
dB.

CE ZELITE DETEKTOR AKTIVIRATI, GA MORATE
NAMESTITI NA OSNOVNO PLOSCO.

Po aktiviranju bodo za hip zasvetile tri barvne lu¢ke
LED (zelena/rumena/rdeca) in naprava bo zapiskala.
Zelena lucka LED bo nato 40 sekund utripala
neprekinjeno. Potem bo zelena lu¢ka LED na
sprednjem delu detektorja utripnila enkrat vsakih 40
sekund (priblizno), kar pomeni, da je ta aktiven.
Preizkusni zvo¢ni vzorec detektorja bo taksen: trije
dolgi piski, ki jim sledi 1,5-sekundni premor, in nato
stirje kratki piski, ki jim sledi 5-sekundni premor. Ta
cikel se bo ponavljal v ¢asu trajanju preizkusa. Rdeca
lu¢ka LED bo utripala v enakem vzorcu.

Ta detektor ogljikovega monoksida se ne sme
obravnavati kot nadomestek za pravilno namestitev,
uporabo in vzdrzevanje gorilnih naprav (vklju¢no z
ustreznimi prezra¢evalnimi in izpusnimi sistemi) ter
Ciscenje dimnikov.

3.VZDRZEVANJE

3a.Vsak mesec preverite delovanje detektorja.

3b. Detektor vsake tri mesece ocistite s sesalnikom.

3c. Za preprecitev moznosti kontaminacije senzorja,
ki je v detektorju, detektorja ne barvajte, ne
uporabljajte istil, aerosolnih razprsil ali topil.
3¢. Detektor zamenjajte vsakih deset let.
Ne uporabljajte nobenih drugih preizkusnih nacinov,
temve¢ samo postopek, opisan v tem priro¢niku.
Ne izvajajte posegov v detektor, saj s tem povzrocite
tveganje za nastanek elektri¢nega udara ali okvaro.
4.0ZAVESCENOST O ZAZNAVANJU DIMA
Nikoli ne prezrite katerega koli alarma. CE
OBSTAJA KAKRSEN KOLI DVOM GLEDE VZROKA
ALARMA, VEDNO DOMNEVAJTE, DA GRE ZA
DEJANSKI POZAR. Kadar sta v prostoru tako dim
kot ogljikov monoksid, ima dimni alarm
prednostno viogo.
4a.Vzorec alarmnega signala za dim je ponavljajo¢ se
cikel treh dolgih piskov, ki jim sledijo 1,5-sekundni
premori. Rde¢a lu¢ka LED bo utripala v enakem
vzorcu. Detektor bo najprej priblizno deset sekund
oddajal tisji zvok, ki bo nato narasel na normalno
glasnost alarma 85 dB.
4b. TAKOJ ZAPUSTITE PROSTOR. Medtem ko se
plazite na varno, ostanite pri tleh, usta prekrijte s krpo
in nadzirajte svoje dihanje.
4c. Preden odprete vrata, se jih dotaknite in preverite,
ali so vroca, saj to pomeni, da se je za njimi razsiril
pozar. Ce je treba, uporabite drug izhod.
4¢. NEVSTOPAJTE v zgradbo. Nikoli se ne vracajte v
goreco zgradbo, ne glede na razlog.
4d. OBVESTITE GASILCE. Stevilko za klic v sili poklicite,
ko zapustite stavbo.
V primeru pozara je izdelan in prakti¢no
preizkusen evakuacus inacrt lahko kljucnega

islite in se pog iteo dnjih

nasvetl H

« prepricajte se, da vsi poznajo alarmni signal,

« poskrbite, da bodo vsa okna in vrata zaprta, razen
tistih, namenjenih za izhod v sili,

« dolocite tocno zbirno mesto po evakuaciji,

« pripravite in preizkusite izvajanje evakuacijskega
nacrta, Se preden pride do pozara,

« narisite prostorski nacrt. Protipozarne vaje izvajajte

pogosto. Vadite evakuacijo.

5.0ZAVESCENOST O ZAZNAVANJU OGLJIKOVEGA
MONOKSIDA

Glasen alarm je opozorilo, da je v prostoru
potencialno smrtonosna koncentracija
ogljikovega monoksida. TEGA ALARMA NIKOLI NE
PREZRITE, SAJ JE NADALJNJA IZPOSTAVLJENOST
LAHKO SMRTNO NEVARNA. Takoj preverite, ali so
pri stanovalcih prisotni znaki zastrupitve z
ogljikovim monoksidom. Za razresitev vseh tezav
glede ogljikovega monoksida se posvetujte z
ustreznimi organi.

5a. Vzorec alarmnega signala za ogljikov monoksid je
ponavljajoc se cikel stirih kratkih piskov, ki jim sledijo
5-sekundni premori. Rdeca lu¢ka LED bo utripala v
enakem vzorcu. Detektor bo najprej priblizno deset
sekund oddajal tisji zvok, ki bo nato narasel na
normalno glasnost 85 dB.

5b. Ostanite mirni; odprite vrata in okna, da
zagotovite ustrezno prezracevanje. Prenehajte
uporabljati vse gorilne naprave in jih izklopite, ce je le
mogoce.

5¢. Evakuirajte zgradbo, vrata in okna pustite odprta.
5¢. Poklicite svojega dobavitelja goriva na njihovo
telefonsko stevilko za nujne primere. Naprav ne
uporabljajte, dokler jih ne pregleda strokovnjak.

5d. Takoj zagotovite zdravnisko pomo¢ vsem, ki ¢utijo
posledice zastrupitve z ogljikovim monoksidom
(glavobol, slabost), in zdravnisko osebje opozorite, da
obstaja sum zastrupitve z ogljikovim monoksidom.
Traja lahko do 10 minut, da se senzor ponastavi in
detektor preneha oddajati zvok, odvisno od
koncentracije zaznanega ogljikovega monoksida. Ne
vstopajte v zgradbo, dokler detektor ne preneha
oddajati zvoka.

Pri zastrupitvi z ogljikovim monoksidom se pojavijo
naslednji znaki, ki jih morajo poznati vsi ¢lani
gospodinjstva:

« manjsa izpostavljenost: rahel glavobol, bruhanje,
utrujenost (pogosto opisani kot znaki, podobni gripi);
« srednja izpostavljenost: mocan, kljuvajo¢ glavobol,
zaspanost, zmedenost, povisan sréni utrip;

« pretirana izpostavljenost: nezavest, kr¢i, odpoved

srca, smrt.

Vas detektor ogljikovega monoksida nadzoruje
koncentracijo ogljikovega monoksida glede na
stevilo delcev na milijon (ppm) v zraku, ki detektor
obdaja. 35 ppm Najvisja dovoljena koncentracija za
neprekinjeno izpostavljenost pri zdravih odraslih
osebah v katerem koli osemurnem obdobju (skladno
s priporocilom Uprave za varnost in zdravje pri delu).
200 ppm Rahel glavobol, utrujenost, vrtoglavica ali
slabost po 2-3 urah.

400 ppm Glavobol v ¢elnem predelu v 1-2 urah,
smrtno nevarno po treh urah.

800 ppm Vrtoglavica, slabost in krci v 45 minutah.
Nezavest v dveh urah. Smrt v 2-3 urah.

Ta naprava je namenjena zasciti posameznikov pred
akutnimi ucinki izpostavljenosti ogljikovemu
monoksidu. Toda morda ne bo preprecila kroni¢nih
posledic izpostavljenosti ogljikovemu monoksidu in
popolnoma zas¢itila

oseb, pri katerih obstaja dodatno tveganje zaradi
starosti, nose¢nosti ali zdravstvenega stanja. Ce ste
negotovi, se posvetujte s svojim zdravnikom.

6. FUNKCIJA UTISANJA - SAMO DETEKTOR DIMA
Kadar ste prepri¢ani, da gre za lazni alarm, lahko
detektor zacasno utisate.

6a. Pritisnite gumb za preizkus/x .

6b. Detektor boste tako utisali za deset minut, rdeca
lucka LED bo $e naprej utripala.

Kombinirani detektor dima in ogljikovega monoksida
lahko zazna dim, ki nastaja pri kuhanju, ali kuhinjske
izparine ali se odziva na druge nenujne okoliscine.
Vas detektor ima tehnologijo Silence. Kadar ste
prepri¢ani, da gre za lazni alarm, lahko detektor
zacasno utisate s pritiskom gumba za preizkus.
Obcutljivost detektorja se bo v obicajno stanje
samodejno vrnila po desetih minutah.

NIKOLI NE PREZRITE KATEREGA KOLI ALARMA. Ce
detektor oddaja zvok, vas s tem obvesca o
potencialno nevarni situaciji. Ne prezrite tega.
Posledica prezrtega sprozenega alarma je lahko
poskodba ali smrt. Ce se detektor sprozi in niste
popolnoma prepricani, kje je vir, nemudoma
poskrbite, da vsi zapustijo zgradbo.

7.FUNKCIJA SLEEP EASY™

Ce se dvojni opozorilni pisk za prazno baterijo
sprozi ponogi, lahko detektor utisate, da ta ne bo
motil vasega spanca.

7a. Pritisnite gumb za preizkus/sgx -

7b. Detektor boste tako utisali za devet ur, rumena
lu¢ka LED bo 3e naprej utripala.

7c¢. Naslednji dan zamenjajte detektor. Va3 detektor
bo v nacinu Sleep Easy $e vedno zaznal dim in
ogljikov monoksid, vendar morate napravo zamenjati
v30dneh.

Detektor dima nadomestite takoj in si tako zagotovite
zascito v primeru pozara. Ce detektor 3e ni star deset
let, se posvetujte s tehni¢no podporo.

DETEKTORJA NI MOGOCE UTISATI, CE PISK SPOROCA
NAPAKO.

8.0POZORILO ZA PRAZNO BATERIJO

8a. Ko je baterija prazna, detektor dvakrat zapiska in
pri tem vsakih zasukal in rumena LED utripala dvakrat
na vsakih 40 sekund.

8b. Takoj zamenjajte detektor.

9. SPOROCANJE NAPAKE

9a. Ce se pojavi napaka, detektor enkrat zapiska in pri
tem vsakih 40 sekund utripne rumena lucka LED.

9b. Ce je garancija za detektor 3e veljavna, se
posvetuijte s tehni¢no podporo.

KOMBINIRANI DETEKTOR DIMA IN

OGLJIKOVEGA MONOKSIDA JEV PRIMERU NAPAKE
TREBA TAKOJ ZAMENJATI. CE SE PRI DETEKTORJU
POJAVI NAPAKA, DETEKTOR NE MORE ZAZNATI
OGNJA ALI UHAJANJA OGLJIKOVEGA MONOKSIDA.
TEHNICNE SPECIFIKACUE

Model: SCB10

Standarda za izdelek: EN 14604-2005+AC-2008

in EN 50291-1:2010+A1:2012

Vrsta naprave: tip B

Napajanje: 3V = (EVE CR17450) (nezamenljiva,
zapecatena baterija) (Zivljenjska doba do deset let)
Senzor za dim: opti¢ni

Utisanje detektorja dima: deset minut

Senzor za ogljikov monoksid: elektrokemicni

Nastavitev obcutljivosti detektorja ogljikovega
monoksida: skladno s standardom
EN50291-1:2010+A1:2012

30 PPM Alarm se sprozi po 120 minutah

50 PPM Med 60 in 90 minutami

100 PPM Med 10 in 40 minutami

300 PPM V manj kot treh minutah

Poraba toka v nacinu pripravljenosti: < 20 A
(povprecno)

PORABA TOKA V €ASU ALARMA: < 20 mA
(povprecno)

Okoljski pogoji delovanja: 0-40 °C, 30-93 % RH
nekondenzirajoca

Okoljski pogoji shranjevanja/prevoza: -20-50 °C,
10-95 % RH nekondenzirajo¢a

Zvoéni alarm: 85 dB na 3 m pri 3,0 £ 0,5 kHz
Utisanje opozorila za prazno baterijo: devet ur
Lokacija namestitve: strop in stene

Obmocje zaznavanja: najvec 40 m? znotraj sobe
Mere: 134 x40 mm

Teza: 200 g (neto)

Ta kombinirani detektor dima in ogljikovega
monoksida je zasnovan, da vas zas(iti pred pozarno
nevarnostjo. Prav tako je zasnovan za zaznavanje
plina ogljikovega monoksida pri katerem koli viru
zgorevanja. (Ni zasnovan za zaznavanje nobenega
drugega plina.)

Kombinirani detektor dima in ogljikovega monoksida
SCB10 ima dva lo¢ena detektorja. Detektor za
ogljikov monoksid ni zasnovan za zaznavanje ognja
ali katerega koli drugega plina. Sporocil bo le
prisotnost plina ogljikovega monoksida pri senzorju.
Plin ogljikovega monoksida je morda prisoten v
drugih prostorih. Detektor za dim bo sporo¢il samo
prisotnost dima, ki doseze senzor. Detektor za dim ni
zasnovan za zaznavanje plina, vrocine ali plamen.
ODPRAVLJANJE NAPAK/TEHNICNA PODPORA
Ce detektor med preizkusanjem ne odda zvoka:
« preverite, ali je detektor aktiviran (glej sliko 2b),

« ¢e detektor preizkusate takoj po prvi aktivaciji,
pocakajte 40 sekund, da se nastavi,

« gumb za preizkus/ s{x trdno pritisnite in pridrzite na
sredini,

« ¢e ste detektor utisali in je v nacinu nizke
obcutljivosti, preizkus morda ne bo deloval. Poc¢akajte
15 minut in poskusite znova.

Ce detektor e naprej sporoéa lazni alarm:

« preverite lokacijo detektorja,

« ocistite detektor.

Ce detektor obéasno zapiska:

« preverite lokacijo detektorja,

« preverite, ali pisk zagotovo izvira iz detektorja;
prepricajte se, da zvoka ne oddaja drug detektor.
GARANCIJA IN ODSTRANJEVANJE ODSLUZENIH
NAPRAV

Podjetje FireAngel Safety Technology Limited
prvotnemu kupcu jam¢i, da bo prilozeni detektor
dima tri (3) leta od datuma nakupa deloval brez
napak v materialu in izdelavi, in sicer ob obicajni
uporabi v stanovanju in upravljanju. Ce se izdelek
vrne podjetju FireAngel Safety Technology Limited z
dokazilom o nakupu in razvidnim datumom nakupa,
podjetje FireAngel Safety Technology Limited jamci, da
bo v obdobju 3 (treh) let od datuma nakupa, po lastni
presoji, enoto zamenjalo brezpla¢no. Garancija za
morebitno zamenjano alarmno napravo SCB10 velja
za preostanek obdobja prvotne garancije, veljavne za
prvotno kupljeno alarmno napravo - to pomeni od
datuma prvotnega nakupa, in ne od datuma prejema
nadomestnega izdelka. Podjetje FireAngel Safety
Technology Limited si pridrzuje pravico, da ponudi
nadomestni izdelek, ki je podoben izdelku za
zamenjavo, ¢e prvotni model ni vec na voljo ali na
zalogi. Ta garancija velja za prvotnega kupca, ki je
izdelek kupil v prodaji na drobno, od datuma
prvotnega nakupa in ni prenosljiva. PredloZiti je treba
dokazilo o nakupu.

Ta garancija ne vkljucuje Skode, ki je posledica nesrece,
napacne uporabe, razstavljanja, zlorabe ali
pomanjkljive razumne skrbi za izdelek ali uporabe, ki ni
v skladu z navodili v tem uporabniskem priro¢niku. Ne
vklju¢uje dogodkov in okolis¢in, nad katerimi podjetje
FireAngel Safety Technology Limited nima nadzora, na
primer naravne nesrece (pozar, izredne vremenske

razmere itd.). Ne velja za prodajalne na drobno,
servisne centre ali distributerje in agente. Podjetje
FireAngel Safety Technology Limited ne bo priznalo
nobene spremembe tretjih oseb v zvezi s to garancijo.
Podjetje FireAngel Safety Technology Limited ne
prevzema odgovornosti za postransko ali posledi¢no
skodo, ki je posledica krsitev katerih koli izrecnih ali
implicitnih garancijskih pogojev. Razen v obsegu, ki
ga prepoveduje upostevna zakonodaja, je veljavnost
implicitne garancije prodajne kakovosti ali
primernost za dolocen namen omejena na 3 (tri) leta.
Ta garancija ne vpliva na vase zakonite pravice.
Podijetje FireAngel Safety Technology Limited razen za
primer smrti ali osebne poskodbe ne prevzema
odgovornosti za nezmoznost uporabe, $kodo, ceno ali
stroske v zvezi s tem izdelkom ali za kakr3no koli
posredno ali posledi¢no izgubo, skodo ali stroske, ki
jih utrpite vi ali kateri koli drug uporabnik tega
izdelka.

ODSTRANJEVANJE ODSLUZENIH NAPRAV
Odsluzenih elektri¢nih naprav in baterij ne smete
odstraniti skupaj z navadnimi gospodinjskimi
odpadki. Detektor in baterije so povsem primerne za
odstranjevanje skladno s shemo za recikliranje
odpadne elektri¢ne in elektronske opreme (OEEO).
Poskrbite za recikliranje naprave v ustreznih centrih
za recikliranje. Ker se zakoni glede na regije precej
razlikujejo, se za navodila o
recikliranju/odstranjevanju odsluzenih naprav
obrnite na lokalne organe, prodajalca ali naso
tehni¢no podporo.

Ce zelite detektor deaktivirati, uporabite izvija¢, da
odstranite plasti¢ni ¢ep pod nalepko na hrbtni strani
detektorja. Cep vstavite v odprtino za deaktivacijo. Ko
detektor deaktivirate, se bo baterija izpraznila in
naprava ne bo ve¢ proizvajala opozorilnega piska
zaradi prazne baterije. Enota je nato pripravljena za
odstranitev. Deaktivacija je trajna; ko detektor enkrat
deaktivirate, ta ne bo vec deloval. Ne poskusajte
odpirati. Ne sezigajte.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modeéle : SCB10
Normes de produit : EN 14604:2005 +AC:2008
& EN 50291-1:2010 +A1:2012
Type d'appareil : type B
Alimentation électrique : 3V===( EVE
CR17450), batterie scellée non-remplagable,
jusqu'a 10 ans d'autonomie
Capteur de fumée : photoélectrique
Fonction Silence du détecteur de fumée :
10 minutes
Capteur de CO : électrochimique
Réglage de sensibilité du détecteur de CO :
conforme a la norme EN 50291-1:2010
+A1:2012. Seuils de déclenchement :

30 PPM a partir de 120 minutes

50 PPM entre 60 et 90 minutes

100 PPM entre 10 et 40 minutes

300 PPM moins de 3 minutes

Courant de veille : < 20 pA (moyenne)
Courant d'alarme : < 20 mA (moyenne)

Conditions ambiantes de fonctionnement :

0~+40°C, 30~93% d'humidité relative sans
condensation

Conditions ambiantes de stockage
Jtransport : -20~+50°C, 10~95% d'humidité
relative sans condensation

Puissance acoustique de I'alarme : 85 dB
a3ma3,0+0,5kHz

Silence du signal de batterie faible :

9 heures

Emplacement d'installation :

plafond et mur

Ce détecteur combiné de fumée et de monoxyde
de carbone est congu pour protéger du feu. Il est
également congu pour détecter du monoxyde de
carbone émanant d'une source de combustion
quelconque. (Il n'est pas congu pour détecter
d'autres gaz.)

Ce détecteur combiné de fumée/monoxyde de
carbone comporte deux détecteurs séparés. Le
détecteur de monoxyde de carbone n’est pas
congu pour détecter le feu ou un autre gaz. Il
indique uniquement la présence de monoxyde de
carbone au niveau du détecteur. Le monoxyde de
carbone peut étre présent en d’autres endroits.
Le détecteur de fumée indique uniquement la
présence de fumée lorsqu’elle atteint I'appareil.
Le détecteur de fumée n’est pas congu pour
détecter le gaz, la chaleur ou les flammes.

Portée de détection : max. 40 m2 dans une piece

Dimensions : 134*40 mm
Poids : 200 g (net)

DEPANNAGE / ASSISTANCE TECHNIQUE

Si votre détecteur ne retentit pas pendant un
test:

* Assurez-vous que votre détecteur est activé (voir Figure 2b).

e En cas de test aprés une premiére activation, laissez s'écouler 40
secondes afin que le détecteur se stabilise.

Appuyez fermement sans le relacher sur le centre du bouton Test/«x.

Si le détecteur a été mis en sourdine et se trouve en mode sensibilité
faible, aucun test n'est possible. Attendez 15 minutes puis réessayez.

Si votre détecteur continue de retentir suite a
une alerte intempestive avérée :

Vérifiez I'emplacement de votre détecteur.
Nettoyez le détecteur.

Si votre détecteur émet des bips par
intermittence :

Vérifiez I'emplacement de votre détecteur.

Assurez-vous que votre détecteur de fumée est effectivement la source
des bips. Vérifiez que le son ne provient pas d'un autre détecteur.

Note Ce manuel uti I|sateur est aus5| d|spomble en grandes lettres et sous d'autres formats.
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GARANTIE ET MISE AU REBUT

FireAngel Safety Technology Limited garantit a I'acheteur initial que son détecteur est
exempt de tout défaut matériel et de fabrication dans le cadre d’une utilisation
domestique normale, pour une période de 3 (trois) ans a compter de la date d’achat.
Sous réserve de retourner le produit a FireAngel Safety Technology avec la preuve
d'achat datée, FireAngel Safety Technology Limited accepte de remplacer gratuitement
I'appareil, a sa discrétion, pendant la période de 3 (trois) ans a partir de la date d’achat.
La garantie de remplacement du détecteur SCB10 dure jusqu’a la fin de la période de
garantie d’origine portant sur le détecteur acheté initialement (soit a partir de la date
d’achat initiale et non a compter de la date de réception du produit de remplacement).
FireAngel Safety Technology Limited se réserve le droit de fournir un autre produit
similaire a celui qui doit étre remplacé si le modele d’origine n’est plus disponible ou
n’est pas en stock. Cette garantie s’applique a I'acheteur initial a partir de la date de
I'achat initial et n’est pas transférable. Une preuve d’achat datée est requise.

Cette garantie ne couvre pas les dommages résultant d’un accident, d’une mauvaise
utilisation, d’'un démontage, d’un abus ou d’un manque de soin raisonnable relatif au
produit, voire d'utilisations non-conformes au manuel utilisateur. Elle ne couvre pas les
événements ou les conditions échappant au contréle de FireAngel Safety Technology
Limited, tels que des cas de force majeure (incendie, conditions climatiques
défavorables, etc.). Elle ne s’applique pas aux magasins de détalil, aux centres de
service, aux distributeurs ou aux agents. FireAngel Safety Technology Limited ne
reconnait aucune modification de cette garantie apportée par des tiers.

FireAngel Safety Technology Limited décline toute responsabilité en cas de dommages
indirects ou consécutifs au non-respect des clauses expresses ou implicites de la
garantie. Sauf dans la mesure ou la loi en vigueur I'interdit, toute garantie implicite de

qualité marchande ou d’adéquation & un usage particulier est limitée & une durée
de 3 (trois) ans.

Cette garantie n'affecte pas vos droits statutaires. Sauf en cas de décés ou de
dommages corporels, FireAngel Safety Technology Limited ne peut étre tenue
responsable de toute perte d'utilisation, de tout dommage, de tout colit ou toute
dépense concernant ce produit ou de toute perte indirecte ou consécutive,
dommages ou frais encourus par vous ou tout autre utilisateur de ce produit.
MISE AU REBUT

Les produits électriques et batteries usagés ne doivent pas étre éliminés avec les
ordures ménageéres. Le détecteur et sa batterie sont parfaitement adaptés au
processus de recyclage des déchets d’équipements électriques et électroniques
(DEEE).

Procédez au recyclage dans les installations existantes. Consultez I'autorité
locale compétente, voire votre détaillant, ou contactez notre équipe de Support
Technique pour en savoir plus sur le recyclage /mise au rebut, car des
différences peuvent exister localement.

Pour désactiver le détecteur, utilisez un tournevis afin de retirer la goupille
plastique sous I'étiquette au dos du détecteur. Insérez la goupille dans I'orifice
de désactivation. Une fois le détecteur désactivé, la batterie est déchargée et le
détecteur cesse d'émettre le signal de batterie faible. L'unité est alors préte a
étre mise au rebut. La désactivation est définitive. Aprés une désactivation, le
détecteur n'est plus fonctionnel.

Ne pas tenter d'ouvrir. Ne pas br(ler.
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